Приложение № 1
к Порядку проведения
оценки регулирующего воздействия
проектов МНПА администрации 
Нижнеилимского муниципального района, 
затрагивающих вопросы
осуществления предпринимательской и
инвестиционной деятельности

УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке муниципального нормативного правового акта администрации Нижнеилимского муниципального района

Настоящим Департамент по управлению муниципальным имуществом администрации Нижнеилимского муниципального района извещает о начале обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и сборе предложений заинтересованных лиц.
Вид проекта муниципального нормативного правового акта администрации Нижнеилимского муниципального района (далее - проект): Постановление Нижнеилимского муниципального района
[bookmark: _Hlk108512483]Наименование проекта: «О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление в аренду объектов имущества, включенных в Перечень объектов, находящихся в собственности  муниципального образования «Нижнеилимский район», предназначенный для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», утвержденный постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района от 22.04.2022 г. № 359»
Планируемый срок вступления в силу проекта: июль 2022 года
Орган, разработавший проект: Департамент по управлению муниципальным имуществом администрации Нижнеилимского муниципального района.
Контактное лицо по вопросам, обсуждаемым в ходе проведения публичных консультаций: Главный специалист по вопросам муниципальной собственности Департамента по управлению муниципальным имуществом администрации Нижнеилимского муниципального района Павлова Ирина Викторовна, тел. 8(93566)32243, время: понедельник – пятница с 9.00 до 17.00 обед с 13.00 до 14.00 по рабочим дням.
Обоснование необходимости подготовки проекта и описание проблемы, на решение которой направлено предполагаемое регулирование:
- Гражданский кодекс Российской Федерации 
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 
- Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» 
- Федеральный закон от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» 
-  Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» 
- Федеральный закон от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации»
- Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» 
- Приказ Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации от 10.02.2010 № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса» 
- Постановление Правительства РФ от 26.03.2016 N 236 «О требованиях к предоставлению в электронной форме государственных и муниципальных услуг» 
- Устав Муниципального образования «Нижнеилимский район»
Круг лиц, на которых будет распространено его действие: физические и юридические лица: субъекты малого и среднего предпринимательства и организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями и применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»
Сведения о необходимости (отсутствии необходимости) установления переходного периода: отсутствует.
Краткое изложение цели регулирования: внесение в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление в аренду объектов имущества, включенных в Перечень объектов, находящихся в собственности  муниципального образования «Нижнеилимский район», предназначенный для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» утвержденный постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района от 22.04.2022 г. № 359»
Срок, в течение которого принимаются предложения: с 07.07.2022 г. по 13.07.2022 г. включительно.
Место размещения уведомления об обсуждении проекта МНПА, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (полный электронный адрес):
[bookmark: _Hlk108512780]Официальный сайт администрации Нижнеилимского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://nilim-raion.ru/.
Все поступившие предложения будут рассмотрены.
Сводка предложений, поступивших по результатам публичных консультаций, будет размещена на сайте https://nilim-raion.ru/  не позднее 14.07.2022 г.
Способы представления предложений: непосредственно в Департамент по управлению муниципальным имуществом администрации Нижнеилимского муниципального района по адресу: Иркутская область, Нижнеилимский район, город Железногорск – Илимский, квартал 8, дом 20, кабинет 308 или посредством электронной почты по адресу: zemlya_imush@mail.ru. 
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