Сведения о способах получения консультаций по вопросам 
обязательных требований, соблюдение которых оценивается 
при проведении мероприятий по контролю при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования «Нижнеилимский район» и в границах населенных пунктов, относящихся к межселенной территории муниципального образования «Нижнеилимский район»

Должностное лицо Отдела жилищно-коммунального хозяйства, транспорту и связи администрации Нижнеилимского муниципального района (далее также – инспектор, контрольный орган) осуществляет консультирование (дает разъяснения по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального контроля) по обращениям контролируемых лиц и их представителей. Консультирование осуществляется без взимания платы.
Консультирование в устной форме осуществляется по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме, либо в ходе проведения профилактического и (или) контрольного мероприятия, по следующим вопросам:
1. местонахождение, контактные телефоны, адрес официального сайта в сети Интернет и адреса электронной почты уполномоченного органа;
1. график работы уполномоченного органа, время приема посетителей;
1. номера кабинетов, где проводится прием и информирование посетителей по вопросам осуществления муниципального контроля, а также фамилии, имена, отчества (при наличии) инспекторов, осуществляющих прием и информирование;
1. перечень нормативных правовых актов, регулирующих осуществление муниципального контроля;
1. перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования.
По итогам консультирования информация, предоставленная в ходе устного консультирования, в письменной форме контролируемым лицам и их представителям не предоставляется.
Контролируемое лицо вправе направить в уполномоченный орган запрос о предоставлении письменного ответа об организации и осуществлении муниципального контроля в порядке и в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Консультирование в письменной форме, в соответствии с запросом контролируемого лица о предоставлении информации об организации и осуществлении муниципального контроля, осуществляется по следующим вопросам:
1. основание назначения контрольного мероприятия, в случае назначения такого контрольного мероприятия в отношении объекта контроля, принадлежащего обратившемуся контролируемому лицу или используемого таким контролируемым лицом;
1. основание объявления обратившемуся контролируемому лицу предостережения.
В ходе консультирования не может предоставляться информация, содержащая оценку конкретного контрольного мероприятия, решений и (или) действий инспекторов, иных участников контрольного мероприятия, а также результаты проведенных в рамках контрольного мероприятия экспертиз, испытаний.
Информация, ставшая известной инспектору в ходе консультирования, не может использоваться контрольным органом в целях оценки контролируемого лица по вопросам соблюдения обязательных требований.
Контрольный орган осуществляет учет консультирований. В случае поступления более трех однотипных запросов контролируемых лиц о предоставлении письменных ответов об организации и осуществлении муниципального контроля, консультирование по однотипным вопросам осуществляется посредством размещения на официальном сайте администрации Нижнеилимского муниципального района в сети Интернет (https://nilim-raion.ru/) письменного разъяснения, подписанного уполномоченным должностным лицом контрольного органа.
	Консультирование осуществляется по телефонам: (395-66) 3-04-21, (395-66) 3-05-09,  на личном приеме по адресу: г. Железногорск-Илимский 665 653, квартал 8, дом 20 каб. 118, 112 с понедельника по пятницу с 9-00 до 17-00 (обеденный перерыв с 13-00 до 14-00).
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