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Иркутская область

Нижнеилимский район

Контрольно-счетная палата

Нижнеилимского муниципального района

=======================================================================
от « 30 » октября 2020г.                                                                    г. Железногорск-Илимский 

Отчет № 01-07/7
по результатам контрольного мероприятия

«Проверка законного, целевого и эффективного использования средств, выделенных на предоставление гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, проживающим на территории муниципального образования «Нижнеилимский район», за 2019 год и I квартал 2020 года».

1. Наименование контрольного мероприятия: 

«Проверка законного, целевого и эффективного использования средств, выделенных на предоставление гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, проживающим на территории муниципального образования «Нижнеилимский район», за 2019 год и I квартал 2020 года».

2. Основание для проведения контрольного мероприятия: 

План работы КСП Нижнеилимского муниципального района на 2020 год (п.2 Раздела «Контрольные мероприятия» (в редакции последующих изменений).

3. Предмет контрольного мероприятия: 

бюджетные средства, выделенные на предоставление гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, в 2019 году и I квартале 2020 года, выплатные дела граждан и иные документы, обосновывающие начисление и выплату гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг.

4. Объект контрольного мероприятия: 

Отдел субсидий администрации Нижнеилимского муниципального района.

5. Цели и вопросы контрольного мероприятия:

- установить законное использование средств, выделенных в проверяемом периоде на предоставление гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг;

- установить целевое использование средств, выделенных в проверяемом периоде на предоставление гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг;

- установить эффективное использование средств, выделенных в проверяемом периоде на предоставление гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг;

- определить правомерность назначения и предоставления гражданам субсидии на оплату жилых помещений и коммунальных услуг;

- провести анализ муниципальных правовых актов по вопросам осуществления государственных полномочий, в том числе в результате принятия которых возникли расходные обязательства МО «Нижнеилимский район»;

- провести анализ выплатных дел, проверку документов, содержащихся в них;

- провести проверку правомерности и обоснованности назначения и предоставления гражданам субсидий;

- провести оценку соблюдения установленного порядка начисления и определения размера субсидий.

6. Проверяемый период: 

С 01.01.2019г. по 31.03.2020г.

7. Сроки проведения контрольного мероприятия: 

С 10.06.2020г. по 30.10.2020г. (с учетом приостановления и возобновления контрольного мероприятия)
8. Состав ответственных исполнителей: 

председатель КСП Нижнеилимского муниципального района - Каверзин О.Л.

инспектор КСП Нижнеилимского муниципального района - Авдась О.А.

инспектор КСП Нижнеилимского муниципального района (с 21.09.2020г. исполняющий полномочия председателя КСП района) – Цепляева А.Р.

9. Руководитель контрольного мероприятия: 

председатель КСП Нижнеилимского муниципального района Каверзин О.Л., с 21.09.2020г. - инспектор КСП Нижнеилимского муниципального района Цепляева А.Р.

Результаты контрольного мероприятия:

        По результатам проведенной в рамках настоящего контрольного мероприятия проверки составлен Акт от 12.10.2020г. № 01-07/7а. Поступившие письменные пояснения от начальника отдела субсидий администрации Нижнеилимского муниципального района (от 20.10.2020г.) на Акт проверки изучены и учтены при составлении настоящего отчета.

1. Общие положения:
Предоставление субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг относится к мерам социальной поддержки граждан по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

Согласно ч.7 ст.159 ЖК РФ порядок определения размера субсидий и порядок их предоставления, перечень прилагаемых к заявлению документов, условия приостановки и прекращения предоставления субсидий, порядок определения состава семьи получателя субсидии и исчисления совокупного дохода такой семьи, а также особенности предоставления субсидий отдельным категориям граждан устанавливаются Правительством Российской Федерации.
В соответствии со ст.159 ЖК РФ Постановлением Правительства РФ от 14.12.2005г. № 761 утверждены Правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

Согласно п.7 названных Правил решения о предоставлении субсидий принимаются органом исполнительной власти субъекта РФ или управомоченным им государственным учреждением. При этом, органы государственной власти субъекта РФ вправе в установленном порядке передать органам местного самоуправления исполнение государственных полномочий по принятию решений о предоставлении субсидий.

Отношения, связанные с наделением органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области областными государственными полномочиями по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг на территории соответствующих муниципальных образований, регулируются Законом Иркутской области от 10.12.2007 N 116-оз "О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг" (далее – Закон Иркутской области от 10.12.2007 N 116-оз).

Приложением 1 к Закону Иркутской области от 10.12.2007 N 116-оз в перечень муниципальных образований области, наделяемых областными государственными полномочиями по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, включено муниципальное образование «Нижнеилимский район».
Нормативная численность муниципальных служащих, исполняющих государственные полномочия, для муниципального образования «Нижнеилимский район» предусмотрена в количестве не более 4-х штатных единиц (Приложение 2 к Закону Иркутской области от 10.12.2007 N 116-оз).

Во исполнение указанного закона в структуре администрации Нижнеилимского муниципального района образован структурный орган – отдел субсидий администрации Нижнеилимского муниципального района (далее – отдел субсидий), не наделенный правами юридического лица.
Распоряжением администрации района от 31.02.2012г. № 588, контроль за исполнением которого возложен на заместителя мэра района по вопросам экономики и финансам, утверждено Положение об отделе субсидий Нижнеилимского муниципального (далее – Положение).

В соответствии с Положением об отделе субсидий основная цель организации деятельности отдела заключается в обеспечении решения вопроса по расчету субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, в организации предоставления субсидий гражданам, имеющим право на их получение (п.1.4 Положения). 
Согласно штатным расписаниям администрации Нижнеилимского муниципального района, утвержденным распоряжениями администрации района, в отделе субсидий предусмотрено 4 штатных единицы муниципальных служащих (начальник отдела 1 ед., главный специалист по расчету субсидий 2 ед., главный специалист по вопросам расчета и организации субсидирования граждан 1 ед.).
При этом, КСП района отмечает, что иным контрольным мероприятием установлено, что фактически в отделе субсидий задействовано 5 единиц (1 сотрудник, числящийся в штате МКУ «Центр», содержание которого осуществляется за счет средств местного бюджета).

Исходя из п.2.1 Положения основной задачей отдела является расчет субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг и организация предоставления субсидий гражданам, имеющим право на их получение в соответствии с законодательством.
На основании п.2.2 Положения в рамках осуществления функций отдел субсидий, в том числе осуществляет:

- прием заявлений граждан о предоставлении субсидии с приложенными необходимыми документами;

- консультирование граждан по вопросам предоставления субсидий;
- определение полноты и достоверности представленных гражданами документов для определения права на субсидию;

- установление права гражданина (заявителя) и совместно с ним проживающих членов его семьи на субсидию в соответствии с условиями предоставления субсидии;

- определение состава семьи получателя субсидии;

- учет доходов, расчет совокупного дохода семьи и одиноко проживающего гражданина, среднедушевого дохода семьи;

- расчет прожиточного минимума семьи;

- определение расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, приходящихся на граждан, соответствующих условиям предоставления субсидий;

- расчет размера субсидии;

- принятие решения о предоставлении гражданину (заявителю) субсидии или отказе в её предоставлении и доведение принятого решения до граждан;

- формирование в отношении каждого заявителя дела, включающего документы, необходимые для принятия решения;

- организация перечисления субсидий получателям субсидий на их банковские счета или путем выплаты (доставки) средств через организации связи;

- перерасчет размеров субсидий при изменении региональных стандартов, значений, действующих в субъекте Российской Федерации прожиточных минимумов для граждан различных социально-демографических групп, а также условий и порядка предоставления субсидий, установленных Жилищным кодексом и Правилами;

- перерасчет размеров субсидий при возникновении в семьях заявителей документально подтвержденных обстоятельств, влияющих на условия предоставления субсидий и размер субсидий;

- принятие и реализация решений о приостановлении и (или) прекращении предоставления субсидий;

- проверка при необходимости представленных заявителем сведений и документов;

- сравнение размеров предоставленных субсидий с фактическими платежами семьи за жилое помещение и коммунальные услуги (ежемесячно или по окончании периода предоставления субсидии) и уменьшение субсидии до фактических платежей в случае превышения субсидии над платежами;

- контроль своевременности и полноты оплаты получателями субсидий жилого помещения и/или коммунальных услуг на основе соответствующей запрашиваемой /получаемой/ информации;

- организация возврата необоснованно полученных гражданами средств субсидий.

Анализ функций отдела субсидий показал их соответствие положениям Методических рекомендаций по применению Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2005 г. N 761 (утверждены совместным приказом от 30.12.2006г. Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации; далее  – Методические рекомендации).
В своей деятельности отдел субсидий также руководствуется Административным регламентом предоставления государственной услуги «Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг», утвержденным Приказом Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 28.05.2012г. № 132-мпр (далее – Административный регламент).
2. Финансовое обеспечение переданных государственных полномочий

   Согласно ч.8 ст.159 ЖК РФ финансирование расходов на предоставление субсидий осуществляется из бюджетов субъектов Российской Федерации.

Финансовое обеспечение переданных государственных полномочий, осуществляемых отделом субсидий, согласно названной норме ЖК РФ и в соответствии со ст.6 Закона Иркутской области от 10.12.2007г. N 116-оз в проверяемом периоде осуществлялось за счет субвенций, предоставляемых бюджету муниципального образования «Нижнеилимский район» из областного бюджета.

Расходные обязательства муниципального образования «Нижнеилимский район» по осуществлению переданных областных государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг установлены постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района от 29.04.2016г. 

Согласно п.5 названного постановления его действие распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2016г. Также постановлением предусмотрено, что его положения вводятся в действие ежегодно одновременно с вступлением в силу закона Иркутской области об областном бюджете на очередной финансовый год при условии, если законом Иркутской области об областном бюджете предусмотрено предоставление субвенции бюджету муниципального образования «Нижнеилимский район» на осуществление администрацией района соответствующих государственных полномочий.

Контрольное мероприятие показало, что установленные расходные обязательства в проверяемом периоде были включены в реестр расходных обязательств администрации Нижнеилимского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
Первоначально годовой объем назначений по субвенции на выполнение государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предусмотрен бюджетом МО «Нижнеилимский район» на 2019 год в сумме 62 001,3 тыс. рублей (Решение Думы Нижнеилимского муниципального района от 27.12.2018 № 373). С учетом внесенных в течение 2019 года изменений объем ассигнований по данному расходному обязательству увеличился со значения 62 001,3 тыс. рублей до 62 262,2 тыс. рублей или на 260,9 тыс. рублей (0,4%).

Фактически общая сумма поступившей в 2019 году субвенции на выполнение государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с учетом возврата платежей составила 62 262,2 тыс. рублей, или 100% от уточненных плановых назначений.

На выполнение расходного обязательства по обеспечению социальной поддержки отдельных категории граждан при оплате жилого помещения и коммунальных услуг на 2019 год первоначального было запланировано 62 001,3 тыс. рублей, в том числе по следующим кодам бюджетной классификации (далее – КБК):

- 903 1003 012ГП73040 в сумме 58 823,1 тыс. рублей;

- 903 1006 012ГП73040  в сумме 3 178,2 тыс. рублей.
С учетом внесенных в течение 2019 года изменений в бюджет района, объем бюджетных ассигнований на реализацию мер социальной поддержки, утвержденного в бюджете МО «Нижнеилимский район» первоначально, увеличился с показателя 62 001,3 тыс. рублей до 62 262,2 тыс. рублей или на 260,9 тыс. рублей (0,4%), в частности за счет увеличения ассигнований по КБК 903 1006 012ГП73040 до суммы 3 439,1 тыс. рублей (или на 8,2%). 

Фактическое исполнение переданных государственных полномочий за 2019 год составило в объеме 61 407,8 тыс. рублей:
·  на осуществление областных государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг (КБК 903 1003 012ГП73040) – 57 968,7 тыс. рублей, в том числе:

- на возмещение начисленных субсидии населению – 57 217,0 тыс. рублей, или 98,7% от общей суммы;

- за комиссии кредитных учреждений и ФГУП «Почта России» за зачисление сумм на расчетные счета получателям субсидии и доставку через отделение связи – 751,7 тыс. рублей, или 1,3%;

· на содержание и обеспечение деятельности муниципальных служащих, осуществляющих областные государственные полномочия по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг (КБК 903 1006 012ГП73040) в сумме 3 439,1 тыс. рублей, в том числе:

- расходы на выплату персоналу – 3 275,4 тыс. рублей, или 95,2% от общей суммы;

- закупка товаров, работ и услуг – 163,7 тыс. рублей, или 4,8%.

Решением Думы Нижнеилимского муниципального района от 26.12.2019 № 466 «О бюджете МО «Нижнеилимский район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» объем бюджетных назначений по субвенции на выполнение государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг предусмотрен на 2020 год в сумме 59 005,8 тыс. рублей, в т.ч. по КБК:

- 903 1003 012ГП73040 в сумме 55 700,0 тыс. рублей;

- 903 1006 012ГП73040  - 3 305,8 тыс. рублей.

        Согласно состоянию лицевого счета на 01.04.2020 по КБК 903 1003 012ГП73040  исполнение составило 12 238,4 тыс. рублей или 21,9% от уточненных плановых назначений и были направлены на:

-  на выплаты субсидий населению – 12 082,9 тыс. рублей;

- на оплату банковских и почтовых расходов за зачисление сумм на расчетные счета получателей - 155,5 тыс. рублей;

        По КБК 903 1006 012ГП73040 исполнение составило 864,2 тыс. рублей или 26,1% от плана. Общий объем средств в проверяемом периоде был направлен на выплату заработной платы и начислений на нее сотрудникам отдела субсидии (817,0 тыс. рублей) и обеспечение их деятельности (47,3 тыс. рублей).

Показатели исполнения сверены с представляемыми в министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области отчетами о расходовании субвенций, расхождений не установлено.
Предоставляемые местным бюджетам из областного бюджета субвенции расходуются в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти Иркутской области.
Порядком расходования субвенций, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета на осуществление областных государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, утвержденным Постановлением Администрации Иркутской области от 28.01.2008г. № 6-па, предусмотрено, что субвенции на предоставление субсидий предоставляются органам местного самоуправления в соответствии с заявками, направляемыми ими в министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области не позднее 17-го числа каждого месяца.

Контрольное мероприятие показало, что такие заявки в проверяемом периоде ежемесячно направлялись в данное министерство, в которых запрашивались ассигнования, составляющие 1/12 часть плановых показателей.

При этом, сопоставление запрашиваемого финансирования с фактически оказанными отделом субсидий услугами по предоставлению субсидии не осуществлялось, что привело к неиспользованию средств субвенции в сумме 854,4 тыс. рублей, которые были, соответственно, возвращены в областной бюджет в январе 2020 года. 

Проверка показала, что выплата субсидии гражданам осуществлялась путем перечисления средств на лицевые счета в кредитных организациях либо путем доставки через отделения почтовой связи.

В связи с этим, администрацией района заключены соответствующие договоры с банками, предметом которых являются обязательства банков по зачислению денежных средств на счета граждан, получающих субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. За услуги по зачислению денежных средств администрация района уплачивает банкам 1% об общей суммы подлежащих зачислению денежных средств.

Выплата и доставка субсидий гражданам района через отделения почтовой связи также осуществляется на основании договора, заключенного с ФГУП «Почта России», в рамках которого администрация района уплачивает ФГУП «Почта России» расходы по доставке и выплате субсидий гражданам в размере 1,8% от общей суммы подлежащих зачислению денежных средств на счет ФГУП «Почта России».

3.  Проверка правильности и обоснованности начисления гражданам, проживающим на территории муниципального образования «Нижнеилимский район», субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг

В 2019 году субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получило 2 562 семьи или 3 867 человек, из них с доходом ниже прожиточного минимума 1 843 человека. За первый квартал 2020 года количество получателей субсидии составило 2 099 семей или 3 016 человек. По сравнению с 2018 годом доля плательщиков (семей), пользовавшихся мерой социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, в 2019 году снизилась с 11,6 до 11,3 процента.
Информация в разрезе поселений района о начисленной субсидии и количестве её получателей в проверяемом периоде представлена в нижеприведенной таблице.

	№ п/п
	Наименование МО
	2019 год
	I квартал 2020 года

	
	
	Кол-во семей
	Сумма субсидии  (тыс. руб.)
	Кол-во семей
	Сумма субсидии (тыс. руб.)

	1
	Березняковское СП
	222
	6 264,0
	163
	1 119,0

	2
	Брусничное СП
	12
	197,2
	8
	34,5

	3
	Видимское ГП
	36
	663,0
	29
	84,7

	4
	Дальнинское СП
	22
	358,3
	8
	12,9

	5
	Железногорск-Илимское ГП
	976
	16 347,9
	864
	3 846,4

	6
	Заморское СП
	23
	669,7
	19
	132,6

	7
	Коршуновское СП
	66
	2 015,2
	44
	340,2

	8
	Новоигирменское ГП
	235
	3 808,0
	198
	924,1

	9
	Новоилимское СП
	146
	6 403,1
	109
	1 134,2

	10
	Радищевское ГП
	140
	4 015,7
	115
	977,6

	11
	Речушинское СП
	60
	1 208,1
	47
	210,6

	12
	Рудногорское ГП
	280
	7 806,5
	234
	1 738,0

	13
	Семигорское СП
	41
	740,7
	23
	97,7

	14
	Соцгородокское СП
	10
	286,5
	10
	61,4

	15
	Хребтовское ГП
	85
	1 550,3
	71
	321,3

	16
	Шестаковское ГП
	70
	1 422,1
	51
	287,4

	17
	Янгелевское ГП
	135
	3 506,1
	104
	773,8

	18
	Межселенные территории
	3
	59,6
	2
	4,3

	
	Итого:
	2 562
	57 322,1
	2 099
	12 100,8


Субсидии на оплату жилых помещений и коммунальных услуг предоставляются гражданам на основании ст.159 ЖК РФ и Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2005 г. N 761 (далее – Правила).

В силу ч.1 ст.159 ЖК РФ и п.2 Правил субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются гражданам в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. При этом для семей со среднедушевым доходом ниже установленного прожиточного минимума максимально допустимая доля расходов уменьшается в соответствии с поправочным коэффициентом, равным отношению среднедушевого дохода семьи к прожиточному минимуму.

Следует отметить, что настоящее контрольное мероприятие проведено с учетом Правил, действовавших в проверяемом периоде. Изменения от 10.02.2020 N 114, от 02.04.2020 N 420, от 29.04.2020 N 604, от 28.07.2020 N 1130, внесенные в Правила, на проверяемый период не распространяются и не были учтены контрольно-счетным органом.

В соответствии с п.8 Правил (в редакции, действовавшей в проверяемом периоде) для получения субсидии граждане, имеющие на нее право, представляют в уполномоченный орган по месту постоянного жительства заявление о предоставлении субсидии с приложением следующих документов:
- копии документов, подтверждающих правовые основания владения и пользования заявителем жилым помещением, в котором он зарегистрирован по месту постоянного жительства;

- документы (копии), содержащие сведения о платежах за жилое помещение и коммунальные услуги, начисленных за последний перед подачей заявления о предоставлении субсидии месяц, и о наличии (об отсутствии) задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг;

- копии документов, подтверждающих право заявителя и (или) членов его семьи на льготы, меры социальной поддержки и компенсации по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена);

- документы, подтверждающие доходы заявителя и членов его семьи, учитываемые при решении вопроса о предоставлении субсидии.

Следует отметить, что заявитель несет ответственность за достоверность представленных сведений и документов в соответствии с законодательством Российской Федерации. Представление заявителем неполных и (или) заведомо недостоверных сведений является основанием для отказа в предоставлении субсидии в силу п.14 Правил.
В проверяемом периоде субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг назначались заявителям решениями отдела субсидий, оформляемыми в виде справок. 
Решение уполномоченного органа о предоставлении субсидии должно обладать полной юридической силой и содержать предусмотренную этим решением подпись должностного лица (начальника отдела или лица его замещающего). Однако, выборочный анализ персональных (выплатных) дел показал, что не все решения, предусматривающие подпись начальника отдела субсидий, подписаны должностным лицом. На подобные замечания КСП района указывала в проверке, проведенной в 2019г. (Отчет № 01-07/6 от 13.08.2019г.).
Согласно представленным пояснениям отдела субсидий, выявленные неподписанные решения приняты отделом до 13.08.2019г., после указанной даты замечания предыдущего контрольного мероприятия были приняты к сведению и все решения, принятые отделом субсидий после 13.09.2019г., подписываются начальником отдела или лицом, его замещающим. 

При этом, КСП района отмечает, что повторно установленный факт наличия неподписанных решений в делах свидетельствует, что выявленные ранее нарушения устранены не в полном объеме (объектом проверки не были проанализированы персональные дела с целью самостоятельного выявления неподписанных в них решений и придания им полной юридической силы). 
В соответствии с п.41 Правил субсидии предоставлялись гражданам сроком на шесть месяцев. 
Учет граждан – получателей субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, расчет размера субсидий, перерасчет субсидий отдел субсидий осуществляет с помощью программного продукта АИС «Субсидии».
Для подтверждения обоснованности предоставления субсидий, правильности их расчета выборочно отобраны персональные дела 51-го получателя субсидии на общую сумму 3 266,6 тыс. руб. и проанализированы документы, находящиеся в них. Анализ персональных дел показал следующее.
В персональных делах имеются заявления граждан о предоставлении субсидии. При этом, в ряде случаев к заявлениям не представлялись все необходимые документы, предусмотренные п.8 Правил.
Так, например, заявители, имеющие доходы в виде выплат пенсионного характера, к заявлениям не представляли документы, подтверждающие такие доходы. Документы об установленных пенсионных выплатах также не представлялись и в отношении членов семьи заявителей. Фактически заявители, получающие доходы пенсионного характера, и (или) имеющие членов семьи, получающих доходы пенсионного характера, были освобождены от обязанности представления таких документов, а сведения о пенсионных выплатах получал отдел субсидий в ПФ РФ на основании межведомственных запросов.

При этом, следует отметить, что перечень документов (сведений), которые уполномоченные органы получают на основании межведомственных запросов, определен п.8.1 Правил, однако документы, подтверждающие доходы заявителя, претендующего на получение субсидии, а также членов его семьи, в указанный перечень в редакции, действовавшей в проверяемом периоде, не были включены.
Правила (п.12) предусматривают право уполномоченного органа при наличии возможности самостоятельно получить сведения, необходимые для принятия решения о предоставлении субсидии, в этом случае граждане освобождаются по решению этого органа от обязанности представления всех или части документов, указанных в п.п. 8, 9, 27, 48 Правил.

Контрольным мероприятием установлено, что решения об освобождении граждан от обязанности представления документов, подтверждающих доходы в виде пенсионных выплат, в проверяемом периоде отдел субсидий не принимал.

Заявители, получающие сами и (или) члены их семьи меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в виде денежных выплат и (или) компенсаций на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, с учетом которых согласно п.34 Правил исчисляется совокупный доход семьи или одиноко проживающего гражданина в целях предоставления субсидии, также не декларировали и не представляли документы о полученных ими доходах в виде указанных мер социальной поддержки в соответствующих расчетных периодах. Решения об освобождении указанной категории граждан от представления документов, содержащих сведения о полученных в расчетном периоде суммах компенсаций по оплате ЖКУ, отделом субсидий также не принимались. Данные сведения отдел субсидий получал на сайте Министерства социального развития опеки и попечительства Иркутской области.

Не принимались решения об освобождении граждан от представления и иных документов (их части), предусмотренных п.8 Правил, тем не менее субсидии на проверяемый период назначались в отсутствие полного пакета документов.

Так, повторно обратившиеся в проверяемом периоде граждане не представляли документы, подтверждающие правовые основания владения и пользования жилым помещением, копии документов, подтверждающих право на льготы, меры социальной поддержки и компенсации по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. При этом, решения об освобождении от представления указанных документов при последующем обращении за субсидией в отношении таких граждан отделом субсидий не принимались, о чем свидетельствует анализ выплатных дел.
Не всеми заявителями в проверяемом периоде также представлялись документы (копии), содержащие сведения о платежах за жилое помещение и коммунальные услуги, начисленных за последний перед подачей заявления о предоставлении субсидии месяц, и о наличии (отсутствии) задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. 
В отдельных случаях заявителями представлялись, а уполномоченным органом принимались документы за иные периоды (не за последний перед подачей заявления месяц), также представлялись и соответственно принимались кассовые чеки об оплате конкретной жилищно-коммунальной услуги, из которых не усматривается сумма начислений за соответствующий месяц, за какой период произведена оплата, а также наличие (отсутствие) задолженности. Без соответствующих счетов такие сведения установить невозможно. 
В связи с чем КСП района в части представленных пояснений на Акт проверки обращает внимание отдела субсидий, что согласно Приказу Минстроя России N 1037/пр, Минтруда России N 857 от 30.12.2016 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2005 г. N 761» (п.51.2), к документам, содержащим сведения о наличии (отсутствии) задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, рекомендуется относить платежные документы (счета-квитанции, расчетные книжки, счета, квитанции или другие документы), которые содержат такую информацию.
Согласно п.14 Правил представление заявителем неполных сведений, а в указанных случаях усматривается представление неполных сведений, которые обязан представить заявитель в соответствии с п.8 Правил, является основанием для отказа в предоставлении субсидии. При этом, отделом субсидий не определялась полнота представленных гражданами документов и сведений.

Сумма необоснованно предоставленных в проверяемом периоде субсидий в отсутствие требуемых документов, содержащих сведения о платежах за жилое помещение и коммунальные услуги, начисленных за последний перед подачей заявления о предоставлении субсидии месяц, и о наличии (отсутствии) задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, выборочной проверкой только по 6-ти делам установлена в размере 315,5 тыс. рублей.
В соответствии с п.32 Правил совокупный доход семьи или одиноко проживающего гражданина для предоставления субсидии определяется за 6 календарных месяцев. Отсчет указанного 6-месячного периода начинается за 6 месяцев до месяца подачи заявления о предоставлении субсидии (далее - расчетный период).
Согласно п.37 Правил среднемесячный доход каждого члена семьи или одиноко проживающего гражданина определяется путем деления суммы его доходов, полученных в течение расчетного периода, на количество месяцев этого расчетного периода, в течение которых он имел данные доходы.

Среднемесячный совокупный доход семьи в расчетном периоде равен сумме среднемесячных доходов всех членов семьи (п.38), среднедушевой доход семьи в расчетном периоде исчисляется путем деления среднемесячного совокупного дохода семьи на количество членов семьи (п.39).

Согласно п.40 Правил совокупный доход семьи, учитываемый при расчете размера субсидии, равен произведению среднедушевого дохода семьи в расчетном периоде на количество лиц, входящих в состав семьи заявителя (получателя субсидии).

Контрольным мероприятием установлены случаи неверного исчисления отделом субсидий совокупного дохода семьи, учитываемого при расчете размера субсидии, что влияло на размер расчетной субсидии, поскольку данный показатель применяется в её расчете, а в некоторых случаях приводило к принятию неправомерных решений о предоставлении субсидии. 

Так, совокупный доход семьи заявительницы по выплатному делу № 3094 согласно решению отдела субсидий от 17.01.2019г. для расчета субсидии на период с 01.01.2019г. по 30.06.2019г. определен в размере 42 485,64 руб. Исходя же из имеющихся в персональном деле документов совокупный доход семьи подлежал исчислению в сумме 45 175,63 руб. (занижен на 2 689,99 руб.). 
При определении совокупного дохода семьи этого же гражданина для расчета субсидии на иной период (с 01.07.2019г. по 31.12.2019г.) уполномоченным органом неправомерно были учтены доходы за декабрь 2018г., не приходящийся в данном случае на расчетный период (заявление в отдел субсидий поступило 08.07.2019г., т.е. расчетным периодом в данном случае является период с 01.01.2019г. по 30.06.2019г.).
Следует отметить, что сведения о данных доходах за период с декабря 2018г. по май 2019г. отражены в справке ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Нижнеилимскому району» от 28.06.2019г., которая в отделе субсидий зарегистрирована за вх.№ 1790 также от 28.06.2019г., т.е. ранее чем датировано и подано само заявление о предоставлении субсидии. 
Исходя из имеющихся в персональном деле сведений о доходах членов семьи среднемесячный совокупный доход семьи для расчета субсидии на период с 01.07.2019г. по 31.12.2019г. подлежал исчислению в размере 49 112,76 руб. Согласно решению отдела субсидий от 08.07.2019г. среднемесячный совокупный доход семьи определен в размере 49 754,09 руб. (завышен на 641,33 руб.).
Согласно представленным отделом субсидий пояснениям на Акт проверки, некорректный подсчет совокупного дохода семьи, а также установленный факт представления недостоверных сведений о доходах одного из членов семьи не повлияли на размер предоставленной на указанные периоды субсидии.

КСП района на данные пояснения отмечает, что по данному делу размер назначенных и предоставленных субсидий на указанные периоды уполномоченным органом был определен неверно и с нарушением требований Правил – путем снижения расчетной субсидии до начислений за ЖКУ за месяц, предшествующий соответствующему обращению за субсидией, т.е. по методике, не предусмотренной нормативным правовым актом. 
Относительно иных случаев неверного исчисления совокупного дохода семьи, учитываемого при расчете размера субсидии, и представленных отделом субсидий пояснений, что в соответствии с Постановлением Минтруда РФ от 28.01.1994г. № 11 «Об утверждении Методики исчисления среднего совокупного дохода семьи» доходы учитываются только за полные календарные месяцы в расчетном периоде, КСП района отмечает, что данный документ утратил силу в связи с изданием Приказа Минздравсоцразвития РФ от 28.12.2010 N 1214, кроме того, порядок исчисления совокупного дохода семьи получателя субсидии урегулирован разделом V Правил, п.п. 32 - 35 которого содержат перечень видов доходов граждан, как учитываемых, так и не учитываемых при исчислении совокупного дохода семьи или одиноко проживающего гражданина, в целях предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В перечень не учитываемых доходов не отнесены доходы, полученные за неполный месяц.
Установление же самого факта неверного исчисления совокупного дохода семьи, учитываемого при расчете размера субсидии, указывает на ненадлежащее исполнение уполномоченным органом возложенных на него задач и функций, которое в одном из случаев (выплатное дело № 9910) повлекло неправомерное назначение этим органом субсидий.
Так, при проверке правомерности предоставления субсидии на период с 01.03.2019г. по 31.08.2019г. расчетами КСП района среднемесячный совокупный доход семьи за расчетный период (в данном случае с 01.08.2018г. по 31.01.2019г.) согласно документам персонального дела № 9910, установлен в размере 40 330,36 руб./мес. Отделом субсидий совокупный доход семьи за этот же расчетный период определен в размере 20 776,50 руб./мес. (занижен в два раза). Как установлено проверкой, совокупный доход семьи отделом субсидий исчислен неверно в результате неправильного определения среднемесячного дохода самого заявителя.

Так, согласно имеющимся в персональном деле документам, в расчетном периоде заявительницей получены доходы в сумме 117 323,20 руб. за ноябрь, декабрь 2018г., январь 2019г. (т.е. только за три месяца расчетного периода).

Вместе с этим, при подсчете среднемесячного дохода заявительницы полученный ей в расчетном периоде доход уполномоченным органом был необоснованно поделен на 6 месяцев, в связи с чем размер среднемесячного дохода заявительницы составил 19 553,87 руб., соответственно, среднедушевой доход не превысил прожиточного минимума, что повлекло принятие отделом субсидий решения о предоставлении субсидии.

Из буквального толкования п.37 Правил следует, что полученный доход подлежит делению не на количество месяцев расчетного периода равного 6 месяцам, а на то количество месяцев, в течение которых лицо имело доходы.
Учитывая, что в отделе субсидий имелась информация о полученных заявительницей в расчетном периоде доходов за ноябрь, декабрь 2018г., январь 2019г., ее среднемесячный доход подлежал исчислению, исходя из размера полученного дохода, разделенного на 3 месяца (количество месяцев, за которые получены доходы).

Таким образом, расчет среднемесячного дохода заявителя, а, следовательно, и совокупный доход семьи определены неправильно, что повлекло принятие отделом субсидий неправомерного решения о предоставлении субсидии., поскольку проведенный КСП района расчет показал, что у данного гражданина с учетом представленных сведений о доходах отсутствовало право на установление субсидии на период с 01.03.2019г. по 31.08.2019г. 

Сумма неправомерно предоставленной в данном случае субсидии составила 7 666,19 руб.
При принятии решения о предоставлении субсидии этой же заявительнице на период с 01.03.2020г. по 31.08.2020г. среднемесячный совокупный доход семьи в сумме 25 651,02 руб. уполномоченным органом был также определен неверно, поскольку доход заявительницы, полученный за 5 месяцев расчетного периода, неправомерно поделен на 6 месяцев. По расчетам КСП района среднемесячный совокупный доход семьи исходя из имеющихся в персональном деле документов составил 30 651,22 руб. (т.е. отделом субсидий занижен на 5 108,51 руб.). Занижение среднемесячного дохода семьи привело к принятию неправомерного решения о предоставлении субсидии с 01.03.2020г. по 31.08.2020г. (расчетами КСП района установлено, что, исходя из имеющихся в выплатном деле документов, право на субсидию в данном случае также отсутствовало). 

Сумма неправомерно предоставленной субсидии за март 2020г. составила 192,72 руб. (не учтены апрель-август 2020г., выходящие за пределы проверяемого периода).
При этом, следует отметить, что в указанных случаях по выплатному делу № 9910 в нарушение требований Правил совокупный доход семьи уполномоченным органом определялся без документов, подтверждающих наличие или отсутствие доходов заявительницы за все месяцы соответствующих расчетных периодов (нет сведений о доходах или об их отсутствии за август-октябрь 2018г. расчетного периода для субсидии с 01.03.2019г. по 31.08.2019г., за август 2019г. расчетного периода для субсидии с 01.03.2020г.).
В тоже время проверочными мероприятиями, проведенными КСП района, установлено, что заявитель в указанные месяцы фактически имел доходы (октябрь 2018г. в сумме 15 028,00 руб., август 2019г. в сумме 10 064,51 руб.), учет которых также не давал бы права на получение субсидии.
При оформлении субсидии также по выплатному делу № 9910 на период с 01.09.2019г. по 29.02.2020г. совокупный доход семьи уполномоченным органом также определен неправомерно без документов, подтверждающих отсутствие доходов заявителя за 4 месяца расчетного периода (февраль-май 2019г.). Кроме того, представление заявителем неполных сведений о доходах в нарушение требований Правил не явилось основанием для принятия уполномоченным органом решения об отказе в предоставлении субсидии.
При этом, контрольным мероприятием установлено, что заявительницей и в этом случае были представлены недостоверные сведения о своих доходах, поскольку за февраль-май 2019г. ей получен доход в общей сумме 111 846,08 руб., что подтверждается справкой МИФНС по форме 2-НДФЛ (сведения о доходах физических лиц).
Следует отметить, что доходы в сумме 111 846,08 руб. за февраль – май 2019г. отражены в справке по форме 2-НДФЛ, представленной в отдел субсидий при обращении за субсидией на следующий период (с 01.03.2020г. по 31.08.2020г.), которая должна была стать для уполномоченного органа основанием для принятия мер в связи с представлением недостоверных сведений о доходах при оформлении предыдущей субсидии.
Указанные обстоятельства свидетельствуют, что уполномоченным органом на период с 01.09.2019г. по 29.02.2020г. субсидия в размере 18 468,00 руб. предоставлена необоснованно (в отсутствие необходимых документов), а получателем субсидии получена незаконно (с представлением недостоверных сведений о доходах).

В результате представления недостоверных сведений о доходах расчетами КСП района установлена сумма излишне выплаченной субсидии за период с 01.09.2019г. по 29.02.2020г. в размере 10 991,17 руб.
По иным выплатным делам контрольным мероприятием также установлены факты, когда отделом субсидий определялся совокупный доход семьи, учитываемый при определении права на субсидию, в отсутствие полных сведений о доходах расчетного периода, а само представление заявителями неполных сведений о доходах в нарушение Правил не рассматривалось уполномоченным органом как достаточное основание для отказа в предоставлении субсидии.

Так, по выплатному делу № 9091 при оформлении субсидии на период с 01.09.2019г. по 29.02.2020г. совокупный доход семьи определен в отсутствие документов, подтверждающих доходы самого заявителя или их отсутствие за 4 месяца расчетного периода (февраль-май 2019г.).

Также по данному делу КСП района установлено представление недостоверных сведений о доходах членов семьи (супруга заявительницы), что, как поясняет отдел субсидий, не влияет на размер предоставленной на период с 01.09.2019г. по 29.02.2020г. субсидии.

Сумма субсидии, предоставленной с нарушением Правил (без документов о доходах либо их отсутствии в расчетном периоде), а также с представлением недостоверных сведений о доходах составила 8 172,30 руб.
 По выплатному делу № 7667 при оформлении субсидии на период с 01.10.2018г. по 31.03.2019г. совокупный доход семьи также определен в отсутствие документов, подтверждающих доходы самого заявителя или их отсутствие за 4 месяца расчетного периода (апрель-июль 2018г.).

Сумма предоставленной субсидии без документов о доходах либо их отсутствии в расчетном периоде составила 28 766,49 руб. (январь-март 2019г., не учтены октябрь-декабрь 2018г., выходящие за пределы проверяемого периода).

Пояснения отдела субсидий, представленные на Акт проверки, о том, что отсутствие доходов граждане подтверждают копиями трудовых книжек, несостоятельны, поскольку отсутствие дохода от трудовой деятельности само по себе не исключает возможность получения иных видов дохода, в частности, в рамках гражданско-правовых отношений, о чем в т.ч. свидетельствуют результаты как ранее проведенного, так и настоящего контрольного мероприятия (установлены случаи, когда в трудовой книжке отсутствуют записи о трудоустройстве, но фактически имеются доходы).
В частности, по тому же выплатному делу № 7667 настоящим контрольным мероприятием установлено представление заявительницей (представлявшей копию трудовой книжки, а позднее расписку, что она не работает и вообще не имеет трудовую книжку) заведомо недостоверных сведений о своих доходах при обращении за субсидией в апреле 2019г. – скрыты доходы в общей сумме 34 012,39 руб., полученные заявителем за октябрь 2018г.-февраль 2019г. расчетного периода.
Расчетами КСП района установлено, что в результате представления недостоверных сведений о доходах сумма излишне выплаченной и неправомерно полученной субсидии за период с 01.04.2019г. по 30.09.2019г. составила 5 211,57 руб.

С грубым нарушением требований Правил также по выплатному делу № 7657 уполномоченным органом незаконно назначена и предоставлена субсидия на период с 01.10.2019г. по 31.03.2020г. Анализ персонального дела показал, что при решении вопроса о предоставлении субсидии среднемесячный совокупный доход семьи в размере 10 900,00 руб. отделом субсидий был определен вообще в отсутствие каких-либо документов, подтверждающих доходы.
На нарушения в указанной части, отраженные в Акте проверки, пояснения отделом субсидий в КСП района не были представлены, при этом следует отметить, что подобные нарушения допустимы ввиду халатности сотрудников отдела.

Сумма незаконно выплаченной и полученной субсидии за указанный период составила 55 566,54 руб.

Право уполномоченных органов проверять подлинность представленных заявителем документов, полноту и достоверность содержащихся в них сведений путем направления официальных запросов в органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, государственные внебюджетные фонды, органы, осуществляющие государственную регистрацию индивидуальных предпринимателей, налоговые и таможенные органы, органы и учреждения федеральной государственной службы занятости населения, организации связи, другие органы и организации предусмотрено п.11 Правил.

Контрольным мероприятием установлено, что в отдельных случаях отделом субсидий принимались попытки установления полноты и достоверности сведений о доходах заявителей и членов их семей путем направления запросов в налоговый орган. Однако, как следует из ответов последнего, в представлении запрашиваемых уполномоченным органом информации и сведений отказано по причине отсутствия у отдела субсидий доступа к конфиденциальной информации налоговых органов. Следует отметить, что дальнейшие действия по отстаиванию своего права на проверку полноты и достоверности сведений о доходах уполномоченным органом не принимались (в т.ч. в установленном порядке отказы налогового органа не оспаривались).

При этом, как отметил Верховный Суд РФ в Решении от 25.09.2012 N АКПИ12-1074, Определении от 17.01.2013 N АПЛ12-722, если бы уполномоченные органы были не вправе проверять подлинность представленных заявителем документов, полноту и достоверность содержащихся в них сведений путем направления официальных запросов в органы и организации, это бы привело к нецелевому использованию бюджетных средств в случае представления заявителем неполных и (или) заведомо недостоверных сведений и, как следствие, к нарушению прав других лиц.

Нецелевое использование бюджетных средств в связи с представлением заведомо недостоверных сведений о своих доходах выборочной проверкой установлено и по иным выплатным делам, в частности:
- Выплатное дело № 9085 – субсидия предоставлена с 01.08.2018г. по 31.01.2019г. За проверяемый период (январь 2019г.) субсидия предоставлена в размере 5 321,63 руб.

При оформлении субсидии на указанный период заявительницей были представлены недостоверные сведения о своих доходах, полученных в расчетном периоде (январь – июнь 2018г.). 

Помимо дохода от пенсионных выплат в расчетном периоде получены иные доходы в сумме 90 000,00 руб. (информация МИФНС), не учтенные отделом субсидий при расчете субсидии в связи с непредставлением документов о данных доходах.

Расчетами КСП района установлено, что с учетом фактически полученного среднемесячного совокупного дохода семьи в размере 26 251,78 руб. расчетная субсидия на указанный период должна была составить 4 330,62 руб./мес. Следует отметить, что изменение размеров прожиточных минимумов не повлияло бы на данный показатель, т.е. и за январь 2019г. субсидия могла быть предоставлена в размере 4 330,62 руб.

В связи с представлением недостоверных сведений о доходах сумма излишне выплаченной и неправомерно полученной субсидии за январь проверяемого 2019г. составила 991,01 руб.

При оформлении субсидии на период с 01.02.2019г. по 31.07.2019г. по указанному выплатному делу также установлено представление недостоверных сведений, что повлияло на размер совокупного дохода семьи и как следствие на размер расчетной субсидии. 

С учетом фактически полученных доходов за расчетный период в сумме 89 334,59 руб., среднемесячный совокупный доход семьи, учитываемый для субсидии с 01.02.2019г. по 31.07.2019г. составил 14 889,10 руб.

За указанный период сумма предоставленной субсидии, назначенной без учета реальных доходов, составила 33 196,27 руб.
- Выплатное дело № 2750 – при оформлении субсидии на период с 01.12.2018г. по 31.05.2019г. представлены недостоверные сведения о доходах заявителя, полученных им в расчетном периоде – не представлены сведения о доходах за июнь-сентябрь 2018г. в сумме 99 611,13 руб. от деятельности в С/К КОРШУНИХА.
В результате представления недостоверных сведений о доходах, полученных в расчетном периоде, сумма излишне выплаченной и неправомерно полученной субсидии составила 2 049,48 руб. (январь-май 2019г., не учтен декабрь непроверяемого 2018г.).

- Выплатное дело № 9872 – при оформлении субсидии на период с 01.02.2019г. по 31.07.2019г. заявителем представлена недостоверная информация о своих доходах, фактически полученных в расчетном периоде с июля по декабрь 2018г. – не представлены сведения о доходах за июль-август 2018г. в сумме 60 000,00 руб. от деятельности в ООО «УЮТ-Сервис».
Расчетами КСП района установлено, что в результате представления недостоверных сведений о доходах сумма излишне выплаченной и неправомерно полученной гражданином субсидии за период с 01.02.2019г. по 31.07.2019г. составила 11 873, 18 руб.

В соответствии с п.4 Правил субсидии предоставляются гражданам с учетом постоянно проживающих с ними членов их семей. При этом, при решении вопроса о предоставлении субсидии учитываются доходы не только заявителя, но и членов его семьи, в связи с чем на заявителя возложена обязанность представить документы, подтверждающие такие доходы (подп.«д» п.8 Правил).

Выборочной проверкой установлены случаи, когда граждане представляли неполные и недостоверные сведения не только о своих доходах, но и о доходах членов своей семьи.

- По выплатному делу № 9371 заявителем при оформлении субсидий на периоды с 01.01.2019г. по 30.06.2019г., с 01.07.2019г. по 31.12.2019г.  в отдел субсидий представлялась неполная и недостоверная информация о доходах своего супруга, полученных им в соответствующие расчетные периоды – не представлены сведения о доходах от деятельности в ООО «Теплоинвест» в сумме 67 816,00 руб. за июль, сентябрь, октябрь 2018г. и в сумме 119 541,00 руб. за декабрь 2018г., февраль-май 2019г.  
Расчетами КСП района установлено, что в результате представления недостоверных сведений о доходах сумма излишне выплаченной и незаконно полученной субсидии за период с 01.01.2019г. по 30.06.2019г. составила 13 827,96 руб., сумма неправомерно полученной субсидии за период с 01.07.2019г. по 31.12.2019г. составила 19 997,88 руб. (фактический совокупный доход семьи не давал права на получение субсидии на период с 01.07.2019г. по 31.12.2019г.).   
- По выплатному делу № 8156 – не представлялись сведения о доходах супруга в сумме 129 124,75 руб., полученных им от деятельности в учреждении за май – сентябрь 2018г.
Сумма предоставленной за проверяемый период субсидии, назначенной в отсутствие сведений о действительных доходах, составила 58 793,24 руб. (январь-сентябрь 2019г.).

- По выплатному делу № 3491 – заявительницей не представлялись сведения о доходах супруга, полученных им как учредителем и директором ООО, как не представлялись и документы, подтверждающие отсутствие таких доходов.
Сумма неправомерно предоставленной субсидии в отсутствие указанных документов составила 11 927,27 руб. (сентябрь 2019г. – март 2020г.)
- По выплатному делу № 9562 – во всех случаях обращения за субсидией не представлялись документы, содержащие сведения о доходах супруга заявительницы, как не представлялись и документы об их отсутствии.
Сумма предоставленной за проверяемый период субсидии с нарушением требований Правил (в отсутствие необходимых документов) составила 63 709,29 руб.

- По выплатному делу № 9761 – не представлялись сведения о доходах лица, зарегистрированного в жилом помещении в качестве члена семьи заявительницы.

КСП района установлено, что при действительных доходах право на получение субсидии за январь 2019г. отсутствовало, сумма неосновательно полученной субсидии за январь 2019г. составила 4 626,76 руб.


Сумма субсидии, предоставленной за иные периоды и назначенной в отсутствие сведений о реальных доходах, составила 60 268,52 руб. (февраль 2019г. – январь 2020г.).

В силу п.14 Правил заявитель несет ответственность за достоверность представленных сведений и документов. Представление заявителем неполных и (или) заведомо недостоверных сведений является основанием для отказа в предоставлении субсидии.

Предоставление субсидии прекращается по решению уполномоченного органа при условии представления заявителем (получателем субсидии) и (или) членами его семьи заведомо недостоверной информации, имеющей существенное значение для предоставления субсидии или определения (изменения) ее размера (п.60 Правил).

В п.61 Правил указано, что при наличии условий, указанных в подп. «в» п.60, возврат в бюджет, из которого была необоснованно получена субсидия, производится получателем добровольно, в случае отказа от добровольного возврата - по иску уполномоченного органа в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Из вышеприведенных норм следует, что возврату в бюджет подлежит неосновательно полученная сумма, то есть разница между суммой субсидии, подлежащей начислению в случае предоставления полных сведений о размере совокупного дохода и суммой, фактически начисленной и выплаченной.

Согласно представленным на Акт проверки пояснениям в настоящее время отделом субсидий проводится работа по установлению возможных переплат субсидий, предоставленных недобросовестным получателям, с целью их возврата в бюджет.
Также из пояснений начальника отдела субсидий и дополнительно представленных документов следует, что неосновательно полученные субсидии частично в сумме 61 275,82 руб. уже возвращены в бюджет района, из них 22 665,54 руб. засчитаны в счет текущих субсидий.
При проверке правильности определения расчетной субсидии КСП района установлено, что в ряде случаев в персональных делах отсутствуют расчеты субсидии, а размер назначаемой субсидии определен не в соответствии с требованиями Правил – путем ограничения (уменьшения) субсидии до фактических начислений за ЖКУ за месяц, предшествующий обращению за субсидией.
Следует отметить, что подобные нарушения имеют повторяющийся характер, поскольку не устранены по результатам предыдущего контрольного мероприятия. На Акт проверки, проведенной в рамках настоящего контрольного мероприятия, пояснения в отношении повторяющихся в указанной части нарушений отделом субсидий не представлены.
В связи с чем КСП района повторно обращает внимание уполномоченного органа, что такие ограничения не соответствуют положениям Правил, поскольку зависимость размера субсидии от суммы начислений за ЖКУ за последний перед подачей месяц нормативно не установлена.

В п.27 Правил установлено, что размер субсидии не должен превышать фактические расходы семьи на оплату ЖКУ. Вместе с тем, данный пункт устанавливает и порядок определения таких фактических расходов – на получателя субсидии возложена обязанность не позднее 10 рабочих дней со дня истечения срока предоставления субсидии представить уполномоченному органу документы или их копии, подтверждающие фактические расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, понесенные ежемесячно в течение срока получения последней субсидии.

В случае если размер субсидии превысил фактические расходы, производится возврат средств в размере превышения.

Таким образом, право уполномоченного органа определить фактические расходы семьи на оплату ЖКУ заранее, на момент расчета субсидии путем установления тождественности фактическим начислениям за ЖКУ за последний месяц перед обращением гражданина за субсидией Правилами не предусмотрено.

С учетом изложенного, КСП района отмечает, что учет размера фактических начислений за ЖКУ за предшествующий обращению месяц при определении размера субсидий не соответствует положениям Правил. 
Проверка соблюдения требований Правил о необходимости осуществления уполномоченным органом сравнения предоставленной субсидии с фактическими расходами, понесенными получателями субсидий по оплате ЖКУ в течение срока получения субсидии, также выявила нарушения. 
Не по всем выплатным делам в проверяемом периоде производилось сравнение. Пояснения отдела субсидий, что ранее отмеченные КСП района нарушения в указанной части были приняты к сведению на будущее и после 13.08.2019г. сравнение производится по всем делам, КСП района считает несостоятельными и свидетельствующими о том, что уполномоченным органом не в полном объеме устранены ранее выявленные нарушения – не приняты меры для установления возможной разницы между субсидиями, предоставленными до 13.08.2019г., и фактическими расходами получателей субсидий, с целью возврата в бюджет переплаченных сумм субсидий. При этом следует отметить, что субсидии на оплату ЖКУ носят целевой характер.
Проверка произведенных в проверяемом периоде сравнений показала, что уполномоченным органом допускается необоснованное включение в фактические расходы получателей субсидий не подтвержденных расходов, а также расходов по оплате ЖКУ по иным адресам.
Так, по делу № 9085 в сумму фактических расходов по оплате ЖКУ необоснованно включены расходы по оплате электроэнергии в сумме 2 037,66 руб., которые согласно выписке по лицевому счету получатель субсидии в течение срока ее получения фактически не понес. Оплата авансовых платежей за данный вид услуги производилась за пределами срока получения субсидии.
По делу № 9872 при сравнении субсидии, предоставленной на период с 01.08.2019г. по 31.01.2020г., необоснованно включены в фактические расходы получателя субсидии расходы на оплату за содержание жилья в сумме 7 308.00 руб., начисленные и оплаченные не по адресу предоставления субсидии.
При проверке правильности сравнения субсидии, предоставленной по делу № 8156 с 01.04.2019г. по 30.09.2019г., с фактическими расходами по оплате ЖКУ, установлено, что не учтена мера социальной поддержки, предоставленная в период предоставления субсидии и на которую подлежат уменьшению фактические расходы.
Выплатное дело № 9091 – согласно произведенному 22.08.2019г. сравнению субсидии с фактическими расходами на оплату ЖКУ, выплаченная за период с 01.02.2019г. по 31.07.2019г. сумма субсидии составила 35 042,70 руб., фактическая оплата ЖКУ в течение срока предоставления субсидии специалистом отдела исчислена в сумме 34 669,92 руб., сумма возврата 372,78 руб. – в размере превышения предоставленной субсидии над фактическими расходами.

При проверке произведенного отделом субсидий сравнения установлено, что расходы на оплату ЖКУ, понесенные в течение срока предоставления субсидии, фактически подтверждены документами только на сумму 8 035,52 руб. (7 351,56 руб. привозная вода в период февраль – июль 2019г. согласно справке от 16.08.2019г. и 683,96 руб. оплата за электроэнергию по квитанциям от 18.04.2019г., 14.05.2019г., 13.06.2019г., 13.07.2019г., 15.08.2019г.). Иные расходы, в т.ч. подтверждающие оплату твердого топлива в виде дров и вывозу ТБО документально не подтверждены. Расписка, на которую ссылается начальник отдела в пояснениях, содержит информацию о приобретении дров на период с 01.08.2018г. по 31.01.2019г. (расходы не в течение срока предоставления субсидии).
Из чего следует, что размер превышения предоставленной субсидии над фактическими расходами на оплату ЖКУ составляет 27 007,18 руб. (35 042,70 руб. – 8 035,52 руб.) и подлежит возврату в бюджет.
По выплатному делу № 2750 размер предоставленной субсидии, установленной на период с 01.06.2019г. по 31.11.2019г., составил 21 394,32 руб.

Сравнение предоставленной на указанный период субсидии с фактическими расходами на оплату ЖКУ произведено специалистом отдела субсидий 06.02.2020г. на основании данных ООО «Иркутская энергосбытовая компания» от 29.01.2020г. по видам услуг водоснабжение, обслуживание жилья, теплоснабжение, электроснабжение на общую сумму оплаты в размере 20 657,95 руб. Документы о фактических расходах по иным видам ЖКУ (в т.ч. вывоз ТБО, капитальный ремонт), на оплату которых была предоставлена субсидия, в деле отсутствуют. При этом, сравнение произведено с учетом фактической оплаты ЖКУ с июня по ноябрь 2019г. на общую сумму 23 216,16 руб. Кроме того, сравнение произведено с учетом мер социальной поддержки по оплате ЖКУ, которые, как следует из персонального дела, по адресу получателя субсидии в период с июня по ноябрь 2019г. не предоставлялись.
В соответствии с ч.1 ст.155 ЖК РФ плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истекшим месяцем. Согласно ч.2 ст.155 ЖК РФ плата вносится на основании платежных документов, представленных не позднее первого числа месяца, следующего за истекшим. Поскольку период внесения гражданами платы за жилое помещение и коммунальные услуги составляет с 1 по 10 число месяца, следующего за истекшим, Методическими рекомендациями субсидии рекомендуется перечислять гражданам до первого числа месяца, следующего за оплачиваемым. 

Проверкой своевременности перечисления гражданам субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг нарушения сроков перечисления субсидии не установлены.
Выводы: 

1. Согласно п.7 Правил решения о предоставлении субсидий принимаются органом исполнительной власти субъекта РФ или управомоченным им государственным учреждением. При этом, органы государственной власти субъекта РФ вправе в установленном порядке передать органам местного самоуправления исполнение государственных полномочий по принятию решений о предоставлении субсидий.

Законом Иркутской области от 10.12.2007 N 116-оз "О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг" муниципальное образование «Нижнеилимский район» включено в перечень муниципальных образований области, наделяемых областными государственными полномочиями по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг.

Переданные государственные полномочия по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг осуществляются администрацией Нижнеилимского муниципального района в лице отдела субсидий (структурный орган администрации района, не наделенный правами юридического лица).

2. Финансовое обеспечение переданных государственных полномочий, осуществляемых отделом субсидий, в соответствии с ч.8 ст.159 ЖК РФ, ст.6 Закона Иркутской области от 10.12.2007г. N 116-оз в проверяемом периоде осуществлялось за счет субвенций, предоставляемых бюджету муниципального образования «Нижнеилимский район» из областного бюджета.

Расходные обязательства муниципального образования «Нижнеилимский район» по осуществлению переданных областных государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг установлены постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района от 29.04.2016г.
Установленные расходные обязательства в проверяемом периоде были включены в реестр расходных обязательств администрации Нижнеилимского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

Фактическое исполнение переданных государственных полномочий за 2019 год составило в объеме 61 407,8 тыс. рублей (в т.ч. 57 968,7 тыс. рублей – субсидии); за 1 квартал 2020 года – 13 102,6 тыс. рублей (в т.ч. 12 238,4 тыс. рублей – субсидии).
Сопоставление запрашиваемого финансирования с фактически оказанными отделом субсидий услугами по предоставлению субсидии не осуществлялось, что привело к неиспользованию средств субвенции в сумме 854,4 тыс. рублей, которые были, соответственно, возвращены в областной бюджет в январе 2020 года.
Следует отметить, что в отсутствие правового акта Думы района, определяющего допустимый предел использования собственных средств и (или) ресурсов для исполнения переданных на уровень района областных государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, за счет средств местного бюджета неправомерно осуществляется содержание должности, числящейся в штате МКУ «Центр» и фактически обеспечивающей деятельность отдела субсидий.
3. В 2019 году правом на получение жилищной субсидии воспользовалось 2 562 семьи, в 1 квартале 2020г. – 2 099 семей.

В проверяемом периоде субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг назначались заявителям решениями отдела субсидий, оформляемыми в виде справок. В соответствии с п.41 Правил субсидии предоставлялись гражданам сроком на шесть месяцев. 

Учет граждан – получателей субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, расчет размера субсидий, перерасчет субсидий отдел субсидий осуществляет с помощью программного продукта АИС «Субсидии».

4. На каждого получателя субсидии формируется персональное дело, в которое включаются документы, связанные с предоставлением субсидии и определением ее размера. На выборочную проверку отобрано 51 дело на общую сумму субсидий 3 266,6 тыс. рублей. По результатам анализа персональных дел установлен ряд нарушений и замечаний, требующих устранения. 

В частности, установлены ранее отмеченные КСП района несоответствия в части формирования персональных дел:

- в персональных делах получателей субсидии имеются неподписанные начальником отдела решения о предоставлении субсидии, что ставит под сомнение юридическую силу таких документов;

- не во всех персональных делах имеются расчеты субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

5. Общая сумма выявленных нарушений составила 1 078,7 тыс. рублей, из них:
5.1. Сумма необоснованно назначенных и выплаченных субсидии (т.е. с нарушением требований Правил, в т.ч. при имеющихся достаточных основаниях для отказа в предоставлении субсидии) составила 582,00 тыс. рублей, в т.ч:

- 574,1 тыс. рублей (назначение субсидии в отсутствие документов о доходах заявителя либо об их отсутствии в расчетном периоде, назначение субсидии в отсутствие документов, содержащих сведения о платежах за ЖКУ);
- 7,9 тыс. рублей (назначение субсидии в связи неправильным определением совокупного дохода семьи, учитываемого при определении права на субсидию).

5.2. Сумма субсидий, назначенных и выплаченных с представлением недостоверных сведений о доходах составила 336,7 тыс. рублей;
5.3. Сумма неправомерно (незаконно) предоставленных и полученных субсидий, установленных выборочной проверкой, составила (нецелевое расходование) 160,00 тыс. рублей (представление гражданами заведомо недостоверных сведений о доходах, сокрытие своих доходов и доходов членов семьи, неправильное исчисление совокупного дохода семьи, др.).
6. В ряде случаев, размер субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг определяется исходя из данных о расходах на такие услуги за последний перед подачей заявления о предоставлении субсидии месяц (ограничивается за последний перед обращением месяц начислениями по ЖКУ) –  нарушение раздела IV Правил.

Указанные нарушения стали возможными в результате ненадлежащего исполнения обязанностей должностными лицами отдела субсидий администрации района.
Рекомендации (предложения):

Администрации Нижнеилимского муниципального района и отделу субсидий администрации района:

- проанализировать результаты контрольного мероприятия и принять меры по устранению выявленных недостатков, причин и условий выявленных нарушений и недостатков, а также по предупреждению их в дальнейшем;
-  принять меры к возврату в бюджет района субсидий, незаконно предоставленных и полученных в проверяемом периоде;
- по фактам выявленных нарушений провести проверку, по результатам которой рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности должностных лиц, допустивших нарушения.

О принятых мерах по результатам рассмотрения настоящего Отчета проинформировать Контрольно-счетную палату Нижнеилимского муниципального района до 31.12.2020 года (с приложением подтверждающих документов).

Настоящий Отчет направляется в Думу Нижнеилимского муниципального района, мэру Нижнеилимского муниципального района, в прокуратуру Нижнеилимского района, а также в Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области.
И.о. председателя КСП

Нижнеилимского муниципального района




       А.Р.Цепляева
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