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Иркутская область

Нижнеилимский район

Контрольно-счетная палата

Нижнеилимского муниципального района

=========================================================================

09 февраля 2021 года                                                                                  г. Железногорск-Илимский 

Отчет 01-06/1

о работе Контрольно-счетной палаты

Нижнеилимского муниципального района за 2020 год

           Настоящий отчёт о работе Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района (далее - КСП района, КСП) за 2020 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее - Федеральный закон № 6-ФЗ) и Положения о Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района, утвержденного Решением Думы Нижнеилимского муниципального района от 22.02.2012 г. № 186. 

           Отчет содержит обобщенную информацию об основных направлениях деятельности Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района в отчетном 2020 году, в том числе и о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках осуществления внешнего муниципального финансового контроля, а также о планируемых направлениях деятельности на 2021 год.

          Контрольно-счетная палата муниципального образования «Нижнеилимский район» является контрольно-счетным органом Нижнеилимского муниципального района, органом местного самоуправления, подотчетным Думе Нижнеилимского муниципального района, обладает правами юридического лица. 

         Согласно Положению о Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района,  КСП является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, который осуществляет в отношении органов местного самоуправления и их структурных подразделений, муниципальных органов и муниципальных учреждений, финансируемых за счет средств бюджета Нижнеилимского муниципального района, муниципальных унитарных предприятий, а также иных организаций, если они используют имущество, находящееся в собственности муниципального образования «Нижнеилимский район». 

          В рамках задач, определенных законодательством, КСП района обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Иркутской области, Уставом муниципального района, а также стандартами внешнего муниципального финансового контроля. 

Общие сведения, численность и профессиональная подготовка сотрудников.

Деятельность КСП района велась на основании годового Плана работы, который разрабатывается и утверждается самостоятельно в соответствии с Положением о КСП в рамках существующих стандартов внешнего муниципального финансового контроля. 

 Контрольно-счётная палата Нижнеилимского муниципального района зарегистрирована 17 марта 2011 года. В целях реализации  полномочий КСП в структуре закреплена штатная численность в количестве 4 единиц, из них с финансовым обеспечением за счет средств районного бюджета 3 сотрудника (председатель и 2 инспектора) и 1 инспектор по  переданным полномочиям поселениями за счет межбюджетных трасфертов. 
Фактическая численность работников КСП по состоянию на 31.12.2020 года составила 4 человека. Все сотрудники имеют высшее профессиональное образование: высшее юридическое  образование – 1 человек, высшее финансово-экономическое образование – 3 человека. 

В целом, структура и штатная численность работников КСП района соответствует нормативам, утвержденным Приказом Минтруда и занятости Иркутской области № 57-мпр от 14 октября 2013 года. В составе аппарата КСП структурных подразделений нет. 

           За отчетный пятилетний период в целях повышения квалификации и совершенствования профессиональной деятельности в 2019 году 2 работника КСП (инспектора) прошли дополнительное обучение в Новосибирском государственном университете экономики и управления «НИНХ» по программе «Государственный и муниципальный финансовый контроль в субъектах федерации» в объеме 72 академических часа. В 2017  и в 2018 годах инспектор КСП и председатель КСП прошли соответственно обучение: в филиале Федерального бюджетного учреждения «Государственный научно-исследовательский институт системного анализа Счетной палаты Российской Федерации в Сибирском федеральном округе» в г. Новосибирске и повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе в Новосибирском государственном университете экономики и управления.

            В соответствии с требованиями законодательства, регулирующего вопросы муниципальной службы, в отчетном периоде 2020 года в целях определения соответствия муниципальных служащих замещаемым должностям муниципальной службы на основе оценки  профессиональной служебной деятельности была организована и проведена аттестация специалистов КСП. Профессиональная служебная деятельность оценивалась на основе определения соответствия муниципальных служащих квалификационным требованиям к замещаемым должностям муниципальной службы, участия их в решении поставленных задач перед аппаратом Контрольно-счётной палаты Нижнеилимского муниципального района, сложности выполняемой работы, ее эффективности и результативности. При этом особое внимание было уделено оценке знаний муниципальных служащих - инспекторов КСП: Авдась О.А. и Цепляевой А.Р.– своих должностных обязанностей, с учетом результатов исполнения работниками своих должностных инструкций. В соответствии с Положением об аттестационной комиссии Контрольно-счётной палаты Нижнеилимского муниципального района, утвержденным Распоряжением Контрольно–счётной палаты Нижнеилимского муниципального района от 30.12.2016 г. № 83 в число членов аттестационной комиссии вошли депутаты районной Думы - Председатель  Думы Нижнеилимского муниципального района и председатель постоянной депутатской комиссии Думы по экономической политике, финансам, бюджету и контрольной деятельности Думы. По итогам аттестации муниципальные служащие КСП района подтвердили свое служебное соответствие на замещаемые должности муниципальной службы. КСП района отмечает, что за отчетный пятилетний период инспектор КСП Цепляева А.Р. в 2019 году была признана лучшим финансовым инспектором Иркутской области за 2018 год и отмечена Дипломом Совета Контрольно-счетных органов Иркутской области, инспектору КСП Авдась О.А. в соответствии с решением Президиума Совета контрольно-счетных органов Иркутской области в 2020 году объявлена благодарность за безупречную и эффективную муниципальную службу в органах внешнего финансового контроля.
            В отчетном периоде работа Контрольно-счетной палаты осуществлялась в соответствии с Федеральным законом № 6-ФЗ, положением о Контрольно-счетной палате и на основании заключенных Соглашений о передаче КСП района полномочий 16 контрольно - счетных органов  поселений, входящих в состав Нижнеилимского муниципального района (далее – Соглашение).
           2020 год вследствие пандемии коронавируса был непростым, КСП района столкнулась с рядом ограничительных мер, в том числе была затруднена и организация контрольных и экспертно - аналитических мероприятий. Специалистами КСП удалось качественно и в полном объеме выполнить работу. КСП района активно применяла камеральные формы деятельности, выездные и дистанционные форматы работы, проводимые с учетом эпидемиологической ситуации. Период режима работы на «удалёнке» работников КСП района за 2020 год составил 54 дня.
         В 2020 году Контрольно-счетная палата Нижнеилимского муниципального района являлась главным администратором доходов  бюджета района и главным распорядителем бюджетных средств муниципального образования. 
          В отчетном периоде ведение бюджетного учета и формирование бюджетной отчетности КСП осуществлялось на основании Соглашения от 19.11.2018 г. б/н о передаче данных полномочий администрации Нижнеилимского муниципального района.

  Для установления полноты и достоверности показателей бюджетной отчетности, соблюдения бюджетного законодательства, на основании Плана работы на 2020 год, утверждённого Распоряжением председателя КСП района от 23.12.2019 г. № 76, в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ, была проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности Контрольно-счетной палаты за 2019 год, как главного администратора бюджетных средств. По результатам проведенной внешней проверки установлено, что представленная годовая бюджетная отчетность достоверно отражает финансовое положение КСП района и её результаты  деятельности за период с 01.01.2019г. по 31.12.2019г. 
          Распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от 23.11.2016 № 60 утвержден «Порядок осуществления внутреннего финансового контроля в Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района». В проверяемом периоде в соответствии с Картой внутреннего финансового контроля, утвержденной Распоряжением председателем КСП района от 20.11.2019 года № 72/1, проведены проверки: 

  - осуществление контроля  за формированием, утверждением плана-графика закупок, товаров, работ и услуг на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов; 

  - проверка правильности составления, ведения бюджетной сметы на 2020 год (в соответствии с приказом Минфина РФ от 14.02.2018 № 26н).

            В соответствии с планом работы КСП района внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе, финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов. 
    Независимо от тематики и объектов контроля - ключевой задачей каждого мероприятия ставилась оценка законности и эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности.

    В отчетном периоде КСП района осуществляла экспертно-аналитическую деятельность, которая была направлена на предотвращение потенциальных нарушений и недостатков на стадии экспертизы проектов муниципальных правовых актов, их корректировки с точки зрения законности, целесообразности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования, муниципальной собственности и имущества, недопущения коррупционных проявлений.  

   Одним из исключительных полномочий органов внешнего муниципального финансового контроля является экспертиза проектов  бюджетов на очередной финансовый год.

         В 2020 году в соответствии с действующими Соглашениями были проведены плановые экспертно-аналитические мероприятия по 14 проектам решений городских и сельских Дум о бюджетах поселений на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годы, заключения по которым были предоставлены в исполнительные и представительные органы муниципальных образований.

       В ходе проведения экспертиз проектов бюджетов  поселений района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годы, КСП района были проверены показатели проектов Решений бюджетов на обеспечение сбалансированности бюджетов (принцип сбалансированности - это соответствие объема предусмотренных бюджетом муниципального образования расходов суммарному объему доходов бюджета и поступлений источников финансирования его дефицита). КСП отмечает, что в основном при составлении бюджетов поселений уполномоченные органы исходили из необходимости минимизации размера дефицита бюджета, в основном, бюджеты сводятся сбалансированными за счёт существенного, занижения суммы, необходимой для финансирования расходов муниципальных образований. Большинство поселений решают только самые необходимые, жизненно важные для населения вопросы местного значения: организация освещения улиц, содержание муниципальных дорог, организация благоустройства, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры и массового спорта, в том числе и осуществление функционирования органов местного самоуправления.

       На 2021 год доходная и расходная части бюджетов поселений, в основном, сформированы на 10% меньше ожидаемого исполнения за 2020 год. 
     При проведении экспертизы проекта решения районной Думы о бюджете Нижнеилимкого муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов КСП отмечает, что в целях повышения финансовой устойчивости бюджетов поселений и формирования стабильной финансовой основы для исполнения расходных обязательств в условиях финансово-экономического кризиса, были внесены изменения в методику определения оценки расходов поселений и порядок предоставления из бюджета района иных межбюджетных трансфертов в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений. В результате, финансовая «поддержка» района бюджетам поселений на 2021год в условиях финансово-экономического кризиса сократилась на 3,1%.

       Из подготовленных экспертных заключений КСП следует отметить, что бюджеты муниципальных образований, сформированы на основании  показателей прогнозов социально-экономического развития (далее – СЭР, Прогноз), которые не всегда отвечают требованиям бюджетного законодательства (ст. 174.1 БК РФ). По мнению КСП района, Прогнозы не содержат таких необходимых показателей для составления проекта бюджета, как: индексы дефляторов цен на электрическую энергию и тарифов на твердое топливо; темпы роста (снижения) фонда заработной платы, размер реальной заработной платы в поселениях. При этом показатели, представленные в прогнозах СЭР к проектам бюджетов городских и сельских поселений, практически не учитывались в процессе бюджетного планирования. В связи с этим, основные параметры  бюджетов сельских и городских поселений на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов сформированы на основании фактических показателей и ожидаемой оценки исполнения бюджетов за 2020 год. 
       В целом, экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счётной палаты Нижнеилимского муниципального района была направлена на проведение финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы формирования и исполнения бюджета МО «Нижнеилимский район», а также вопросы управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования, на проведение экспертиз муниципальных программ.

Количество проведенных контрольных и экспертно – аналитических мероприятий за период 2015 – 2020 годы
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          В среднем в 2020 году на одного сотрудника приходилось  32,5 мероприятий, что по сравнению с 2017 годом (штат КСП из 4 специалистов), нагрузка увеличилась на 25% от объема 2017 года (26,0 мероприятий). Показатели деятельности Контрольно-счетной палаты, характеризующие количество проведенных мероприятий, соответствуют средним, сложившимся за ряд последних лет, при этом объем выявленных нарушений и недостатков сократился.
В отчётном периоде проведено всего 122 экспертно-аналитических мероприятий, из них 99 по экспертизе муниципальных нормативных правовых актов, 23 экспертно-аналитических мероприятия по проведению внешней проверки годового отчета исполнения бюджета МО «Нижнеилимский район»,  годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений района. 
         Экспертными мероприятиями были охвачены вопросы, касающиеся расходных обязательств районного муниципального образования, приватизации муниципального имущества, предоставления муниципального имущества в аренду и безвозмездное пользование. КСП района считает, что до сих пор остаётся проблемой, препятствующей проведению качественной экспертизы, несоблюдение разработчиками проектов предоставления полных обосновывающих пояснительных справок (пояснений), а порой низкое качество финансово-экономических обоснований, не содержащих в полном объёме необходимых показателей и расчётов, а также отсутствие нужных сведений для определения правовых оснований принятия представленных проектов решений.

          Нередко замечания и предложения КСП по результатам проведения финансово-экономических экспертиз, были связаны с несоответствием отдельных положений проектов требованиям действующего законодательства и принятыми нормативными правовыми актами МО «Нижнеилимский район».

         Ряд предложений Контрольно-счётной палаты был направлен на устранение существенных недоработок в рамках обоснований к проектам нормативных правовых актов, на предоставление разработчиками необходимых дополнительных пояснений и информации, что свидетельствует о недостаточном качестве подготовленных документов.


Часть предложений Контрольно-счётной палаты учитывались, и проекты решений  дорабатывались, в отдельных случаях проекты решений были отозваны их разработчиками на стадии подготовки заключений КСП из-за недостоверности и полноты данных, содержащихся в документах, представляемых в Думу района. 

          Пример: Заключение КСП № 01-08/60 от 23 октября 2020 года «О согласовании Перечня недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Нижнеилимский район» и подлежащего передаче в муниципальную собственность Видимского муниципального образования», в котором Контрольно-счетная палата Нижнеилимского муниципального района обратила внимание на несоответствие «характеристик» объекта муниципального имущества, передаваемого в собственность городского поселения (разработчик проекта ДУМИ Нижнеилимского муниципального района), в итоге проект решения был отозван.

           В целом в заключениях, подготовленных Контрольно-счётной палатой, давались оценки о целесообразности принятия представленных проектов, и рекомендации депутатами районной Думы по их рассмотрению и принятию решений в предложенной редакции. 

          Кроме того, в пределах компетенции КСП района проводились экспертизы по вопросам передачи муниципального имущества в безвозмездное пользование, общественным и иным организациям, расположенным на территории района и другим вопросам в сфере внешнего муниципального финансового контроля. 


В 2020 году одним из приоритетных направлений деятельности КСП района являлось проведение анализа эффективности муниципальных программ Нижнеилимского муниципального района, результаты которого позволили выявить отдельные факты несоблюдения положений Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ администрации Нижнеилимского муниципального района, утвержденного постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района от 23.10.2013 № 1728 (с изм. от 27.05.2020 № 511).  В ряде случаев формирование и реализация муниципальных программ на 2021-2026 годы осуществлялись с отступлением сроков разработки, согласования и их утверждения. Показатели результативности, предлагаемые отдельными проектами муниципальных программ, в большинстве своем являются некорректными, поскольку не характеризуют динамику достижения цели и решения задач МП, что по мнению КСП района, не позволяет в дальнейшем достоверно оценить эффективность реализации муниципальной программы и реальный социально-экономический эффект от ее выполнения.
Результаты экспертно-аналитических мероприятий, проведённых в отчётном году, свидетельствуют, что к проблемам формирования и исполнения муниципальных программ, как и по итогам 2019 года остаются следующие (основные) обстоятельства:

— цели и показатели их реализации не подвергаются корректировке при изменении объёмов финансирования;

- объём финансирования программы привязан к возможностям бюджета, а не к ресурсам, требуемым для достижения поставленной цели.

Все без исключения заключения КСП направлялись в районную Думу для использования при принятии соответствующих решений. Экспертными заключениями Контрольно-счетной палаты района вносились предложения, которые учитывались при принятии окончательных решений. Это свидетельствует о более качественном развитии экспертно-аналитического направления в деятельности КСП района. 

По результатам работы за 2020 год КСП района проведён комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, которые позволили оценить действенность мер, принимаемых администрацией Нижнеилимского муниципального района по эффективному использованию муниципальных и иных ресурсов, направленных на финансирование программ общего образования, муниципального управления, развития культуры, автомобильных дорог в Нижнеилимском муниципальном районе. 

В отчетном 2020 году проведено плановое экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза сметы расходов на подготовку и проведение 13 сентября 2020 года выборов мэра района и депутатов районной Думы». По результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия фактов недостоверности расчетов сметы расходов на подготовку и проведение 13 сентября 2020 года выборов мэра района и депутатов районной Думы», не выявлено. Смета расходов ТИК была сформирована с учетом «отмененных» расходов по окружным избирательным комиссиям, что  отразилось на уменьшении затрат ТИК по подготовке и проведение выборов.

Одним из важнейших элементов экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палаты остается подготовка заключения на проект решения Думы Нижнеилимского муниципального района «О бюджете муниципального образования «Нижнеилимский район» на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов». В соответствии с п. 4 ст. 169 БК РФ основные параметры районного бюджета сформированы сроком на три года, расходы которого, как и прежде определены по программно-целевому принципу на основе муниципальных программ и непрограммных мероприятий. 

 Экспертиза планируемых расходов бюджета на реализацию мероприятий муниципальных программ  показала, что в 2021 году планируется к реализации 14 муниципальных программ из 17. 

В своем заключении на проект бюджета района Контрольно-счетной палатой было обращено  внимание на имеющиеся нарушения утвержденного Порядка (п. 3.23) разработки муниципальных программ, так в Проекте бюджета были представлены паспорта 3 новых муниципальных программ, не утвержденных постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района.

Кроме того, Проектом бюджета не было предусмотрено финансовое обеспечение на реализацию отдельных подпрограмм, которые включены в структуру семи муниципальных программ и которые предусматривают реализацию мероприятий и достижение показателей результативности на соответствующие годы. 

КСП района отмечает, что планирование бюджетных расходов предусмотренных паспортами муниципальных программ на 2021 год для выполнения целевых индикаторов сверх утвержденных лимитов бюджетных обязательств не установлено, то есть рисков для неправомерных расходов бюджета нет. 

В соответствии с требованиями ст. 172 БК РФ, ст. 13 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Нижнеилимский район», Проект бюджета района был составлен на основе Прогноза социально - экономического развития Нижнеилимского муниципального района на 2021год и плановый период 2022 и 2023 годов, одобренного постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района  от 11.11.2020 № 981, с параметрами развития района в двух вариантах. При этом КСП района отмечала, что в Прогнозе социально-экономического развития невозможно оценить наиболее вероятный сценарий плана развития экономики района, так как оба варианта описывают одни и те же прогнозные значения, и разница между ними отсутствует. По представленным материалам Прогноза уполномоченный орган Отдел социально-экономического развития  администрации Нижнеилимского муниципального района, ни в одном из его вариантов не учел риски для макроэкономических параметров, связанных с возникновением второй волны пандемии, что в свою очередь ставит по сомнение надежность и реалистичность показателей Прогноза социально-экономического развития Нижнеилимского муниципального района на трехлетний период.

При подготовке экспертизы Проекта бюджета установлено, что ожидаемая оценка недоимки по неналоговым доходам, администрируемых главным администратором доходов ДУМИ администрации Нижнеилимского муниципального района, на 01.11.2020 год составляет 16 812,4 тыс. рублей. В связи с этим, по мнению КСП формирование неналоговых доходов по источникам поступлений требует существенной доработки прогнозных значений очередного финансового периода, в том числе и по претензионной исковой работе.  

В целом, экспертиза проекта бюджета МО «Нижнеилимский район» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов показала, что показатели проекта бюджета соответствуют установленным Бюджетным кодексом РФ принципам сбалансированности бюджета (ст. ЗЗ БК РФ) и общего покрытия расходов бюджетов (ст.35 БК РФ).

        Контрольно-счётная палата Нижнеилимского муниципального района в соответствии с нормами Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона № 6-ФЗ, Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании  «Нижнеилимский район», Положения о Контрольно-счётной палате, осуществляла оперативный и последующий контроль - по результатам исполнения и внесения изменений в бюджет района.

            В отчетном году, в рамках, возложенных на Контрольно-счетную палату задач по организации и проведению предварительного и последующего контроля за формированием и исполнением местного бюджета, проведено 5 экспертных аналитических мероприятий. При подготовке экспертных заключений на проекты решений Думы района о внесении изменений в бюджет района, КСП проводился анализ вносимых изменений, проверка законности вносимых изменений в доходную и расходную части бюджета района и их соответствие бюджетному законодательству.  По результатам экспертизы проектов решений Думы района «О внесении изменений в Решение Думы Нижнеилимского муниципального района от 26.12.2019г. № 466 «О бюджете муниципального образования «Нижнеилимский район» на 2020 и на плановый период 2021 и 2022 годы» соответственно подготовлено 5 заключений. Представленные на экспертизу проекты решений Думы района о внесении изменений в бюджет 2020 года отвечали действующему законодательству и были рекомендованы для принятия Думой Нижнеилимского муниципального района.


За отчетный период 2020 года решениями Думы района бюджет муниципального образования увеличен по доходам с 2 122 771,9 млн. рублей до 2 185 567,9 млн. рублей, по расходам - с 2 155 305,1 млн. рублей до 2 225 604,6 млн. рублей, дефицит бюджета увеличился на 7 503,5 млн. рублей и составил 40 036,7 тыс. рублей.

Контрольная деятельность КСП района

В целом в сравнении с предшествующими периодами за последние три года сохраняется количество охваченных контрольными мероприятиями органов местного самоуправления, их структурных подразделений, муниципальных учреждений. В 2020 году КСП проведено 31 контрольное мероприятие, включая внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности (6)  главных администраторов бюджетных средств за 2019 год, в том числе:
- проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств местного бюджета, выделенных в 2018 и 2019 годах на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления администрации Нижнеилимского муниципального района на 2018-2023 годы (выборочно); 

- проверка законного, целевого и эффективного использования средств, выделенных на предоставление гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, проживающим на территории муниципального образования «Нижнеилимский район» за 2019 год и I квартал 2020 года;

- проверка целевого и эффективного расходования средств дорожного фонда муниципального образования «Нижнеилимский район» за 2019 год и текущий период 2020 года;                                  
- проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств администрацией Хребтовского ГП, а также использование средств бюджета на обеспечение деятельности подведомственного учреждения администрации Хребтовского ГП – муниципального учреждения культуры  ИДЦ «Кедр» за 2019 год;

- проверка правомерности и обоснованности назначения и выплаты пенсии за выслугу лет  лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы муниципального образования «Радищевское городское поселение» за 2019 год и текущий период 2020 годов;

- проверка целевого и эффективного  расходования средств дорожного фонда администрацией Речушинского СП за 2019 год;

- проверка целевого и эффективного  расходования средств дорожного фонда администрацией Шестаковского ГП за 2019 год;

- проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета на обеспечение деятельности подведомственного учреждения администрации Видимского городского поселения – муниципального казенного учреждения культуры «Премьера» за 2019 год.         

        Объем проверенных бюджетных средств составил 340 522,8 тыс. рублей.

        По результатам проведенных в отчетном периоде контрольных мероприятий, специалистами Контрольно-счётной палаты составлено 8 Актов, которые направлены в адрес руководителей проверяемых органов и учреждений, утверждено 8 Отчетов по результатам проведения контрольных мероприятий, и 23 Акта и Заключения по результатам внешней проверки годового отчёта об исполнении бюджета муниципального района и поселений. Контрольные мероприятия показали, что подавляющее большинство бюджетных средств используются бюджетополучателями на законных основаниях, без нарушений, эффективно, по целевому назначению. Вместе с этим, некоторые учреждения района ещё допускают нарушения бюджетного законодательства. Недостаточный контроль со стороны учредителей и главных распорядителей бюджетных средств за деятельностью подведомственных учреждений ведёт к нарушению бюджетного законодательства в части денежных расчётов использования бюджетных средств на оплату труда, нарушению ведения бухгалтерского учета.

Одним из основных показателей финансового контроля является не столько количество выявленных нарушений, сколько само предупреждение их возникновения. В ходе проведения контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой всегда уделяется большое внимание анализу предпосылок возникновения нарушений и своевременному обращению на них внимания организаций – объектов проверок.

Основные итоги экспертно-аналитических и контрольных мероприятий 

  В рамках выполнения принятых полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального  района в марте, апреле 2020 года была проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований городских и сельских поселений за 2019 год, которая показала, что бюджетная отчетность, предоставленная в КСП района, по основным параметрам являлась достоверной, в то же время в формах годовой бюджетной отчетности были отмечены отклонения от требований Приказа Минфина РФ, утвердившего Инструкцию о Порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н. 

       Для сравнения общая сумма доходов муниципальных образований городских и сельских поселений в 2016-2017-2018-2019 годах  составила соответственно 240 016,9 тыс. рублей; 342 855,0 тыс. рублей; 328 395,8 тыс. рублей; 398 980,8 тыс. рублей, сумма расходов по годам составила соответственно - 238 764,3 тыс. рублей; 342 911,5 тыс. рублей; 310 059,8 тыс. рублей; 400 170,7 тыс. рублей.  В структуре расходов бюджетов муниципальных образований района за 2019 год наибольший удельный вес занимали расходы по разделу «Общегосударственные расходы» в сумме 124 835,6 тыс. рублей (рост к уровню 2018 года  +13 627,6 тыс. рублей), далее по разделу «Культура, Кинематография» - 102 861,2 тыс. рублей (рост к уровню 2018 года +5 465,7 тыс. рублей) и по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство – 103 657,9 тыс. рублей (увеличение к уровню 2018 года на 61 441,3 тыс. рублей).  Доля безвозмездных поступлений в доходах бюджетов поселений в 2016 году составила 177 292,6 тыс. рублей, или 84,3% к уровню 2015 года, в 2017 году - 273 331,2 тыс. рублей, или 154,2%  к уровню 2016 года, в 2018 году – 248 067,5 тыс. рублей, или 90,7% к уровню 2017 года, в 2019 году – 317 540,0 тыс. рублей или 128,0% к уровню 2018 года. 

         Безвозмездные поступления от общих объемов  доходов бюджетов поселений в 2019 году составили 79,6%. 

          КСП считает, что высокий уровень объемов межбюджетных трансфертов в доходах местных бюджетов предопределяет дополнительные требования к бюджетному процессу в муниципальных образованиях и финансово-правовую ответственность муниципальных образований по управлению бюджетными средствами. 

         В ходе внешней проверки годовых отчетов об исполнении местных бюджетов  установлено, что органами местного самоуправления муниципальных образований Нижнеилимского района в 2019 году бюджетный процесс нередко осуществлялся с нарушением норм Бюджетного кодекса РФ, так: 

- по отдельным поселениям установлено, что Пояснительная записка (ф.0503160) не структурирована по разделам, не отражает анализ показателей, оказывающих существенное влияние на результаты исполнения местного бюджета, не содержит всей необходимой информации, предусмотренной п. 152 Инструкции 191н; 

      - в нарушение ст. 221 БК РФ и порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений объемы сметных назначений не соответствуют утвержденным лимитам бюджетных обязательств (Брусничное СП, Коршуновское СП);

      - в ряде поселений отмечены нарушения по невыполнению требований норм Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», а также неисполнению главными распорядителями бюджетных средств Приказа Минфина России от 7 сентября 2016 г. № 356 “Об утверждении Методических рекомендаций по осуществлению внутреннего финансового контроля” по осуществлению внутриведомственного финансового контроля в части обеспечения правомерного, целевого, эффективного использования бюджетных средств;

   - в Рудногорском ГП отмечено, что в нарушение п.3 ст.219 БК РФ приняты бюджетные обязательства, превышающие утвержденные бюджетные ассигнования, нарушения принципа эффективности использования бюджетных средств (заключение договоров гражданско-правового характера и содержание должности с соответствующим кругом обязанностей);
      -  в Шестаковском ГП нарушение ст. 179.4 БК РФ, Положения о дорожном фонде Шестаковского городского поселения» (приобретение ГСМ за счет средств дорожного фонда);

        КСП района также отмечает, что в ходе подготовки и проведения внешней проверки исполнения бюджета Соцгородского СП установлено, что в нарушение ч.1 ст.264.4 БК РФ не была представлена бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств (администрации и Думы муниципального образования). Также не была представлена годовая бюджетная отчетность подведомственного учреждения – МКУК «Фортуна. Непредставление бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств не позволило КСП установить достоверность показателей консолидированной отчетности, что предусматривает административную ответственность должностных лиц по ст.15.15.6 КоАП РФ. В итоге инспектором КСП района в соответствии с ч.7 ст. 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях был составлен протокол  об административном нарушении в отношении должностного лица - главы администрации и председателя Думы поселения допустившего административное нарушение. Решением мирового судьи Нижнеилимского района Иркутской области была признана вина должностного лица в совершении административного правонарушения и назначено наказание в виде административного штрафа.

          Вместе с этим, следует отметить и положительные стороны при исполнении местных бюджетов, так КСП отмечает, что виды нарушений и их количество при проведении  внешней проверки за 2019 год сократились в разы к уровню 2017-2018 годов, в том числе Контрольно-счетная палата отмечает, что в часть нарушений и замечаний устранялась уже в ходе проведения внешней проверки исполнения местных бюджетов. 

          В отчетном периоде в соответствии с планом работы КСП района на 2020 год в рамках внешнего муниципального финансового контроля были проведены плановые проверки в следующих муниципальных образованиях района: Хребтовском ГП,  Радищевском ГП, Речушинском СП, Видимском ГП, Соцгородском СП.

        Таким образом, КСП района отмечает, что в 2020 году в полном объеме были исполнены полномочия по внешнему финансовому контролю в рамках заключенных Соглашений с поселениями района. 

Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Нижнеилимский район» за 2019 год, включая проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, за 2019 год. 

        Последующий контроль за исполнением бюджета Контрольно-счётной палатой осуществлялся в ходе проведения внешней проверки исполнении бюджета муниципального образования «Нижнеилимский район» за 2019 год, который включал в себя внешнюю проверку отчётности главных администраторов бюджетных средств, а также подготовку заключения на годовой отчёт об исполнении районного бюджета.

       В целом, при исполнении районного бюджета удалось сохранить приоритеты, расставленные на этапе формирования бюджета МО «Нижнеилимский район» на 2019 год. Как и в предыдущие годы, исполнение бюджета носил социальную направленность. Имело место тенденции увеличения собственных доходов бюджета и  увеличение безвозмездных поступлений из областного бюджета.

        В течение 2019 года в бюджет района было внесено 4 изменения, в результате которых плановые показатели по доходам увеличены на 391 371,9 тыс. рублей и составили 2 127 066,4 тыс. рублей. Расходная часть бюджета увеличена на 447 343,2 тыс. рублей. Расходы районного бюджета при плане 2 121 452,6 тыс. рублей исполнены в сумме 2 104 445,9 тыс. рублей.

        Превышение уровня исполнения доходной части бюджета МО «Нижнеилимский район» над его расходной частью привело к исполнению бюджета с профицитом (17 391,3  тыс. рублей). 

        В своем заключении КСП района было отмечено, что согласно исполнения мероприятий в рамках реализации муниципальной программы «Капитальный ремонт жилых помещений, находящихся в собственности муниципального образования «Нижнеилимский район» и общедомового имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Нижнеилимского района» на 2018-2023 годы, к вводу в эксплуатацию в 2019 году было запланировано 2 объекта,  1 объект (детский сад на 49 мест по адресу: п. Чистополянский, в районе жилого дома  № 18 по ул. Матросова) введен в установленные контрактом сроки. Муниципальный заказчик, ответственный за исполнение бюджетных обязательств по вводу в эксплуатацию 2-го объекта (реконструкция здания МБУДО «Детская школа искусств») не исполнил свои обязанности, установленные ст. 158 БК РФ, в частности не обеспечил своевременность применения штрафных санкций, требований к подрядчику о возмещении убытков по исполняемому контракту. В связи с этим, оценить эффективность и результативность исполнения ГРБС функций, закрепленных ст. 158 БК РФ не представилось возможным.

 Проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств местного бюджета, выделенных в 2018 и 2019 годах на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления администрации Нижнеилимского муниципального района на 2018-2023 годы» (выборочно)

      Проведенная в ходе контрольного мероприятия проверка КСП показала следующее: 

- согласно утвержденной Думой района структуре администрации района (Решение Думы от 22.02.2018г. № 296) в администрации района не были предусмотрены структурные органы (подразделения) с такими наименованиями, как «Кадровая служба», «Вопросы мобилизационной подготовки». Как следует из представленных на Акт проверки пояснений, данное несоответствие устранено в ходе контрольного мероприятия путем внесения изменений в штатное расписание администрации района, при этом документальное подтверждение в КСП района не представлено. В проверяемом периоде расходы местного бюджета на содержание не предусмотренных структурой администрации должностей составили 1 839,0 тыс. рублей (с учетом начислений).
          При выборочной проверке расходования денежных средств на оплату труда сотрудников администрации района за проверяемый период установлено:

- в течение проверяемого периода работникам администрации (в т.ч. муниципальным служащим) начислялась и выплачивалась премия за выполнение заданий особой важности и сложности на основании распоряжений администрации района, без указания основания выплаты (указания на то, какие показатели были достигнуты, какие особо важные задания были выполнены в распоряжениях на выплату премии отсутствуют), сумма выплаченных средств составила 65,6 тыс. рублей, с начислениями на ФОТ (30,2%) – 85,4 тыс. рублей. Данные расходы имеют признаки неэффективного расходования бюджетных средств (ст. 34 БК РФ);

- по распоряжениям администрации района сотрудникам администрации была выплачена премия за исполнение заданий особой важности и сложности в размере 3-х окладов и фиксированной суммы, превышающей сумму 2-х окладов, при этом п. 7.8 Положения об оплате труда муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Нижнеилимский район», утвержденного Решением Думы от 28.12.2017г. № 275 и действующего в проверяемом периоде, размер единовременной выплаты за исполнение заданий особой важности и сложности ограничен до двух окладов. Сумма неправомерной выплаты составила 10,3 тыс. рублей, с учетом начислений на ФОТ (30,2%) - 13,4 тыс. рублей.
В отчете КСП отмечено, что правовой акт, определяющий допустимый предел использования собственных средств и (или) ресурсов для исполнения переданных на уровень района областных государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг Дума района не принимала. Таким образом, содержание должности, финансируемой за счет средств районного бюджета, фактически обеспечивающей деятельность отдела субсидий, неправомерно. Расходы местного бюджета по содержанию данной должности составили 637,8 тыс. рублей, с учетом начислений на ФОТ (30,2%) – 830,4 тыс. рублей. 

           В нарушение требований ТК РФ в проверяемом периоде оплата труда работников МКУ «Центр» производилась в отсутствие системы оплаты труда, установленной работодателем в соответствие с требованиями законодательства (нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия путем принятия Положения об оплате труда работников МКУ «Центр» - к пояснениям на Акт проверки представлен Приказ начальника МКУ «Центр» от 25.03.2020г. № 10). Проверка расходования бюджетных средств на оплату труда показала, что МКУ «Центр» не исходил их необходимости использования наименьшего объема средств, соответственно принцип эффективности использования бюджетных средств их получателем не соблюдался;


- в отсутствие необходимого непрерывного стажа работы в муниципальных учреждениях за период с 01.01.2018г. по 31.03.2019г. производилась выплата ежемесячной процентной надбавки за стаж работы в завышенных размерах (начальнику МКУ «Центр», бухгалтеру по работе с поставщиками и подрядчиками, начальнику отдела обеспечения учреждений и взаимодействия с поселениями, главному специалисту по социальной политике). Ввиду неверного установления размеров ежемесячной процентной надбавки за непрерывный стаж работы в муниципальных учреждениях сумма переплаты по указанным сотрудникам в проверяемом периоде составила 68,1 тыс. рублей (с учетом начислений 30,2%). В ходе контрольного мероприятия в МКУ «Центр» тремя из четырех сотрудников (за исключением бухгалтера) были возвращены денежные средства в сумме 29,2 тыс. рублей; 

- в МКУ «Центр» производились единовременные выплаты премии и в связи с юбилейными датами работы в учреждении – 10, 15, 20 лет. При этом, муниципальное казенное учреждение «Центр» в качестве юридического лица зарегистрировано 29.11.2012г., соответственно в проверяемом периоде стаж работы в данном учреждении у работников, устроенных в данное учреждение даже с момента его создания, не мог составлять 10 и более лет. Необоснованная выплата составила с учетом начислений на ФОТ (30,2%) 5,7 тыс. рублей;

- проверкой расходования бюджетных средств МКУ «Центр» установлен случай оплаты работнику учреждения (компенсации) стоимости проезда для медицинской консультации в отсутствие документов, подтверждающих, что медицинская консультация не могла быть предоставлена по месту жительства. Так, на основании Приказа от 15.04.2019г. № 24-о «О компенсации стоимости проезда к месту медицинской консультации и обратно» работнику МКУ «Центр» оплачена стоимость проезда к месту медицинской консультации (г.Ангарск) и обратно без подтверждения того, что медицинская консультация не может быть оказана по месту жительства. Следует отметить, что в документах также отсутствует заявление сотрудника, которое как следует из Приказа № 24-о явилось основанием для принятия решения о компенсации стоимости проезда. Сумма неправомерной выплаты составила 3 330,0 рублей. В ходе контрольного мероприятия в МКУ «Центр» возвращено 2 897,0 рублей. Кроме того, установлено, что данному сотруднику на основании приказа от 16.04.2019г. № 26-о также была оказана материальная помощь в размере 11 280 рублей связи с уже дорогостоящим лечением (в основании приказа указано личное заявление, направление на лечение, квитанция об оплате за лечение). КСП отмечает, что на момент издания приказа от 16.04.2019г. квитанция об оплате за стоматологические услуги не могла быть предоставлена сотрудником в качестве подтверждения оплаченной стоимости, поскольку датирована 25.04.2019г. Возможность оказания материальной помощи за счет экономии утвержденного фонда оплаты труда работникам муниципальных учреждений предусмотрена разделом 6 Решения Думы от 31.03.2011г. № 78, при этом сказано, что сумма материальной помощи оговаривается в коллективном договоре, а порядок и условия ее предоставления устанавливается локальным нормативным актом учреждения. При этом ни коллективным договором МКУ «Центр», ни Примерным положением об оплате труда (постановление администрации района от 28.03.2019г. № 317) не предусмотрена выплата материальной помощи в случае дорогостоящего лечения. Локальный нормативный акт, принятый с учетом мнения представительного органа, в МКУ «Центр» также отсутствует;
- в отсутствие определенного случая (основания) материальная помощь за 2019г. в размере 1 должностного оклада с учетом районного коэффициента и северной надбавки была оказана начальнику административно-хозяйственного отдела на основании Приказа от 07.02.2019г. № 9-о, подписанного самим начальником административно-хозяйственного отдела в период исполнения им на основании распоряжения администрации района от 18.01.2019г. № 11-л/с обязанностей начальника МКУ «Центр». Сумма необоснованно выплаченной материальной помощи составила 10 642,80 рублей. В ходе контрольного мероприятия в МКУ «Центр» возвращено 9 259,8 рублей (без учета НДФЛ);

Анализ содержания муниципальной программы свидетельствует, что данный документ не направлен на совершенствование муниципального управления, а фактически является документом планирования бюджетных ассигнований на содержание администрации района и МКУ «Центр» для выполнения текущей их деятельности. Как следует из представленных администрацией района пояснений на Акт проверки, исполнительно-распорядительный орган с данным фактом согласился, в связи, с чем предполагается рассмотреть предложение об исключении данной муниципальной программы из Перечня МП и разработке иной программы с другим названием.
Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств администрацией Хребтовского ГП, а также использование средств бюджета на обеспечение деятельности подведомственного учреждения администрации Хребтовского ГП – муниципального учреждения культуры ИДЦ «Кедр» за 2019 год
В ходе проведения контрольного мероприятия установлено следующее:
         - производилась оплата льготного проезда к месту использования отпуска специалистам администрации городского поселения в отсутствие подтверждающий проездных документов по маршрутам: Иркутск-Коршуниха-Ангарская, Сочи-Новосибирск; 

        - при выборочной проверке правильности установления дней ежегодного оплачиваемого отпуска муниципальным служащим было выявлено, что работнику администрации предоставлялось 3 календарных дня за ненормируемые рабочие дни (отсутствие правового акта, который бы устанавливал перечень должностей работников с ненормируемым рабочим днем). Сумма необоснованной выплаты составила 126,57 рублей;

       - установлено превышение годового фонда оплаты труда вспомогательного персонала администрации городского поселения  на 92,5 тыс. рублей;

       -  согласно Решению Думы Хребтовского ГП от 27.09.2017г. и последней записи в трудовой книжке Воронов Н.О. замещает на постоянной основе выборную должность председателя Думы городского поселения, при этом с 10.10.2017г. работает в администрации Хребтовского ГП в должности водителя на 0,5 ставки (распоряжение администрации от 10.10.2017г. № 17-п). Несоблюдение председателем Думы Хребтовского ГП Вороновым Н.О., осуществляющим полномочия на постоянной основе, ограничений и запретов, установленных законодательством для выборных лиц местного самоуправления, осуществляющих полномочия на постоянной основе, свидетельствует о коррупционном правонарушении и влечет досрочное прекращение полномочий выборного лица (уволен с 28.02.2020г. с должности водителя). 

       - в ходе проверки было установлено, что в МУК ИДЦ «Кедр» отсутствуют нормативно-правовые акты по установлению (как для работников, так и для директора) стимулирующих выплат, премированию работников учреждения культуры. При этом в МУК ИДЦ «Кедр» в 2019 году ежемесячный суммарный (максимальный) размер стимулирующих надбавок составил до 304,05% у отдельных работников, что не соответствует суммарному размеру данной надбавки, установленному Положением об оплате труда МУК ИДЦ «Кедр» для разных категорий персонала, а именно от 5% до 100% на 1 работника - за все достигнутые показатели деятельности. 

           На основании материалов КСП прокуратурой Нижнеилимского района 31.03.2020 года в Думу Хребтовского городского поселения было внесено представление об устранении нарушений требований законодательства о противодействии коррупции.
Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета на обеспечение деятельности подведомственного учреждения администрации Видимского городского поселения – муниципального казенного учреждения культуры «Премьера» за 2019 год»

          Данное контрольное мероприятие включено в план работы КСП района на основании поручения главы Видимского городского поселения.

         В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что Учетная политика МКУК «Премьера» не соответствует положениям действующего законодательства, в связи с чем, КСП района рекомендует своевременно корректировать Учетную политику при изменении законодательства Российской Федерации или иных нормативных правовых актов по бухгалтерскому учету.

        - в ходе проверки установлено о занижении годового фонда оплаты труда на общую сумму 180,5 тыс. рублей в штатном расписании от 01.01.2019 года.

        - в нарушение ст.144 ТК РФ в МКУК «Премьера» отсутствует Положение об оплате труда работников муниципального казенного учреждения культуры «Премьера».

        - в ходе проверки было выявлено, что в МКУК «Премьера» отсутствует Положение о выплатах стимулирующего характера иным работникам МКУК «Премьера». 

        При этом ежемесячный суммарный (максимальный) размер стимулирующих надбавок варьируется от 132% до 200% у отдельных работников. 

        Таким образом, в отсутствие каких-либо правовых оснований иным работникам МКУК «Премьера», работающим на условиях внутреннего и внешнего совместительства, произведены начисления стимулирующих надбавок (надбавка из надтарифного фонда) с учетом районного коэффициента и северной надбавки на общую сумму 212,9 тыс. рублей.

        КСП района также установлено о начислении стимулирующей надбавки от оклада специалистам МКУК «Премьера» в процентном соотношении от 51% до 200% за инициативность и творческий подход к работе с учетом районного коэффициента и северной надбавки на общую сумму 281,5 тыс. рублей. 

        Однако, Положением о выплатах стимулирующего характера (Приложение 3 к Положению об оплате труда работников МКУК «Премьера») установлено, что размер выплаты стимулирующего характера определен в баллах.

         В нарушение п.1.3 ч.1 («премия выплачивается в процентах от должностного оклада работника»), п.3.3 ч.3 («премия выплачивается в размере до 100% от должностного оклада, пропорционально отработанному времени») Положения о порядке премирования работников МКУК «Премьера» работникам МКУК «Премьера» выплачивалась премия в большем размере, чем установлено Положением о порядке премирования работников МКУК «Премьера» (приказ о поощрении работника от 25.12.2019г. № 86 Черных И.В., культорганизатора в размере 6 000,0 рублей; приказ о поощрении работника от 25.12.2019г. № 85 Малоросияновой О.В., культорганизатора в размере 3 000,0 рублей). Разница составила 72,0 рубля.

         В нарушение ст.123 ТК РФ График отпусков на 2019 год утвержден директором МКУК «Премьера» от 25.02.2019г. № б/н, с нарушением допустимого срока.
         В ходе проверки КСП района выявлено, что в оборотно-сальдовой ведомости по забалансовому счету 01 «Имущество, полученное в пользование» за 2019 год, принято к учету на баланс не все имущество, переданное в безвозмездное пользование по договору от 06.05.2019г. № 2.

         Также установлено, что в отсутствии на балансе МКУК «Премьера» имущества, расположенного по адресам: Иркутская область, Нижнеилимский район, п. Чистополянский, ул. Ленина, дом 1А; Иркутская область, Нижнеилимский район, п. Чистополянский, ул. Ленина, дом 25 производился расчет за потребленную электроэнергию (анализ муниципальных контрактов заключенных МКУК «Премьера» с ООО «Иркутскэнергосбыт»).

         В нарушение п.2.5 ч.2 («распределение выплат стимулирующего характера осуществляется по итогам каждого месяца») Положения о выплатах стимулирующего характера, директором МКУК «Премьера» издаются приказы о выплате стимулирующей надбавки в конце месяца, за который определяются данные показатели. 

       В итоге следует отметить, что Контрольно-счетная палата Нижнеилимского муниципального района добивается качества всех контрольных мероприятий, сделав акцент на их своевременном планировании и обеспечения хорошего качества итоговых документов. 

Взаимодействие с государственными  органами 

        Как и в предыдущие годы, деятельность Контрольно-счётной палаты осуществлялась во взаимодействии со всеми органами местного самоуправления, надзорными, правоохранительными, финансовыми иными органами и организациями.

         Так, в отчетном периоде по предложению Прокуратуры Нижнеилимского района и рекомендации депутатов районной Думы в План работы КСП на 2020 год было включено контрольное мероприятие «Проверка законного, целевого и эффективного использования средств, выделенных на предоставление гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, проживающим на территории муниципального образования «Нижнеилимский район» за 2019 год и I квартал 2020 года». Данное контрольное мероприятие проводилось в рамках последующего контроля по итогам проведенной проверки КСП за 2019 год.

        В 2019 году Прокуратурой района в порядке осуществления надзора за исполнением действующего законодательства Российской Федерации по результатам нарушений, указанных в отчётах КСП Нижнеилимского муниципального района, были приняты меры прокурорского реагирования. Так, на основании постановления прокуратуры района было возбуждено 2 уголовных дела (по ст.159.2 ч.1 УК РФ «Мошенничество при получении выплат») в отношении физических лиц, незаконно получивших субсидии из областного бюджета. Согласно представлению прокурора района данные обстоятельства, свидетельствовали о ненадлежащем исполнении должностными лицами отдела субсидий Нижнеилимского муниципального района своих обязанностей, отсутствие внутреннего контроля, а также незнания порядка предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, что способствовало неправомерным выплатам субсидий, а также совершению преступлений. 

         КСП района отмечает, что общая сумма выявленных нарушений в 2020 году по результатам проверки законного, целевого и эффективного использования средств, выделенных на предоставление гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, проживающим на территории муниципального образования «Нижнеилимский район» за 2019 год и I квартал 2020 года, составила 1 078,7 тыс. рублей, но до сих пор КСП района не получила на свой запрос информацию от мэра района о принятых мерах по итогам проведенного контрольного мероприятия (суммы возврата необоснованно полученной субсидии, суммы, на которые проведены корректировки размеров субсидии по персональным делам). 

        В течение отчетного периода Контрольно-счетная палата один раз принимала участие в судебных заседаниях по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 15.15.15 КоАП РФ (нарушение порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания) в отношении должностного лица – главы администрации Нижнеилимского муниципального района.  В итоге Нижнеилимским районным судом постановление мирового судьи оставлено без изменения, а жалоба без удовлетворения, мэра района (постановление вступило в силу, всего сумма оплаченных штрафов в 2020 году составила 20,0 тыс. рублей). По мнению КСП, совершению  административных правонарушений, на основании которых составлены протоколы по итогам проведенного контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный дом культуры «Горняк» Нижнеилимского муниципального района за период 2018 года и текущий период 2019 года», способствовало отсутствие ответственности и низкая исполнительная дисциплина должностных лиц отделов администрации Нижнеилимского муниципального района по организации финансово-хозяйственной деятельности подведомственных бюджетных учреждений и не исполнение возложенных на них задач и функций, определенных Положениями об отделах. 

          Важно отметить и то, что совершение идентичных административных правонарушений по статье КоАП 15.15.15 происходили и ранее, на что указывала в своих отчетах КСП района. 

          Кроме этого, в отчетном периоде должностными лицами КСП района в рамках предоставленных полномочий составлен 1 протокол об административном  правонарушении в отношении главы администрации Соцгородского сельского поселения, предусмотренном ст. 15.15.6 ч.1 КоАП РФ (не представление в Контрольно-счетную палату Нижнеилимского мунициципального района годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств при проведении вешней проверки  исполнения бюджета Соцгородского сельского поселения). Постановлением мирового судьи по 74 судебного участку Нижнеилимского района Иркутской области глава администрации Соцгородского сельского поселения признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 15.15.6 Кодекса РФ об административных правонарушениях и назначено административное наказание в виде административного штрафа.

          Следует отметить, что в рамках постоянного взаимодействия с депутатами районной Думы по вопросам внешнего муниципального финансового контроля, в отчетном периоде на обращение депутата Думы района прокуратурой района была представлена информация о вынесении представления от 02.10.2020 года, в адрес мэра Нижнеилимского муниципального района с целью устранения выявленных нарушений по материалам контрольного мероприятия КСП - «Проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств местного бюджета, выделенных в 2018 – 2019 годах на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления администрации Нижнеилимского муниципального района на 2018-2023 годы». 

             На основании отчетов КСП района по итогам проверок целевого и эффективного  расходования средств дорожного фонда администрациями Речушинского СП и Шестаковского ГП за 2019 год, Прокуратурой района вынесены представления об устранении нарушений законодательства в сфере безопасности дорожного движения, об автомобильных дорогах и дорожной деятельности. Указанные представления рассмотрены, удовлетворены, администрациями поселений приняты меры к устранению указанных нарушений.

             Прокуратурой района 30.11.2020 года мэру Нижнеилимского района внесено представление об устранении нарушений законодательства в сфере безопасности дорожного движения, об автомобильных дорогах и дорожной деятельности. По представленной информации от прокуратуры района от 26.01.2021 № 07-29-21/3  указанное представление рассмотрено, удовлетворено, администрацией Нижнеилимского района приняты меры к устранению указанных нарушений.

              С 2012 года Контрольно-счетная палата муниципального образования «Нижнеилимский район» взаимодействует с Управлением Федерального казначейства по Иркутской области на основании Соглашения об информационном взаимодействии. В течение финансового года КСП района на основании Договора об обмене электронными документами осуществляла электронный документооборот с УФК по Иркутской области на общероссийском официальном сайте (далее - ООС). 

              Контрольно-счетная палата является членом Совета контрольно-счетных органов Иркутской области с момента создания и осуществляет постоянное взаимодействие по вопросам текущей деятельности с Советом контрольно-счетных органов Иркутской области.
            В 2020 году взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Иркутской области осуществлялось в соответствии с Планом работы КСП Иркутской области, которое было направлено  на повышение эффективности государственного и муниципального финансового контроля на содействие формированию и развитию системы муниципального финансового контроля, разработку его теоретических основ, оказание организационной, правовой, методической информационной и иной помощи по вопросам государственного и муниципального финансового контроля, бюджетного процесса и бюджетного устройства,  внедрения единой системы контроля за исполнением бюджетов, за использованием имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности.
В течение 2020 года председатель и специалисты КСП района принимали участие в работе Совета контрольно-счетных органов Иркутской области, которые проходили в формате ВКС (видеоконференции), на которых были рассмотрены следующие вопросы:

 - «Об общих принципах формирования бюджета на 2021 – 2023 годы»;

 - «Об актуальных задачах контрольно-счетных органов Иркутской области»; 

 - практические вопросы при реализации полномочий контрольно-счетными органами.
            Реализуя принцип гласности, Контрольно-счетная палата в отчетном году проводила работу по информированию общественности о результатах своей деятельности. В течение 2020 года на официальном сайте Интернет-портале муниципального образования Нижнеилимского муниципального района в информационном блоке Контрольно-счетной палаты ежемесячно размещалась информация о контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, проводимых КСП района. В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района в течение отчетного года были также размещены материалы работы (деятельности) КСП района в еженедельной газете Нижнеилимского района «Илимские Вести».
           В течение отчетного периода в соответствии с полномочиями готовились и направлялись  в районную Думу Нижнеилимского муниципального района, мэру Нижнеилимского района и иные органы - отчеты по контрольным мероприятиям и заключениям КСП на проекты решений Думы. Соответствующие заключения и отчеты рассматривались на заседаниях постоянной депутатской комиссии Думы Нижнеилимского муниципального района по экономической политике, финансам, бюджету и контрольной деятельности Думы.

            КСП района участвовала в работе  комиссий Думы Нижнеилимского муниципального района.          Контрольно-счетная палата Нижнеилимского муниципального района считает, что план работы на 2020 год, сформированный с учетом поручений депутатов районной Думы, в целом, выполнен. 
        Согласно постановлению администрации Нижнеилимского муниципального района от 31.01.2014 № 82 «О мероприятиях по оптимизации расходов» Контрольно-счетной палатой в 2020 году, в том числе за счет отпусков без сохранения заработной платы сумма экономии бюджетных средств составила 53,9 тыс. рублей.  В течение отчетного периода возмещения от ФСС на счет администратора доходов (КСП района) за 2020 год составили 89 524,24 рублей от Межрайонной ИФНС  – 25 090,69 рублей.

        В 2020 году Контрольно-счетная палата Нижнеилимского муниципального района решением Совета Контрольно-счетных органов Иркутской области награждена Дипломом «Лучший контрольно-счетный орган Иркутской области» за 2019 год.

         Помимо основной трудовой деятельности, сотрудники Контрольно-счётной палаты Нижнеилимского муниципального района принимали и принимают активное участие в общественной жизни района. Так, в 2020 году сотрудники  КСП района участвовали в спортивных мероприятиях, оказывали и оказывают попечительскую деятельность в детском доме «Солнышко», принимали участие в молодежном КВН движении Нижнеилимского района, являлись участниками районной художественной самодеятельности. 

Основные направления деятельности КСП в 2021 году

         В 2020 году проведена работа по формированию плана работы КСП на 2021 год, основной задачей которого является обеспечение своевременного, полного и качественного выполнения задач и полномочий, определенных Положением о Контрольно-счетной палате.

         В соответствии с планом работы на 2021 год (Распоряжение председателя КСП района от 15.12.2020 г.№78) запланированы проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также финансово-экономических экспертиз проектов нормативных правовых актов, в том числе проектов муниципальных программ и вносимых в них изменений. 

         В целях оперативного контроля за исполнением районного бюджета в 2021 году КСП продолжит осуществление мониторинга исполнения расходов бюджета на капитальный ремонт, реконструкцию, модернизацию объектов недвижимого имущества муниципальной собственности Нижнеилимского муниципального района. 

          В соответствии с планом деятельности Контрольно-счетной палаты Иркутской области на 2021 год в 1 – 2 квартале 2021 года предусмотрено проведение совместного (параллельного) с контрольно-счетными органами муниципальных образований Иркутской области экспертно-аналитического мероприятия «Анализ использования субсидий на выплату денежного содержания с начислениями на него главам, муниципальным служащим органов местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) Иркутской области, а также заработной платы с начислениями на нее техническому и вспомогательному персоналу органов местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) Иркутской области, работникам учреждений, находящихся в ведении органов местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) Иркутской области».
          Контрольно - счётная палата Нижнеилимского муниципального района продолжает свою деятельность с учётом новых задач и требований, опредёленных Президентом Российской Федерации  В. В. Путиным и будет стремиться к тому, чтобы материалы проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий всегда являлись для депутатов районной Думы одним из источников объективной информации о состоянии муниципальных финансов, уровне бюджетной обеспеченности и дисциплины, качестве бюджетного планирования и других аспектов, связанных с бюджетным процессом, что позволит своевременно выявлять нежелательные отклонения от заданной цели и принимать эффективные решения. 

        При этом, по мнению КСП района следует учитывать специфичность муниципального финансового контроля, так как его эффективность не всегда измеряется только количественными показателями проведенных мероприятий. 
       Несомненно, эффективность деятельности Контрольно-счетной палаты и в дальнейшем будет в значительной степени зависеть от продуктивности её взаимодействия с депутатами Думы района и администрацией муниципального образования «Нижнеилимский район».

        В соответствии со ст.20 Положения о Контрольно-счетной палате отчет КСП, отражающий деятельность Контрольно-счетной палаты за 2020 год, будет опубликован в средствах массовой информации.

Основные показатели деятельности

КСП Нижнеилимского муниципального района за 2020 год

	№

п/п
	Наименование показателя
	Значение показателя

	1.0
	Проведено контрольных и экспертно-аналитических мероприятий всего,

из них:
	130

	1.1.
	контрольных мероприятий (ед.)
	8

	1.2
	Внешняя проверка (ед.)
	23

	2.0
	Количество проведенных экспертиз проектов  иных нормативных правовых актов
	99

	3.0
	Количество объектов проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, всего,

из них:
	62

	3.1.
	объектов контрольных мероприятий
	8

	3.2.
	объектов экспертно-аналитических мероприятий
	54

	4.0
	Проведено контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по поручениям, предложениям, запросам и обращениям всего,

из них на основании:
	1

	4.1.
	поручений представительного органа муниципального образования
	-

	4.2.
	предложений и запросов глав муниципальных образований
	1

	4.3.
	обращений органов прокуратуры и иных правоохранительных органов
	-

	4.4.
	обращений граждан
	-

	5.0
	Проведено совместных и параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий всего,

из них:
	-

	5.1.
	со Счетной палатой Российской Федерации 
	-

	5.2.
	с Контрольно-счетной палатой Иркутской области
	-

	5.3.
	с контрольно-счетными органами муниципальных образований
	-

	6.0
	Всего выявлено нарушений в ходе осуществления внешнего государственного финансового контроля  (тыс. руб.)

из них:
	115 224,6

	6.1.
	нарушения при формировании и исполнении бюджета района, в том числе при проверке достоверности показателей форм бюджетной отчетности (Инструкции №191н, № 33н)
	54 467,0

	6.2.
	необоснованное использование средств
	1 405,2

	6.3.
	нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц
	1 007,3

	6.4.
	иные нарушения
	83 785,9

	6.5.
	нецелевое использование бюджетных средств
	669,5

	7.0
	Выявлено неэффективное использование бюджетных средств (тыс. руб.)
	13 889,7

	8.0
	Обеспечен возврат средств в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации (тыс. руб.)
	294,7

	9.0
	Количество материалов, направленных в ходе и по результатам проведения контрольных мероприятий в органы прокуратуры и иные правоохранительные органы, 

по результатам рассмотрения которых в том числе:
	8

	9.1.
	принято решений о возбуждении уголовного дела
	-

	9.2
	принято решений об отказе в  возбуждении уголовного дела
	-

	9.3.
	принято решений о прекращении уголовного дела
	-

	9.4.
	возбуждено дел об административных правонарушениях
	-

	11.0
	Возбуждено дел об административных правонарушениях всего, 

из них:
	1

	11.1.
	количество дел по административным правонарушениям, по которым судебными органами вынесены постановления по делу об административном правонарушении с назначением административного наказания, в том числе по ранее возбужденным делам
	       2

	12.0
	Возбуждено дел об административных правонарушениях по обращениям контрольно-счетного органа, направленным в уполномоченные органы
	1

	13.0
	Привлечено должностных лиц к административной ответственности по делам об административных правонарушениях, в том числе по ранее возбужденным делам
	2

	14.0
	Привлечено лиц к дисциплинарной ответственности
	-

	15.0
	Штатная численность сотрудников КСП района (шт. ед.), в том числе замещающих:
	4

	15.1.
	муниципальная должность
	-

	15.2.
	должность муниципальной службы
	       4

	15.3.
	иные 
	-

	16.0
	  Фактическая численность сотрудников (чел.)
	4

	17.0
	   Информационное присутствие:
	    4

	17.1
	количество публикаций и сообщений
	   4

	18.0
	Общий объем проверенных средств (тыс. рублей)
	2 845 709,5
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