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ПРЕДПИСАНИЕ 
Контрольно-счетной палаты

Нижнеилимкого муниципального района
17 января 2022 года                                                                            г.Железногорск-Илимский

           Временно исполняющему обязанности директора 
МУП «Янгелевское ЖКХ»

Коробкину Д. Г.

В соответствии с Планом работы на 2021 год Контрольно-счетная палата Нижнеилимского муниципального района (далее – КСП района), распоряжением председателя КСП района от 28.09.2021г. «О проведении контрольного мероприятия» с 04.10.2021г. КСП района приступила к проведению контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Янгелевское жилищно-коммунальное хозяйство» за текущий период 2021 года».
В рамках подготовки к контрольному мероприятию (20.09.2021г.), в рамках проведения контрольного мероприятия (05.10.2021г., 11.10.2021г.) объекту проверку были направлены запросы о предоставлении документов, необходимых для проведения контрольного мероприятия.
Распоряжением председателя КСП района от 12.10.2021г. № 60 контрольное мероприятие с 13.10.2021г. было приостановлено, о чем был уведомлен объект контроля посредством направления распоряжения на электронную почту предприятия. Одновременно было обращено внимание объекта контроля, что приостановление контрольного мероприятия не влечет приостановление предоставления запрошенных документов.
Окончание плановой проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Янгелевское жилищно-коммунальное хозяйство» за 2021 год предусмотрено Планом работы КСП района на 2022 год согласно распоряжению председателя КСП района от 27.12.2021г. № 68 «Об утверждении Плана работы Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района на 2022 год».      
Распоряжением председателя КСП района от 11.01.2022г. № 1 контрольное мероприятие в отношении муниципального унитарного предприятия «Янгелевское жилищно-коммунальное хозяйство» возобновлено с 12.01.2022г., о чем объект проверки уведомлен посредством направления распоряжения на электронную почту предприятия.

К моменту возобновления приостановленного контрольного мероприятия (к 12.01.2022г.) ранее запрошенные у объекта проверки документы представлены в КСП района не в полном объеме. 
Согласно части 1 статьи 15 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" организации, в отношении которых контрольно-счетные органы вправе осуществлять внешний муниципальный финансовый контроль или которые обладают информацией, необходимой для осуществления внешнего муниципального финансового контроля, их должностные лица, в установленные законами субъектов Российской Федерации сроки обязаны представлять в контрольно-счетные органы по их запросам информацию, документы и материалы, необходимые для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Непредставление или несвоевременное представление органами и организациями, указанными в части 1 настоящей статьи, в контрольно-счетные органы по их запросам информации, документов и материалов, необходимых для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а равно представление информации, документов и материалов не в полном объеме или представление недостоверных информации, документов и материалов влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъектов Российской Федерации (часть 4 статьи 15 названного Федерального закона).
Законом Иркутской области от 28.12.2012 N 150-ОЗ "Об отдельных вопросах организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Иркутской области" установлен срок представления в контрольно-счетный орган по его запросам информации, документов и материалов, необходимых для проведения контрольных мероприятий – не позднее десяти рабочих дней со дня получения запроса.

Учитывая, что установленные законодательством сроки представления запрошенных в сентябре, октябре 2021г. документов истекли, при этом у объекта проверки имелось достаточное время для их подготовки и представления в контрольно-счетный орган, 13.01.2022г. КСП района объекту контроля направлено письмо (повторный запрос) о предоставлении к 14.01.2022г. (включительно) непредставленных документов, необходимых для проведения контрольного мероприятия. 

По состоянию на 17.01.2022г. запросы КСП района не исполнены, необходимые для проведения контрольного мероприятия документы представлены не в полном объеме, чем контрольно-счетному органу созданы препятствия для проведения контрольного мероприятия.

Создание препятствий в проведении проверки, в данном случае в виде представления проверяемым объектом запрашиваемых документов не в полном объеме, является основанием для направления контрольно-счетным органом в проверяемую организацию и ее должностным лицам предписания в соответствии с частью 4 статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований".

С учетом изложенного и на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011        N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" временно исполняющему обязанности директора муниципального унитарного предприятия «Янгелевское жилищно-коммунальное хозяйство» Коробкину Д. Г. надлежит выполнить следующие требования:
1. Рассмотреть незамедлительно настоящее предписание.

2. Принять безотлагательные меры к представлению в КСП района в срок до 18.01.2022 года до 16-00 час. местного времени перечисленные в письме КСП района от 12.01.2022г. исх. № 2 документы, необходимые для проведения контрольного мероприятия в отношении муниципального унитарного предприятия «Янгелевское жилищно-коммунальное хозяйство».
Предписание направляется в соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района и должно быть исполнено в срок до 18.01.2022г. (включительно).
Для сведения: в соответствии с частью 7 статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011г. N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" невыполнение предписания контрольно-счетного органа влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Невыполнение в установленный срок законного предписания (представления) органа государственного (муниципального) финансового контроля влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет (ч. 20 ст. 19.5 КоАП РФ).

Председатель КСП
Нижнеилимского муниципального района
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