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ПРЕДПИСАНИЕ 
Контрольно-счетной палаты

Нижнеилимского муниципального района
15 ноября 2018 года                                                                           г.Железногорск-Илимский

Главе администрации
Соцгородского сельского поселения

Л.Л.Распутиной
В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района на 2018 год, в рамках заключенного Соглашения о передаче Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа Соцгородского сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального района проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности расходования бюджетных средств администрацией МО «Соцгородского СП» за 2017г. 
По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения, допущенные в проверяемом периоде.
1. Распоряжением администрации Соцгородского СП от 25.08.2017г. № 24 главе поселения Распутиной Л.Л. за период работы с 25.03.2016г. по 24.03.2017г. предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск в количестве 27 календарных дней (с 28.08.2017г. по 23.09.2017г.). Согласно представленному объектом проверки расчету (записка-расчет № АС000000014 от 28.08.2017г.) начисление отпускных произведено за 30 календарных дней отпуска (с 28.08.2017г. по 26.09.2017г.), т.е. на три календарных дня больше, чем предусмотрено распоряжением о предоставлении отпуска. Фактически оплата отпуска произведена за 30 календарных дней, что подтверждается реестром денежных средств с результатами зачислений на счета физических лиц.
Таким образом, главе поселения оплачены 30 календарных дней отпуска вместо фактически предоставленных 27 календарных дней; неправомерно оплачено 3 календарных дня, превышение составило 4,2 тыс.рублей. 
2. В нарушение положений Трудового кодекса РФ (ст.ст. 146, 148, 315, 316) дистанционному работнику Горюнову Д.В., фактически выполняющему работу в удаленном доступе по месту его нахождения и проживания в г.Иркутске, неправомерно к заработной плате установлен районный коэффициент в размере 60%, соответствующий размеру коэффициента, установленному на территории Нижнеилимского района, как местности приравненной к районам Крайнего Севера. Расходы местного бюджета в 2017г. в связи с установлением районного коэффициента в размере 60% составили 103,8 тыс.рублей, начисления на оплату труда 31,4 тыс.рублей.
С учетом изложенного и на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» администрации муниципального образования «Соцгородское сельское поселение»
(наименование объекта контрольного мероприятия)

предписывается незамедлительно устранить указанные факты нарушений, принять меры к возмещению нанесенного муниципальному образованию (местному бюджету) ущерба в сумме 4,2 тыс. рублей за неправомерную оплату 3 календарных дней отпуска главы, в сумме 103,8 тыс.рублей в связи с неправомерным установлением районного коэффициента в размере 60% дистанционному работнику, итого 108,0 тыс.рублей, путем проведения перерасчета заработной платы, и привлечь к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении законодательства Российской Федерации. 
О выполнении настоящего предписания и принятых мерах необходимо проинформировать КСП Нижнеилимского муниципального района до «20» декабря 2018 года. 
Дополнительно информируем, что неисполнение или ненадлежащее исполнение предписания контрольно-счетного органа влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъекта Российской Федерации (ч.7 ст.16 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований").

Невыполнение в установленный срок законного предписания (представления) органа государственного (муниципального) финансового контроля влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет (ч.20 ст.19.5 Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях)
Председатель КСП
Нижнеилимского муниципального района




О.Л.Каверзин

Исп. Авдась О.А.
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