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Юмашевой Г.П.

В ходе проверки, проводимой КСП Нижнеилимского муниципального района согласно Плану работы КСП района на 2019 год в рамках контрольного мероприятия «Проверка законного, целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на предоставление гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, проживающим на территории муниципального образования «Нижнеилимский район», за 2017 год - текущий период 2019 года», установлен факт представления гр.Цоллер Н.Ю. (зарегистрирована по адресу: Нижнеилимский район, п.Рудногорс, ул.Вокзальная, дом 1/6, квартира 8) в отдел субсидий администрации Нижнеилимского муниципального района недостоверных сведений с целью получения субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Так, при оформлении субсидий в проверяемом периоде гр.Цоллер Н.Ю. представляла сведения о том, что она безработная, подтверждая копией трудовой книжки, заверенной администрацией Рудногорского ГП.

При этом, проверкой установлено, что данная гражданка помимо получения пенсии официально трудоустроена, и в проверяемом периоде ее доходы не давали ей права на получение субсидии.

Исходя из информации МИФНС России № 15 по Иркутской области, предоставленной по запросу КСП района, в периоды: июль – декабрь 2016г., январь – июнь 2017г., июль – декабрь 2017г., январь – июнь 2018г., июль – декабрь 2018г., за которые определялся совокупный доход Цоллер Н.Ю., от ООО «КТ-Ресурс» ею были получены доходы в сумме 165 600,00 руб., 162 000,00 руб., 108 111,06 руб., 216 515,22 руб., 121 302,08 руб. соответственно.
Субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получена Цоллер Н.Ю. незаконно с представлением заведомо недостоверных сведений. Ущерб от незаконных действий данной гражданки составил 107 530,61 руб. Неправомерно полученные денежные средства подлежат возврату в бюджет муниципального образования «Нижнеилимский район».
В соответствии с п.61 Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005г. № 761, возврат в бюджет, из которого была необоснованно получена субсидия, при наличии условий, указанных в подпунктах "а" - "в" пункта 60 настоящих Правил, производится получателем субсидии добровольно, а в случае отказа от добровольного возврата - по иску уполномоченного органа в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Проверкой установлено, что решением отдела субсидий от 23.07.2019г. (справка     № 9394) гр.Цоллер Н.Ю. назначена субсидия на период с 01.08.2019г. по 31.01.2019г. в ежемесячном размере 3 729,75 руб. В отдел субсидий вновь представлена копия трудовой книжки Цоллер Н.Ю. с последней записью за № 34 от 31.05.2016г. об увольнении (заверена администрацией Рудногорского ГП). 

При этом, согласно информации ООО «КТ-Ресурс» от 25.07.2019г., также предоставленной на основании запроса КСП района,, гр.Цоллер Н.Ю. осуществляет трудовую деятельность в ООО «КТ-Ресурс» по трудовому договору по настоящее время в должности машинист котельной. 

Таким образом, в 2019г. Цоллер Н.Ю. помимо пенсии также получала доход в виде заработной платы, о чем соответствующие документы в отдел субсидий заявителем не представлены.

Изложенное выше свидетельствует о том, что при оформлении субсидии, назначенной Цоллер Н.Ю. на период с 01.08.2019г. по 31.01.2019г., представленные заявителем сведения заведомо недостоверны, что является основанием для прекращения предоставления субсидии в силу п.63 Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005г. № 761.
С учетом изложенного и на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» отделу субсидий администрации Нижнеилимского муниципального района

(наименование объекта контрольного мероприятия)

предписывается незамедлительно принять решение о прекращении предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг Цоллер Н.Ю., назначенной ей на основании решения от 23.07.2019г. на период с 01.08.2019г. по 31.01.2019г. в ежемесячном размере 3 729,75 рублей, а также незамедлительно принять меры к возмещению нанесенного муниципальному образованию (местному бюджету) ущерба в сумме 107 530,61 рубль, неправомерной полученной Цоллер Н.Ю. в период с февраля 2017г. по июль 2019г. в качестве субсидии оплату жилого помещения и коммунальных услуг, путем истребования данной суммы с Цоллер Н.Ю.
О выполнении настоящего предписания и принятых мерах (с документальным подтверждением) необходимо проинформировать Контрольно-счетную палату Нижнеилимского муниципального района в срок до «29» июля 2019 года. 
Дополнительно информируем, что в соответствии с п.п.6, 7 ст.16  Федерального закона от 07.02.2011г. N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" предписание контрольно-счетного органа должно быть исполнено в установленные в нем сроки; неисполнение или ненадлежащее исполнение предписания контрольно-счетного органа влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъекта Российской Федерации.

Должностное лицо может быть привлечено к административной ответственности на основании части 20 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за невыполнение в установленный срок предписания Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района.
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