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Председателю

Думы Новоигирминского ГП

Алиеву В.З.
В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств Думы Новоигирминского ГП (далее – Дума), проводимой Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального района (далее – КСП района) в соответствии с Соглашением от 10.11.2020г. № 4, Планом работы КСП района на 2021 год и на основании распоряжения председателя КСП района от 09.03.2021г. № 14 «О проведении внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Новоигирминского муниципального образования за 2020 год», установлено нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Думы.
1. В нарушение требований ч.1 ст.221 БК РФ Думой как главным распорядителем бюджетных средств, указанной таковым в ведомственной структуре расходов бюджета, не определен порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Думы.

2. Бюджетная смета Думы составлена, утверждена и велась в отчетном периоде не в соответствии с общими требованиями, установленными Министерством финансов Российской Федерации Приказом Минфина России от 14.02.2018 N 26н (далее – Общие требования).

Так, в нарушение п.10 Общих требований смета Думы на 2020г. утверждена не руководителем главного распорядителя бюджетных средств или иным лицом, уполномоченным действовать в установленном законодательством Российской Федерации порядке от имени главного распорядителя бюджетных средств. Бюджетная смета Думы утверждена руководителем иного главного распорядителя бюджетных средств (главой администрации поселения).

В нарушение п.6 и 8 Общих требований бюджетная смета Думы составлена только на очередной 2020 финансовый год, установление объема и распределения направлений расходов бюджета на плановый период (2021-2022гг.) бюджетной сметой Думы не предусмотрено, при этом бюджет муниципального образования «Новоигирминское ГП» Решением Думы от 26.12.2019г. № 90 утвержден на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

В нарушение п.8 и 10 Общих требований к смете отсутствуют и соответственно не утверждены обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, которые должны являться ее неотъемлемой частью, а сама бюджетная смета составлена не на основании таких обоснований (расчетов).

Ведение бюджетной сметы Думы осуществляется с нарушением п.15 Общих требований, согласно которому внесение изменений в показатели сметы осуществляется путем утверждения изменений показателей - сумм увеличения, отражающихся со знаком "плюс" и (или) уменьшения объемов сметных назначений, отражающихся со знаком "минус".

С учетом изложенного и на основании ст.16 Федерального закона от 07.02.2011              N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" главному распорядителю бюджетных средств Думе Новоигирминского ГП надлежит выполнить следующие требования:

1. Рассмотреть настоящее предписание.

2. Принять безотлагательные меры по пресечению и предупреждению в дальнейшем подобных нарушений путем:

- определения порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Думы в соответствии с Общими требованиями, предъявляемыми к такому порядку Приказом Минфина России от 14.02.2018 N 26н;

- приведения формы бюджетной сметы, начиная с 2021г., в соответствие с требованиями бюджетного законодательства.

3. Формирование, составление, утверждение и ведение бюджетной сметы осуществлять в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

Настоящее предписание должно быть исполнено в течение одного месяца со дня его получения.
О результатах рассмотрения предписания и принятых мерах (с подтверждающими документами) сообщить в Контрольно-счетную палату Нижнеилимского муниципального района в течение одного месяца со дня его получения.

Для сведения: в соответствии с ч.7 ст.16 Федерального закона от 07.02.2011г.              N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" неисполнение или ненадлежащее исполнение предписания контрольно-счетного органа влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъекта Российской Федерации.

Невыполнение в установленный срок законного предписания (представления) органа государственного (муниципального) финансового контроля влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет (ч. 20 ст. 19.5 КоАП РФ).

Председатель КСП
Нижнеилимского муниципального района
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