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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 

Контрольно-счетной палаты

Нижнеилимского муниципального района

28 февраля 2022 года                                                                         г.Железногорск-Илимский

           В администрацию Нижнеилимского 

                                                                   муниципального района

М.С. Романову

В соответствии с Планами работы на 2021 – 2022 годы Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального района проведено контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Управляющая компания Коммунальные услуги» за период 2019 – 2020 годов».
По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения при осуществлении администрацией Нижнеилимского муниципального района функций и полномочий по вопросам деятельности проверенного предприятия, в частности, проведенной в рамках контрольного мероприятия проверкой установлено, что администрацией района ненадлежащим образом осуществляются правомочия собственника муниципального имущества, функции и полномочия учредителя унитарного предприятия.

Согласно ст.20 Федерального закона от 14.11.2002 N 161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" собственник имущества унитарного предприятия в числе прочего определяет порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия, а также утверждает показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия и контролирует их выполнение (п.3, п.12 ч.1).
В нарушение указанных положений Федерального закона от 14.11.2002 N 161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" администрацией района не определен порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия, не утверждаются показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия, соответственно их выполнение не контролируется – муниципальное унитарное предприятие «Управляющая компания Коммунальные услуги» осуществляет финансово-хозяйственную деятельность в отсутствие утвержденных показателей экономической эффективности деятельности унитарного предприятия, план финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия отсутствует.
Также в нарушение п.9 ч.1 ст.20, согласно которому собственник унитарного предприятия утверждает бухгалтерскую (финансовую) отчетность и отчеты унитарного предприятия, администрацией района не утверждаются бухгалтерская (финансовая) отчетность и отчеты муниципального унитарного предприятия «Управляющая компания Коммунальные услуги».

Отсутствие утвержденных показателей экономической эффективности деятельности унитарного предприятия, утвержденной бухгалтерской (финансовой) отчетности свидетельствует о ненадлежащем выполнении администрацией района своих полномочий и неосуществлении должного контроля со стороны органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя унитарного предприятия, в том числе в части проверки достижения установленных значений показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия, оценки финансового результата деятельности предприятия, а также эффективности использования имущества, закрепленного за предприятием на праве хозяйственного ведения.

В соответствии со ст.16 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" контрольно-счетные органы по результатам проведения контрольных мероприятий вправе вносить в органы местного самоуправления и муниципальные органы,  и их должностным лицам представления для принятия мер по устранению выявленных бюджетных и иных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.

С учетом изложенного и на основании ст.16 Федерального закона от 07.02.2011          N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" администрации Нижнеилимского муниципального района до 31.03.2022г. необходимо принять меры по устранению выявленных нарушений, а также по пресечению, устранению и предупреждению их в дальнейшем, в том числе в соответствии с требованиями ст.20 Федерального закона от 14.11.2002 N 161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" (пункты 3, 9, 12 части 1): 

1. Определить порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия путем разработки и принятия соответствующего правового акта.
2. Обеспечить утверждение показателей экономической эффективности деятельности муниципального унитарного предприятия и контроль их выполнения. 
3. Обеспечить утверждение бухгалтерской (финансовой) отчетности муниципального унитарного предприятия, а также отчетов предприятия.
В соответствии с ч.3 ст.16 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" главе администрации района или лицу, исполняющему его обязанности, надлежит уведомить Контрольно-счетную палату Нижнеилимского муниципального района не позднее 01.04.2022г. о принятых мерах по результатам выполнения представления в письменной форме с приложением копий подтверждающих документов.
Председатель КСП

Нижнеилимского муниципального района
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