О работе Межведомственной комиссии. Самое важное.
В августе текущего года состоялось очередное заседание Межведомственной комиссии по охране труда Нижнеилимского района.
Согласно положению о работе Комиссии, одной из ее задач  является рассмотрение вопросов о состоянии условий и охраны труда, производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в Нижнеилимском районе. 
С учетом важности темы производственного травматизма, этот вопрос является в работе Комиссии приоритетным. Поэтому на августовском заседании тема травматизма была частью повестки.
В связи с тем, что в первом полугодии имело место два несчастных случая с тяжелыми травмами, работодатели, у которых они имели место, были приглашены на заседание (ПАО «Коршуновский ГОК» и АО Электросеть, обособленное подразделение в г.Железногорске). На Комиссии также рассмотрен вопрос о профессиональной заболеваемости, рост которой также имеет место в ПАО «Коршуновский ГОК».
Приглашенные представители работодателей  вместе с членами Комиссии обсудили тематику, провели дискуссию. Результатом стала выработка рекомендаций для работодателей. После заседания эти рекомендации им направлены и установлены сроки для их применения.
Также на Комиссии рассмотрена тема предупредительных мер по профилактике несчастных случаев на производстве.
Как известно, через органы Фонда социального страхования государство оказывает существенную материальную поддержку работодателям в вопросе профилактики несчастных случаев на производстве и профзаболеваний через эти предупредительные меры (обучение отдельных категорий по охране труда, проведение СОУТ, санаторно-курортное лечение, приобретение спецодежды и некоторого оборудования (алкотестеры, например) и т.д.). Список мер обширен. 
В целях рассмотрения вопроса был проведен обширный анализ практики предмер в районе, в том числе муниципальных организациях и муниципальном образовании (за три года).
Хотя можно отметить, что в программе предмер в этом году участвовало больше образовательных организаций, нежели в 2021 году, 100-% освоения все же не случилось. Использовано всего 44 % от возможной суммы. Проводилась при этом специальная оценка условий труда, приобретались медаптечки и спецодежда. 
В ряде муниципальных организаций такая работа не проведена или проведена в минимальном объеме.
После рассмотрения вопроса Комиссия также разработала рекомендации для муниципальных работодателей по теме вопроса. Рекомендации направлены и установлены сроки для их применения.
В плане работы Комиссии на следующий квартал запланированы анализ организации работы по охране труда в муниципальных учреждениях культуры Нижнеилимского района, областного здравоохранения, в городских и сельских поселениях.
На контроле остаются вопросы травматизма и профессиональной заболеваемости.
Консультант по госполномочиям в сфере труда
администрации Нижнеилимского муниципального района       Н.М. Драпеза 
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