Охрана труда при организации работ на высоте

Порядок организации работ на высоте довольно сложен и включает различные мероприятия. К ним, в частности, относятся: проведение оценки профессиональных рисков, утверждение перечня работ, выполняемых по наряду-допуску, обучение работников безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте.
Кроме того,  нужно назначать ответственных лиц, обеспечивать ограждение мест выполнения работ, обеспечивать использование средств коллективной и индивидуальной защиты.
Перед непосредственным допуском работников к работе надо подготовить определенный пакет документов, выдать наряд-допуск тем, кто будет выполнять некоторые высотные работы.
Работы на высоте должны осуществляться в соответствии с государственными нормативными требованиями по охране труда, в том числе установленными Приказом Минтруда и соцзащиты РФ от 16 ноября 2020 г. №782н «Об утверждении Правил по охране труда при работе на высоте» (далее – Правила по ОТ при работе на высоте, Правила).
Какие работы относятся к работам на высоте?
Конкретный перечень работ на высоте нормативно не установлен. К числу основных признаков таких работ отнесен возможный риск падения работника с высоты (п.3 Правил по ОТ при работе на высоте):
- 1,8 м и более (в том числе при подъеме на высоту более 5 м (спуске с нее) по лестнице с углом наклона более 75° или при проведении работ на площадках на расстоянии ближе 2 м от неогражденных перепадов по высоте более 1,8 м, а также при высоте защитного ограждения площадок менее 1,1 м);
- менее 1,8 м, если работа проводится над машинами или механизмами, поверхностью жидкости или сыпучих мелкодисперсных материалов, выступающими предметами.
Таким признакам отвечают, например, работы по ремонту кровли и дымовых труб, очистке стекол на высотных зданиях, отделке фасадов зданий (штукатурные, малярные работы), работы в колодцах, бункерах и т.д.
Для обеспечения безопасности работников необходимо  исключить по возможности выполнение подобных работ (п.5 Правил по охране труда при работе на высоте).
Если выполнение этих работ все же исключить невозможно, то работодателю необходимо сделать следующее:
- провести оценку профессиональных рисков, связанных с возможным падением работников с высоты при выполнении конкретного вида работы на высоте (абз.1 п.4  Правил по охране труда при работе на высоте);
- разработать и реализовать меры по снижению уровней указанных профессиональных рисков (п.6 названных Правил);
- отразить работы на высоте в локальных документах СУОТ с учетом уровня профессиональных рисков при их выполнении (абз.2 п.4 Правил по охране труда при работе на высоте).
В частности,  необходимо утвердить перечень работ на высоте, выполняемых с оформлением наряда-допуска (п.48 указанных Правил).
Как составить перечень работ на высоте, выполняемых с оформлением наряда-допуска?
Форма такого перечня не утверждена, поэтому он составляется в свободном виде. Можно включить в него все работы на высоте из числа выполняемых (п.7 Правил по охране труда при работе на высоте):
- с высоким риском падения работника с высоты;
- на высоте 5 м и более без применения средств подмащивания;
- на площадках на расстоянии менее 2 м от неогражденных (при отсутствии защитных ограждений) перепадов по высоте более 5 м либо при высоте ограждений, составляющей менее 1,1 м.
Это могут быть, например, такие работы, как сборка и разборка лесов, работы с использованием систем канатного доступа, работы на высоте в бункере, колодце, емкости, резервуаре, внутри труб, в которых доступ к рабочему месту осуществляется через специально предусмотренные люки, дверцы, отверстия (п.п. 106, 144, 301, 303 Правил по ОТ  при работе на высоте).
Работодателю следует утвердить перечень до начала выполнения соответствующих работ (п.48 Правил).
Такие работы являются работами повышенной опасности (п.5 Приложения N 2 к Примерному положению о системе управления охраной труда, утвержденному приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 октября 2021 г. N 776н).
Если работодатель принял меры безопасности, обеспечивающие допустимый минимальный риск падения работника (например, применил средства подмащивания, установил на площадках защитные ограждения высотой 1,1 м и более), то вносить данные работы в перечень не требуется (п.п. 8,48 Правил).
Какие работники могут выполнять работы на высоте?
По общему правилу к работам на высоте допускаются только те, кому исполнилось 18 лет (п.12 Правил).
Такие работники должны:
- иметь квалификацию для выполнения определенных работ, подтвержденную документами об образовании и (или) о квалификации (п.13 Правил);
- пройти обязательные медосмотры (предварительный при поступлении на работу и периодический: в течение трудовой деятельности, ежегодный - для лиц в возрасте до 21 года). Так можно определить, позволяет ли работнику его состояние здоровья выполнять работы на высоте (абз.9 ч.1 ст.215, ч.1, 4, 8, 9 ст.220 ТК РФ, Перечень производственных факторов и работ, при которых проводятся обязательные медосмотры, Перечень медицинских противопоказаний к осуществлению работ, при выполнении которых проводятся обязательные медосмотры, предусмотренные приказом Министерства здравоохранения РФ от 28 января 2021 г. N 29н);
- пройти в установленном порядке обучение по охране труда, в том числе обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, обучение по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, обучение по использованию (применению) СИЗ, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте (для определенных категорий работников) и проверку знания требований охраны труда (абз. 6 ч.1 ст.215 ТК РФ, п.п. 16, 17 Правил по охране труда при работе на высоте).
Для определенных категорий работников установлены дополнительные требования. Это относится к работникам 2 и 3 групп по безопасности работ на высоте (правила устанавливают три группы работников по безопасности).
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