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Какие установлены требования по обеспечению безопасности работ на высоте?
Требования по обеспечению безопасности работ на высоте содержатся в Правилах по ОТ при работе на высоте и касаются как общего порядка организации и проведения работ, так и выполнения отдельных видов работ, применения определенных видов оборудования (средств защиты работников). 
До начала работ обязательно проводятся следующие организационные мероприятия (п.п. «б» п.35 Правил по охране труда при работе на высоте):
- распределяются  обязанности в сфере охраны труда между должностными лицами;
- назначаются лица, ответственные за организацию и безопасное проведение работ на высоте, разработку и выполнение плана производства работ на высоте (ППР), составление плана мероприятий по эвакуации и спасению работников при возникновении аварийной ситуации; лица, ответственные за безопасную эксплуатацию подвесной подъемной люльки; лица, имеющие право выдачи нарядов-допусков; лица, проводящие обслуживание и периодический осмотр СИЗ.
До начала выполнения работы также требуется (п.п. «а» п.35 Правил по охране труда при работе на высоте):
1) разработать и выполнить план производства работ на высоте или разработать и утвердить технологические карты;
2) оградить место производства работ. Это одно из основных требований по охране труда, предъявляемых к производственным помещениям и производственным площадкам (п.п. 75-77 указанных Правил);
3) вывесить предупреждающие и предписывающие плакаты (знаки);
4) использовать средства коллективной и индивидуальной защиты.
Проведение соответствующих мероприятий должно быть предусмотрено  положением о СУОТ (п.35 Правил по охране труда при работе на высоте).
Внимание! С 1 сентября 2023 года вступают в силу новые объединенные правила обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами (утрачивают силу Приказ Минздравсоцразвития РФ от   01.06.2009 N 290н и Приложение №2 к Приказу Минздравсоцразвития РФ от 17.12.2010 N 1122н (Приказ Минтруда России от 29.10.2021 N 767н "Об утверждении Единых типовых норм выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих средств" и Приказ Минтруда России от 29.10.2021 N 766н "Об утверждении Правил обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами").
Как выдать специальные системы обеспечения безопасности работникам перед началом работ на высоте?
Системы обеспечения безопасности работ на высоте относятся к СИЗ (п.119 Правил по охране труда при работе на высоте). Они предназначены (п.118 названных Правил):
1) для удерживания работника таким образом, что падение с высоты предотвращается (системы удерживания или позиционирования);
2) безопасной остановки падения (страховочные системы) и уменьшения тяжести последствий остановки падения;
3) спасения и эвакуации (системы спасения и эвакуации).
Специальные требования к системам безопасности работ на высоте предусмотрены в разделе VI  Правил по охране труда при работе на высоте. В частности, системы обеспечения безопасности должны соответствовать условиям на рабочих местах, характеру и виду выполняемой работы, учитывать состояние здоровья работника, соответствовать его росту и размерам (п.117 Правил по охране труда при работе на высоте).
Необходимо определить порядок выдачи и сдачи СИЗ, входящих в системы обеспечения безопасности работ на высоте, в локальных документах СУОТ, организовать контроль за их выдачей, а также учет их выдачи и сдачи (п.122 Правил по охране труда при работе на высоте).
Определяя порядок выдачи и сдачи СИЗ, необходимо учесть в том числе пока еще действующие Межотраслевые правила обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты (Приказ Минздравсоцразвития РФ от   01.06.2009 N 290н.) В частности, данными Правилами предусмотрена фиксация выдачи и сдачи СИЗ в личной карточке учета выдачи СИЗ. 
Без систем безопасности или с неисправными СИЗ допускать работников к работам на высоте нельзя (п.142 Правил по охране труда при работе на высоте).
Какие дополнительные требования нужно учитывать при выполнении определенных видов работ на высоте и применении отдельных средств защиты?
Важно учитывать дополнительные требования к определенным видам работ на высоте, а также к применяемым системам защиты, которые указаны в разд. IV,  VII - XXIV Правил по охране труда при работе на высоте.
Например, такие требования установлены для работ:
1) с использованием систем канатного доступа;
2) перемещением по конструкциям и высотным объектам;
3) применением лестниц, площадок, трапов;
4) применением когтей и лазов монтерских.
При работах с использованием систем канатного доступа, в частности, обязательно применяется специальная страховочная система (абз.3 п.143 Правил по охране труда при работе на высоте).
Требования безопасной эксплуатации оборудования, механизмов, средств малой механизации, ручного инструмента при работе на высоте должны содержаться в инструкциях по охране труда, утверждаемых работодателем (п.191 Правил по охране труда при работе на высоте).
Какие документы нужно издать перед допуском работников к работам на высоте?
Перед допуском к работам на высоте помимо перечня работ, выполняемых по наряду-допуску, необходимо оформить комплект документов (п.46 Правил по охране труда при работе на высоте), в частности:
- план мероприятий по эвакуации и спасению работников;
- план производства работ на высоте;
- наряд-допуск на производство работ на высоте в случаях, предусмотренных п.7 Правил по охране труда при работе на высоте;
- журнал учета работ по наряду-допуску, где фиксируется выдача нарядов-допусков.
Организует составление указанной документации работник, назначенный  ответственным за организацию и безопасное проведение работ на высоте (п.п. «а» п.46 Правил по охране труда при работе на высоте).
!!! Обратите внимание: вести документооборот в области охраны труда можно и в электронном виде. В этом случае необходимо использовать электронную подпись или другой способ, позволяющий идентифицировать личность работника по законодательству РФ п.9 Правил по охране труда при работе на высоте).
Примечание мое: При подготовке данного материалы использованы разъяснения из правовой системы Консультант.
Консультант по госполномочиям в сфере труда администрации
Нижнеилимского района    Н.М. Драпеза



