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2018 год – год столетия государственной архивной службы России. 
Здесь хранится время. 
Событие, от которого не осталось документов, 

считается не произошедшим.    

История архивного дела в России начинается со времен Петра I, когда был принят «Генеральный регламент или Устав», в котором впервые упоминается такая должность как «архивариус» (хранитель архивных документов). Архивисты относились к 9 рангу и имели звание штатского чиновника «Титулярный советник». Согласно акту во всех государственных органах власти должен был вестись архив. Деятельность Петра положила начало Государственной архивной службы России, призванной сохранять историко-культурное достояние российских народов. 
2018 год – особый для архивистов России. Это год 100-летия со дня образования государственной архивной службы России.

Огромное значение документальным материалам, их сбору, учету и сохранности придавал В.И. Ленин. Первые декреты по архивному делу, принятые Советским правительством, были подписаны им. С 1932 года началась организация районных архивов. 31 января 1935 года Президиум Восточно-Сибирского крайисполкома принял постановление об организации в крае 23 районных архивов (из них 15 на территории Иркутской губернии), в котором все райисполкомы были обязаны образовать районные архивы.
Нижнеилимский районный архив был образован [31 марта 1935 года] (дата неточная, т.к. документы Нижнеилимского райисполкома за 1935 год, к сожалению, не сохранились).  Образование было приурочено к образованию Братского архива. Помещение райархива находилось под одной крышей с конюшными и другими надворными постройками райисполкома, где хранились солома, сено и дрова. 
По данным отчета о работе Нижнеилимского райгосархива за 1958 год - архив располагался на территории Нижнеилимского районного отделения милиции: «Особняк площадью 36 кв.м. с шестью просветами, которые имеют двойные рамы, без железных решеток с наружными ставнями. Помещение изолированное, светлое, отопление печное. В наличии на хранении – 12716 единиц хранения документов. Пожарный инвентарь может быть использован Райотделения милиции, охрана обеспечивается также со стороны милиции». 
Согласно данным годовых отчетов о работе архивного отдела: с 1972 по 1993 годы архив располагался в Доме Советов города Железногорска-Илимского, а следующие 5 лет (1993-1998 гг.) – в пристрое жилого дома в 10 квартале Железногорска. А в 1998 году архиву Нижнеилимского района было выделено помещение на 4 этаже отдельно стоящего каменного здания Расчетно-кассового центра по адресу ул. Янгеля, дом 8, в котором он располагается и по настоящее время. В 2010 году были выделены дополнительные площади 39 кв.м. в здании санитарно-эпидемиологической службы. 
Площадь помещений архивного отдела на сегодняшний день составляет 325 кв.м. 
Многие имеют представление об архивах и архивном деле, как о какой-то второстепенной канцелярской деятельности, как о складе бумаг. Так в чем заключается жизнь архива? Архивы созданы для хранения письменных памятников прошлого – документов. 
Хранение документов важно не только с точки зрения юриспруденции, сколько имеет большую культурно-историческую задачу. Именно благодаря четкой работе архивариусов мы имеем возможность узнать, чем жили люди в прошлом, а значит узнать о своей истории, о себе чуть больше. 
С 23 июля по 2 августа 1960 года в Нижнеилимском районном архиве занимались участники Илимской историко-этнографической экспедиции Иркутского государственного университета имени А.А. Жданова. 
Пройдут годы, и наши наследники будут изучать эпоху, в которой мы живем. 
Основная задача сегодняшнего архивного отдела администрации Нижнеилимского муниципального района – отбор и прием на хранение документов, относящихся к составу Государственного архивного фонда Российской Федерации. Всего хранится по состоянию на 01.01.2018 г. около 47000 единиц хранения документов и их количество постоянно увеличивается. Архив находится в постоянном движении. Отобрать и сохранить самые ценные документы – в этом состоит суть архивоведческой науки. 

Также специалисты архивного отдела занимаются учётом документации, контролируют выдачу и ведут картотеку для ускорения поиска и обращения со сведениями. В обязанности работников входит принятие мер по предотвращению порчи, хищения, повреждения, подделки носителей информации.
Регулярно на хранение принимаются документы по личному составу ликвидирующихся предприятий и организаций района. Они чрезвычайно важны для каждого человека. Потому что за каждым таким документом стоит живой человек, его жизнь и судьба. Архив хранит документы ликвидированных предприятий свыше 29000 дел и ежедневно исполняет по ним социально-правовые запросы от граждан и организаций, работая в тесном взаимодействии с отделениями Пенсионного Фонда Российской Федерации. Ежегодно специалистами архивного отдела исполняется от 2000 до 3000 запросов, просматривается от 7000 до 10000 дел. Выдача архивных справок и выписок такого рода, безусловно, является важнейшей задачей архивного дела в обеспечении социальных прав граждан. 

В 2013 году на сайте администрации района была создана web-страница «Муниципальный архив», размещенная на ней информация регулярно обновляется, ежеквартально проводится мониторинг актуальности, достоверности, полноты сведений. В среднем страницу архива ежегодно посещают от 800 до 1000 человек.

На сегодняшний день в архивном отделе трудятся 5 человек. Специалисты по работе с обращениями граждан Труханенко Ольга Джоновна и Захарова Анастасия Владимировна работают в отделе свыше 8 лет, Юмашева Елена Борисовна – свыше 10 лет, главный специалист по работе с организациями и предприятиями района Дегтярева Ольга Николаевна уже на протяжении 7 лет, заведующий отделом Кияница Ольга Олеговна свыше 6 лет. 
С 28 по 30 марта 2018 года в преддверии 83 годовщины образования Нижнеилимского районного архива в архивном отделе будут проводиться дни открытых дверей. 
Приглашаем всех желающих окунуться в работу архивистов в любое удобное время с 14-00 до 17-00. 
Справки по телефону: 3-13-22 
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О.О. Кияница 
