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Правильно заполняйте документы на уплату страховых взносов
Межрайонная ИФНС России №15 по Иркутской области обращает внимание на необходимость неукоснительного соблюдения правил заполнения платежных документов при уплате страховых взносов, зачисляемых в Пенсионный фонд Российской Федерации (ПФР). Если реквизиты указаны неверно, поступления попадают в разряд невыясненных платежей. При этом обязанность по уплате взносов считается неисполненной. К плательщику могут быть применены меры принудительного взыскания задолженности, возникшей вследствие ошибочного оформления платежных документов.
Уточнение платежа в части суммы страховых взносов на обязательное пенсионное страхование не производится в случае, если по сообщению ПФР сведения об этой сумме учтены на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица. В случае если плательщик обнаружил ошибку в документах на уплату страховых взносов и необходимо уточнить реквизиты, то ему следует обратиться в налоговый орган с заявлением. Инспекция направит в отделение ПФР запрос, приложив копии заявления плательщика и платежного документа. Только после получения сообщения из ПФР принимается решение об уточнении платежа. В целях своевременного отражения платежей в карточках «Расчеты с бюджетом» налоговая служба просит обращать особое внимание на правильное указание кодов бюджетной классификации в платежных документах. 

Предотвратить ошибки поможет информация о реквизитах для заполнения отчетности и расчетных документов, размещенная на сайте ФНС России в разделе «Представление налоговой и бухгалтерской отчетности». Используя сервисы «Заплати налоги», «Уплата госпошлины» и «Заполнить платежное поручение», плательщик может формировать документы в электронном виде.
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