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· Льготы по налогу на имущество физических лиц сохранятся при применении кадастровой стоимости имущества

Налог на имущество физических лиц за 2019 год (по сроку уплаты 01.12.2020) рассчитывается в зависимости от инвентаризационной стоимости имущества с применением коэффициента – дефлятора в размере 1,518. И лишь в 2021 году в соответствии с Законом Иркутской области от 12.11.2019 №112-ОЗ расчет налога будет осуществляться исходя из кадастровой стоимости. При этом право на льготы по данному налогу возникает не зависимо от применяемого вида стоимости имущества (инвентаризационная или кадастровая).

В Иркутской области в прошлом году при расчете налога на имущество льготы представлены 365 тыс. физических лиц на общую сумму 734 млн рублей. Более 90% льготников по данному налогу - пенсионеры. Кроме того, согласно Налоговому кодексу Российской Федерации право на льготы имеют, например, инвалиды I и II групп и инвалиды с детства, участники войны и боевых действий, граждане предпенсионного возраста и лица, подвергшиеся радиационному воздействию. Освобождены от уплаты налога владельцы хозяйственных построек, площадь которых не превышает 50 кв. м, и творческих мастерских. Также льготы на общую сумму 141 млн рублей предоставлены 1,2 тыс. индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные налоговые режимы, в отношении объектов, используемых ими в предпринимательской деятельности.

Имея право устанавливать дополнительные льготы по налогу на имущество, отдельные органы местного самоуправления Иркутской области предоставляют их гражданам, получающим пенсии по случаю потери кормильца, несовершеннолетним детям, находящимся под опекой и попечительством, почетным гражданам и др. Всего в прошлом году такими льготами воспользовалась 1 тыс. граждан на общую сумму 1 млн рублей.

С момента применения кадастровой стоимости (при расчете налога в 2021 году) налоговую базу у владельцев квартиры или части дома уменьшат на величину кадастровой стоимости 20 кв. м общей площади, комнаты – 10 кв. м, жилого дома – 50 кв. м. Также право на льготы дополнительно получат многодетные семьи, имеющие трех и более детей: у них налоговую базу в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка уменьшат на величину кадастровой стоимости 5 кв. м общей площади квартиры или 7 кв. м общей площади дома.

· В следующем году владельцы электрических и газовых автомобилей не будут уплачивать транспортный налог

На основании изменений, внесенных в региональный закон от 04.07.2007 №53-ОЗ «О транспортном налоге» (Закон Иркутской области от 05.12.2019 №119-ОЗ) начиная с налогового периода 2020 года освобождаются от уплаты транспортного налога физические лица в отношении одного легкового автомобиля, приводимого в движение исключительно электрическим двигателем и заряжаемого с помощью внешнего источника электроэнергии, и одного транспортного средства (легковой или грузовой автомобиль, автобус, другое самоходное транспортное средство, машина или механизм на пневматическом или гусеничном ходу), использующего природный газ в качестве моторного топлива. Право на льготы по газовым автомобилям имеют также и индивидуальные предприниматели.

Данная льгота распространяется и на организации - в отношении транспортных средств, использующих природный газ в качестве моторного топлива, осуществляющие деятельность по регулярным перевозкам пассажиров и багажа, по сбору, обработке и утилизации неопасных отходов, подметанию улиц и уборке снега. На освобождение от налогообложения также имеют право организации, признаваемые сельскохозяйственными товаропроизводителями (Федеральный закон от 29.12 2006 №264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства»), при условии ведения раздельного учета доходов (расходов) от деятельности, осуществляемой на территории Иркутской области (если выручка по указанным видам экономической деятельности составляет более 70% от общей суммы).

Основанием для использования гражданами и организациями налоговой льготы является представление в налоговый орган копии паспорта указанных транспортных средств, в котором указан вид используемого моторного топлива. 

Также внесены изменения в отношении транспортных средств, разрешенной максимальной массы свыше 12 тонн. С 01.01.2019 прекратило действие пунктов 1, 2 статьи 361.1 Налогового кодекса Российской Федерации в отношении федеральной льготы по транспортному налогу для лиц, имеющих транспортные средства, разрешенной максимальной массы свыше 12 тонн, зарегистрированные в реестре транспортных средств системы взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого федеральным автомобильным дорогам общего пользования.

· В рамках кампании «Новый год без долгов» в бюджет поступило более

121 млн рублей налогов

В рамках информационной кампании «Новый год без долгов» налогоплательщики, состоящие на учете в Межрайонной ИФНС России №15 по Иркутской области в период с ноября 2019 г по февраль 2020 г оплатили 121,5 млн рублей задолженности по имущественным налогам, в частности: г. Братск (ж/р Падун, Энергетик, Гидростроитель) погасил задолженность на сумму около 72 млн руб; г. Вихоревка и Братский р-н -  25,5 млн руб; г. Железногорск-Илимский и Нижнеилимский р-н – 24,2 млн руб. 

Если земельный и транспортный налоги и налог на имущество физических лиц уплачены позднее 1 декабря, то начисленные суммы переходят в разряд задолженности и на них начисляют пени в размере 1/300 действующей ставки рефинансирования Центробанка России. Долги могут взыскать за счет средств на счете должника или его имущества, также ему ограничат выезд за рубеж. Для своевременной уплаты налоговая служба предлагает пользоваться электронными сервисами на сайте ФНС России в разделе «Уплата налогов и пошлин». 

По вопросам уплаты налогов и  урегулирования задолженности в инспекцию, за указанный период, лично обратилось 6800 налогоплательщиков. Налоговые инспекторы поясняли гражданам, что удобнее всего пользоваться «Личным кабинетом», для регистрации в котором можно обратиться в любой налоговый орган или ближайший центр «Мои документы» (а также направить заявление почтой). В данном сервисе размещена полная информация о начисленных и уплаченных налогах, объектах налогообложения, прямо из него можно произвести оплату и в электронном виде представить декларацию по форме 3-НДФЛ, заявить налоговые вычеты. 

В рамках информационной кампании налогоплательщиков наиболее часто интересовали следующие вопросы:

- Почему при регистрации в «Личном кабинете» налоговое уведомление в бумажном виде не присылают? - Пользователям данного сервиса уведомления направляют только в электронном виде. Если налогоплательщик желает получать их по почте, необходимо через «Личный кабинет» направить в инспекцию уведомление об этом, подписав его полученной там же электронной подписью;

- Как оперативно оплатить задолженность без визита в инспекцию или в МФЦ и при отсутствии доступа в Личный кабинет? -  Удобнее всего вносить аванс и оплачивать налоги в режиме онлайн на сайте ФНС России – www.nalog.ru с помощью электронного сервиса «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц», при этом необходимо знать ИНН и иметь банковскую карту.
· Налоговики против коррупции

В налоговых органах Иркутской области давно создана система общественного контроля за поведением госслужащих. В Межрайонной ИФНС России №15 по Иркутской области действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов.

Если вам стало известно о нарушении госслужащим требований к служебному поведению или наличии у гражданского служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, сообщите об этом лично: г. Братск, ул. Наймушина, д.34 а, канцелярия; почтовым отправлением, по адресу: 665709, Иркутская область, г. Братск, ул. Наймушина, д. 34 А или по телефонам доверия:

- в МИ ФНС России № 15 по Иркутской области: (3953) 37-76-10;

- в Управление ФНС России по Иркутской области: (3952) 28-93-87.

Также можно оставить письменное сообщение в специальном ящике на первом этаже здания инспекции или направить через Интернет, воспользовавшись online-сервисом «Обратиться в ФНС России» на сайте налоговой службы www.nalog.ru.

