
Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц 
на   официальном сайте ФНС России www.nalog.ru

        С помощью данного сервиса вы сможете самостоятельно без посещения налоговой инспекции: 
- получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, наличии переплат или задолженности по налогам; 
- контролировать состояние расчетов с бюджетом; 
- в режиме онлайн оплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи; 
- получать и распечатывать налоговые уведомления; 
- легко заполнить и направить в налоговую инспекцию декларацию по форме № 3-НДФЛ, а также отслеживать статус ее камеральной проверки; 
- обращаться в любой налоговый орган без личного визита в инспекцию.
         «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» содержит данные, составляющие налоговую тайну. В целях информационной безопасности для подключения к данному сервису, необходимо лично получить карту доступа (пароль и логин), посетив любую налоговую инспекцию или ближайшее отделение МФЦ «Мои документы», имея при себе паспорт.
«Личный кабинет налогоплательщика» доступен на мобильных телефонах и планшетах, приложение можно скачать на сайте налоговой службы - www.nalog.ru или через  Портал госуслуг - www.gosuslugi.ru





Личный кабинет налогоплательщика для индивидуальных предпринимателей

Для получения необходимой информации и различных сведений из налоговой инспекции без посещения налогового органа подключайтесь к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для индивидуальных предпринимателей» на официальном сайте ФНС России – www.nalog.ru.
Для входа в «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» можно использовать пароль, полученный для «Личного кабинета для физических лиц», при его отсутствии - получите регистрационную карту в любой налоговой инспекции или в ближайшем отделении многофункционального центра «Мои документы» (при себе иметь паспорт). Однако в этом случае предпринимателю доступен ограниченный перечень услуг. Для получения всех услуг необходима усиленная квалифицированная электронная подпись.
 «Личный кабинет» предоставляет индивидуальному предпринимателю возможность в электронном виде: обращаться с вопросами и получать ответы от налогового органа; просматривать информацию о выбранном режиме налогообложения (вид деятельности, дата начала действий, код налогового органа); получать сведения о суммах задолженности, переплаты, невыясненных платежей на данный момент; ознакомиться с неисполненными требованиями, решениями о взыскании задолженности и о приостановлении операций по счетам; получать выписки о себе из ЕГРИП, уведомления об ошибочном указании реквизитов в платеже, справки о состоянии расчетов, выписки операций по расчетам с бюджетом; представлять заявления о постановке или снятии с учета в качестве плательщика ЕНВД; уточнять невыясненные платежи, осуществлять зачет и возврат, провести совместную сверку расчетов с бюджетом и запросить справку об исполнении обязанности по уплате налогов на бумажном носителе. 
Личный кабинет доступен индивидуальным предпринимателям на мобильных телефонах и планшетах (приложение можно  скачать в магазинах приложений AppStore и GooglePlay), а также на сайте налоговой службы - www.nalog.ru или через портал госуслуг - www.gosuslugi.ru.


Личный кабинет налогоплательщика юридического лица

Интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» предназначен для российских организаций, доступ к нему возможен при наличии электронной подписи. 
Сервис позволяет: получать актуальную информацию о задолженности по налогам перед бюджетом, суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, наличии переплат, невыясненных платежей, об исполненных налоговым органом решениях на зачет и на возврат излишне уплаченных сумм, о принятых решениях об уточнении платежа, об урегулированной задолженности, о неисполненных налогоплательщиком требованиях на уплату налогов и других обязательных платежей, мерах принудительного взыскания задолженности; получать выписки из ЕГРЮЛ из ЕГРН, справки о состоянии расчетов по налогам, сборам, акты совместной сверки расчетов; направлять запросы на получение справки об исполнении обязанности и документы для государственной регистрации юридических лиц (обособленного подразделения) или внесение изменений в сведения, содержащиеся в ЕГРЮЛ, а также сведений по формам С-09-3-1, С-09-3-2, 1-6-Учет, 3-Учет и в качестве налогоплательщика ЕНВД - по формам ЕНВД-1, ЕНВД-3, 3-Учет и многое другое.





