ОСТОРОЖНО, КОРОНОВИРУС!!!
Уважаемые налогоплательщики, берегите себя и своих близких!

В рамках осуществления  неотложных мер по предупреждению распространения коронавирусной инфекции УФНС России по Иркутской области предлагает налогоплательщикам по возможности ограничить личное посещение территориальных налоговых органов и пользоваться  альтернативными  способами  взаимодействия:

-  через «Личные кабинеты» налогоплательщиков на официальном сайте ФНС России граждане, ИП и ЮЛ могут общаться с любым налоговым органом (в том числе направлять запросы и заявления и получать ответы, представлять декларацию 3-НДФЛ и заявлять налоговые вычеты). ИП и ЮЛ могут взаимодействовать с налоговой инспекцией по ТКС;
-  использовать электронный сервис «Обратиться в ФНС России» на сайте www.nalog.ru, где нужно выбрать налоговый орган, в который вы обращаетесь. Ответы на вопросы по жизненным ситуациям представляются физическим лицам в  более короткие сроки;

- обращаться письменно (почтовым отправлением) в Межрайонную ИФНС России № 15 по Иркутской области по адресу: 665709, Иркутская область, г. Братск, ул. Наймушина, 34а; 
- получать консультации по телефону Единого контакт-центра ФНС России:  8-800-222-22-22 (звонок бесплатный).
В связи с осуществлением мер по предупреждению распространения короновируса отменены Дни открытых дверей по вопросам декларирования доходов, семинары и другие массовые мероприятия для налогоплательщиков.

Соблюдая меры профилактики и защиты от эпидемии, применяя средства индивидуальной защиты, вы сохраняете здоровье свое и ваших близких.
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