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Председателю Думы 
Семигорского сельского поселения

А.М.Сетямину
В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района на 2019 год, в рамках заключенного Соглашения о передаче Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа Семигорского сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального района проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Семигорского сельского поселения за 2018 год. 
По результатам внешней проверки выявлены следующие нарушения бюджетного законодательства, допущенные в 2018 году.

Согласно части 9 статьи 34 и части 2 статьи 53 Федерального закона от 06.10.2003г.    N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления осуществляется исключительно за счет собственных доходов бюджетов соответствующих муниципальных образований; исполнение расходных обязательств муниципальных образований осуществляется за счет средств соответствующих местных бюджетов в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Статьей 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации предусмотрено, что расходные обязательства муниципального образования возникают в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного самоуправления; в таком случае расходные обязательства муниципального образования устанавливаются органами местного самоуправления самостоятельно и исполняются за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита соответствующего местного бюджета (абзац второй пункта 1 и пункт 2 указанной статьи).

Согласно части 4 статьи 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации органы местного самоуправления самостоятельно определяют размеры и условия оплаты труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений с соблюдением требований, установленных настоящим Кодексом.

В соответствии с частями 1, 2 статьи 8 Закона Иркутской области от 17.12.2008г.           N 122-оз "О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области" выборному лицу местного самоуправления, осуществляющему полномочия на постоянной основе, за счет средств соответствующего местного бюджета производится оплата труда в виде ежемесячного денежного вознаграждения, а также денежного поощрения и иных дополнительных выплат, установленных нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования, с выплатой районных коэффициентов и процентных надбавок, определенных в соответствии с законодательством; размеры и условия оплаты труда выборных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, определяет представительный орган муниципального образования.

В 2018 году муниципальным образованием «Семигорское СП» принято и по подразделу 01.02 «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования» исполнено расходное обязательство по выплате денежного содержания с начислениями на него главе поселения в объеме 703,1 тыс. рублей.

При этом, в нарушение требований законодательства расходное обязательство принято и исполнено в отсутствие нормативного правового акта представительного органа, определяющего размер и условия оплаты труда главы муниципального образования, поскольку Решение Думы Семигорского СП от 15.02.2018г. № 197 «Об утверждении Положения об оплате труда главы Семигорского СП» не позволяет определить размер оплаты труда главы. Объем расходного обязательства по выплате денежного содержания с начислениями на него главе поселения безосновательно определен в сумме 703,1 тыс. рублей.

В соответствии со статьей 65 Бюджетного кодекса Российской Федерации формирование расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации осуществляется в соответствии с расходными обязательствами, обусловленными установленным законодательством Российской Федерации разграничением полномочий федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, исполнение которых согласно законодательству Российской Федерации, международным и иным договорам и соглашениям должно происходить в очередном финансовом году (очередном финансовом году и плановом периоде) за счет средств соответствующих бюджетов.

Таким образом и формирование расходной части бюджета осуществлялось с нарушением требований бюджетного законодательства.

С учетом изложенного и на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Думе Семигорского СП

(наименование объекта контрольного мероприятия)

предписывается в срок до 24 мая 2019г. принять меры к устранению указанных нарушений путем принятия нормативного правого акта, определяющего размер и условия оплаты труда главы Семигорского СП,  а также не допускать в дальнейшем подобных нарушений. 

О выполнении настоящего предписания и принятых мерах (с документальным подтверждением) необходимо проинформировать КСП Нижнеилимского муниципального района в срок до «24» мая 2019 года. 

Дополнительно информируем, что неисполнение или ненадлежащее исполнение предписания контрольно-счетного органа влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъекта Российской Федерации (ч.7 ст.16 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований").

Невыполнение в установленный срок законного предписания (представления) органа государственного (муниципального) финансового контроля влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет (ч.20 ст.19.5 Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях)

Председатель КСП
Нижнеилимского муниципального района




О.Л.Каверзин
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