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ОТЧЕТ
о деятельности Думы Нижнеилимского муниципального района 
за 2012 год

Дума Нижнеилимского муниципального района является представительным органом нашего муниципального образования и наделена представительными, нормотворческими и контрольными полномочиями.

Дума района состоит из 21 депутата, два из которых - Кравченко Людмила Михайловна и Букин Николай Александрович, являются «Почетными гражданами» Нижнеилимского района.

В настоящее время структура Думы состоит из 5 постоянных депутатских комиссий, совета Думы и аппарата Думы из 3-х человек.

В 2012 году Дума района осуществляла свою деятельность в соответствии с Перспективным планом работы:  
- состоялось 13 заседаний Думы, 
- 36 заседаний постоянных депутатских комиссий, 
- 6 совместных заседаний постоянных депутатских комиссий, 
- проведено 5 публичных слушаний: 3 по внесению изменений и дополнений в Устав района, 2 по бюджету района, 
- проведено 2 депутатских слушания, на которых были рассмотрены вопросы реализации долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Нижнеилимском районе на 2010-2012 годы» о совершенствовании материально-технической базы развития физкультуры и спорта в образовательных учреждениях и по проблемным вопросам дошкольных образовательных учреждений, в том числе, зачисления детей в детские сады.   После обсуждения данного вопроса и обращения председателя Думы в прокуратуру района, правовой акт администрации, регулирующий порядок поступления детей в детские сады, был  приведен в соответствие с действующим законодательством. 
Работа Думы  по контролю за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами  полномочий по решению вопросов местного значения

Контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения федеральным законодательством и Уставом муниципального образования «Нижнеилимский район» отнесен к исключительной компетенции представительного органа.
Реализация контрольных полномочий осуществляется в формах заслушивания информации, отчетов, депутатского расследования, направления депутатских запросов и обращений.
На каждом заседании Думы заслушивалась  информация мэра Нижнеилимского района о деятельности районной администрации, и каждый депутат имел возможность задать вопросы главе района.

Одним из направлений деятельности Думы является контроль за исполнением принятых решений. 
За 2012 год на контроль было поставлено 40 решений, снято с контроля как исполненных или утративших силу - 15. Контроль за исполнением нормативного решения возложен на соответствующие постоянные депутатские комиссии. 
Они обладают широкими полномочиями по нормотворческой деятельности, по запросу документов и материалов, приглашению на свои заседания должностных лиц. 
Временные комиссии Думы сосредотачиваются на проверках фактов и изучении конкретной ситуации. 
Так решением Думы на декабрьском заседании была сформирована временная комиссия для определения протяженности тепловых сетей в п. Новая Игирма, в состав комиссии вошли два депутата, председатель КСП и специалист администрации района. 
В 2012 году активную работу по затребованию информации и документов, связанных с исполнением полномочий по решению вопросов местного значения провели депутаты Думы  Кравченко Л.М. (18 обращений и запросов), Букин Н.А. (23 обращения и запроса), Скороходов А.И. (28 обращений и запросов), Ерофеева М.Н. (8 обращений и запросов). 

В апреле 2012 года, в соответствии с планом работы Думы, был заслушан отчет мэра Нижнеилимского района о результатах деятельности мэра и возглавляемой им администрации за 2011 год. Решением Думы района от 26.04.2012г. № 200 отчет был принят, результаты деятельности признаны удовлетворительными.

В апреле 2012 года Думой района, с учетом заключения Контрольно-счетной палаты и рекомендаций, утвержден отчет по реализации плана мероприятий комплексной Программы социально-экономического развития Нижнеилимского муниципального района за 2011 год.

В августе 2012 года  на очередном заседании вниманию депутатов была представлена информация о ходе реализации долгосрочной целевой программы «Развитие социальной инфраструктуры в Нижнеилимском муниципальном районе на 2011-2015 годы». Информация принята к сведению, депутатами Думы рекомендовано продолжить работу с Правительством Иркутской области по включению объектов района в долгосрочные целевые программы.

На том же заседании Думы, депутаты заслушали информацию отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации Нижнеилимского района «О подготовке к отопительному сезону 2012-2013гг.». Информация принята к сведению, при этом депутаты отметили, что в целом подготовка к отопительному сезону вызывает тревогу.

В сентябре депутатами была принята к сведению информация главного врача Железногорской центральной районной больницы о ходе реализации мероприятий долгосрочной целевой Программы модернизации здравоохранения в Нижнеилимском  районе на 2011-2012 гг.
30 мая 2012 года Решением Думы № 209 утвержден отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Нижнеилимский район» за 2011 год, который предварительно рассматривался на заседаниях постоянных депутатских комиссий Думы и обсуждался на публичных слушаниях.

В декабре 2012 года с учетом экспертизы КСП, заключений постоянных депутатских комиссий по экономической политике и бюджету и по контрольной деятельности Думы, был принят бюджет района на 2013 и плановый период 2014-2015 года.
Всего за 2012 год Думой района принято 102 решения, из них по решению вопросов местного значения - 33 решения, в том числе:

- по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения – 8;

- по вопросам  образования, культуры, спорта, работы с детьми и молодёжью – 1;

- по финансово-экономическим вопросам – 9;

- по вопросам муниципальной собственности, использования муниципальных земель, налогам и сборам – 12;

- по территориальному планированию – 2;

- по созданию условий для развития сельского хозяйства,  малого и среднего предпринимательства – 1.

Целенаправленность, системность и открытость в работе Думы района помогли добиться существенных результатов в решении задач местного самоуправления.                                                                                             


Работа Контрольно-счетной палаты в настоящее время осуществляется в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате, утвержденным Решением Думы от 22.02.2012г. № 186.                                                    

            В течение всего года Контрольно-счетная палата района проводила целенаправленную работу по созданию условий для передачи ей полномочий контрольно-счетных органов поселений. Всего в 2012 году решением Думы района переданы полномочия шести городских и сельских поселений.
       В соответствии с планом работы КСП в 2012 году были подготовлены стандарты внешнего муниципального финансового контроля. 


       Решением Думы района от 28 июня 2012 г. № 221 было утверждено «Положение о порядке проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального района».

        Контрольно-счетной палатой проведено 11 контрольных мероприятий.

Проверками охвачено 13 объектов контроля. Всего в отчетном периоде подготовлено 26 заключений по проектам решений Думы района.

                                         Работа с населением
Для более эффективного осуществления своих полномочий Дума  района проводит взвешенную информационную политику, придерживаясь принципа максимальной открытости. Работа в данном направлении строится на реализации положений федерального законодательства.
Все нормативные решения Думы района публикуются в периодическом печатном издании «Вестник Думы и администрации Нижнеилимского муниципального района» и размещаются на официальном сайте  муниципального образования «Нижнеилимский район».

В течение года депутаты Новикова Н.В., Кравченко Л.М., Чернова Я.А., Скороходов А.И., Перфильева С.А. проявляли личную активность в информировании избирателей о своей  депутатской деятельности через  средства массовой информации. 

В 2012 году были опубликованы репортажи с депутатских слушаний «О реализации прав ребенка на получение дошкольного образования в Нижнеилимском районе», «Развитие физической культуры и спорта в Нижнеилимском районе», отчет о деятельности Думы района за 6 месяцев, о шефской работе депутатов в детском доме «Солнышко» и др.

Депутаты Думы  периодически  отчитываются перед жителями района и перед  избирателями о своей работе.

Большое внимание при осуществлении депутатских полномочий уделяется работе  с обращениями, предложениями, письмами и жалобами граждан и организаций. Все обращения рассматриваются в соответствии  Федеральным законом от 02.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».

В 2012 году в Думу  района поступило 38 обращений от жителей района. Основные вопросы, изложенные в обращениях граждан, касались сферы жилищно-коммунального хозяйства, ремонта дороги Хребтовая – Новая Игирма – Рудногорск, наведения порядка на придомовых и внутриквартальных территориях.
Все обращения были рассмотрены, ответы заявителям направлены в установленные законодательством сроки. Обращения, представляющие общественный интерес, рассматривались на заседаниях постоянных депутатских комиссий.
Ежемесячно, в соответствии с утвержденным графиком приема населения, каждый депутат ведет прием граждан в своем избирательном округе. Информация о графике приема избирателей публикуется в районных средствах массовой информации.

В 2012 году депутаты провели 220 приемов по личным вопросам, обратилось 165 человек. 

В 2012 году депутаты Перфильева С.А., Заиров И.И., Малыгина Л.Ф., Артемьева А.И., Короткова О.А., Новикова Н.В., Ступин А.С. приняли активное участие в отчетах глав поселений, где информировали население о своей депутатской деятельности, о работе Думы района в целом.

Одна из форм работы с населением – шефская работа депутатов. 

 
В 2012 году продолжена шефская работа в детском доме «Солнышко», расположенном в п. Коршуновский. Среди шефов – 7 депутатов Думы: С. В. Жирнов, Н. А. Букин, И. И. Заиров, Л. М. Кравченко, Я. А. Чернова, А. И. Татаурова, Н. В. Новикова. 
Депутаты активно участвуют в жизни детского дома. Проводят праздничные встречи, общаются с детьми, дарят подарки и оказывают материальную помощь. 
На Новый год, за счет личных средств депутатов, были приобретены спортивные принадлежности для детского дома «Солнышко», подарки детям с ограниченными возможностями из п.Новая Игирма. Был организован сбор средств на операцию ребенку из малообеспеченной семьи, проживающей в п. Новая Игирма. Накануне нового учебного года Н. В. Новикова вручила 30 школьных наборов ученикам из малообеспеченных семей, живущих в 1 квартале г.Железногорска-Илимского. Депутат Л. М. Кравченко в течение 2012 года организовывала сбор одежды, игрушек, школьных принадлежностей для детей из п.Соцгородок, Семигорск, Видим.
Кроме этого, депутаты активно сотрудничают с общественной организацией «Лучик надежды», объединяющей семьи, имеющих детей-инвалидов,  и с благотворительным фондом «Подари жизнь».            

Активное участие в работе молодежного парламента в 2012 году проводили депутаты А.И. Татаурова, Н.В. Новикова, Л.М. Кравченко, С.Н. Булгакова.

Состоялось 10 парламентских сессий, 15 заседаний постоянных комиссий, проведено 2 «круглых стола». Было принято 46 решений.

В течение года на страницах районных газет публиковались оперативные репортажи с заседаний парламента,  материалы о его работе.

               В 2012 году Молодежный парламент Нижнеилимского района стал победителем конкурса «На лучшую организацию работы молодежных парламентских структур, созданных в муниципальных образованиях Иркутской области», который проводился Молодежным парламентом при Законодательном собрании Иркутской области в номинации:  «Лучшая нормотворческая инициатива».                   

В планах работы районной Думы – формирование «Школы молодого депутата» для депутатов городских и сельских поселений.

Взаимодействие Думы Нижнеилимского муниципального района с  прокуратурой Нижнеилимского района по принятию муниципальных нормативных правовых актов

Взаимодействие Думы района с прокуратурой Нижнеилимского  района в 2012 году осуществлялось на основе заключенного Соглашения. 

Ежемесячно в прокуратуру района направляются для экспертизы и дачи соответствующих заключений проекты решений Думы, внесенные в Думу за 10 дней до очередного заседания.
Заключения прокурора на проекты решений Думы рассматриваются постоянными депутатскими комиссиями, после чего доработанные проекты решений рассматриваются на заседаниях Думы. Это позволяет учитывать позицию прокуратуры при принятии дальнейших решений по проекту. Прокурор района принимает участие в каждом заседании Думы. Принятые на заседаниях решения Думы направляются в прокуратуру Нижнеилимского района.

Благодаря вышеперечисленным мерам, большинство разногласий по вопросам соответствия муниципальных нормативных правовых актов федеральному и областному законодательству снимаются в процессе подготовки проекта решений.
В 2012 году прокурором района было вынесено три протеста на отдельные положения Устава муниципального образования «Нижнеилимский район», один из которых был отозван прокурором в связи с обоснованным несогласием  Думы с доводами прокурора. Нарушения требований законодательства по двум другим протестам были устранены путем принятия Думой соответствующих изменений в  положения Устава. 

Взаимодействие Думы Нижнеилимского муниципального района с Законодательным Собранием Иркутской области

В 2012 году законодательные инициативы в Законодательное Собрание Иркутской области Думой района не вносились. 

Вместе с тем, Думой района были направлены письма с просьбой о разъяснении отдельных норм областного законодательства, а также предложения о необходимости внесения изменений в отдельные законы Иркутской области. 

В частности, были направлены обращения:

- о разъяснении применяемого в Законе Иркутской области от 17.12.2008г. № 122-ОЗ такого понятия, как «муниципальные органы». Разъяснение данного термина необходимо было для исполнения полномочий депутатов Думы района в части обращений (в том числе письменных) депутатов к руководителям структурных органов администрации района, не наделенных правами юридического лица. На данное обращение дано разъяснение, что «муниципальными органами» следует считать и структурные органы местной администрации, которые не наделены правами юридического лица;

 - по вопросу применения отдельных положений статьи 13 Закона Иркутской области от 15.10.2007г. № 88-ОЗ в части установления муниципальному служащему единовременного поощрения в связи с выходом на пенсию за выслугу лет. На поставленный вопрос дан ответ, что предложения в части изменений в статью 13 областного Закона будут рассмотрены в установленном порядке при работе над законопроектом в 2013 году;

- по вопросу возмещения местному бюджету расходов, понесенных в связи с посещением муниципальных дошкольных образовательных учреждений детьми, родители которых имеют трех и более детей, детьми с ограниченными возможностями здоровья, детьми с туберкулезной интоксикацией, так как отсутствует механизм возмещения местным бюджетам расходов, понесенных в связи с предоставлением таких льгот при посещении муниципальных дошкольных учреждений.   
Кроме  того, депутату Законодательного Собрания Иркутской области, председателю Комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Ю.И.Фалейчику было направлено обращение о возможности рассмотрения вопроса о сохранении в Нижнеилимском районе государственного охотничьего заказника «Озерный». По результатам рассмотрения обращения дан ответ, что обращение вместе с предложением совместно проработать данный вопрос направлен в Правительство Иркутской области, также от имени депутата Законодательного Собрания выражена благодарность за беспокойство и проявление инициативы по вопросу сохранения заказника.

В конце мая прошлого года депутаты районной Думы приняли активное участие в выездном семинаре, проводимом Законодательным Собранием Иркутской области в г.Усть-Куте. На многие интересующие нас вопросы, в том числе, о законодательстве о местном самоуправлении, депутаты получили ответы от министров и иных должностных лиц.
          Не остались без внимания депутатов жители района, внесшие значительный вклад в социально-экономическое развитие нашего района. В 2012 г. Почетной грамотой Думы Нижнеилимского муниципального района были награждены 4 жителя района, Благодарственным письмом Думы 4 человека. Высокое звание – «Почетный гражданин Нижнеилимского района» было присвоено Букину Николаю Александровичу и Курбайлову Магомеду Магомедовичу.
       В феврале этого года в Законодательное Собрание Иркутской области нами были представлены документы для участия в конкурсе на лучшую работу представительного органа муниципального образования в 2012 году по трём номинациям: «Квалифицированное нормотворчество», «Эффективный парламентский контроль и работа с населением»,  «Формирование и пропаганда здорового образа жизни, профилактика негативных явлений, создание благоприятных условий для занятия физической культурой и спортом». В подготовке документов на конкурс активное участие приняли Новикова Н.В., Артемьева А.И., Букин Н.А., Кравченко Л.М. В первой номинации мы заняли 16 место, в третьей – 4 место, в пятой – 6 место.
                         За отчетный период Думой района решались насущные проблемы, создавалась нормативно-правовая база, получен значительный опыт совместной работы с администрацией района.  Сделано немало, но предстоит сделать еще больше. 2013  год обещает быть напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от нас, депутатов, еще более ответственного и инициативного подхода к своей работе.      

    Уважаемые коллеги! Выражаю всем огромную благодарность за работу, за поддержку и помощь в депутатской деятельности, за профессионализм и ответственность при принятии решений по вопросам социально-экономического развития района, за вашу активную жизненную позицию.

Председатель Думы 
Нижнеилимского муниципального района                       С.В. Жирнов

30.05.2013 г.







