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ПРЕДПИСАНИЕ 
Контрольно-счетной палаты

Нижнеилимкого муниципального района
09 марта 2021 года                                                                             г.Железногорск-Илимский

           В администрацию Нижнеилимского 

                                                                   муниципального района
Романову М.С.
В соответствии с Планами работы Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района на 2020 год, на 2021 год Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального района в 2020-2021г.г. проведено контрольное мероприятие «Проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств местного бюджета, выделенных в 2018-2020 годах на реализацию мероприятий муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в учреждениях бюджетной сферы, административных зданиях и жилищном фонде на территории Нижнеилимского муниципального района» на 2018-2023 годы».
Контрольным мероприятием установлено, что в проверяемом периоде в рамках муниципальной программы «Энергосбережение…» муниципальным бюджетным учреждениям района предоставлялись субсидии на иные цели.

Согласно абз.2 п.1 ст.78.1 БК РФ из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации могут предоставляться субсидии бюджетным и автономным учреждениям на иные цели.
В соответствии с абз.4 п.1 ст.78.1 БК РФ порядок определения объема и условия предоставления субсидий на иные цели из местных бюджетов устанавливаются местной администрацией.

В проверяемом периоде порядок определения объема и условий предоставления муниципальным бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели из бюджета муниципального образования «Нижнеилимский район» был установлен постановлением администрации района от 08.02.2017г. № 66, с 01.01.2020г. – постановлением администрации района от 15.04.2020г. № 288 (далее – Порядок определения субсидий на иные цели).
Согласно п.3.1 Порядка определения субсидий на иные цели Приложением № 1 предусмотрена типовая форма соглашения, заключаемого между учредителем и подведомственным муниципальным бюджетным учреждением, на основании которого предоставляется субсидия на иные цели.

В соответствии с п.3.4 названного правового акта субсидии на иные цели предоставляются бюджетным учреждениям путем перечисления учредителем денежных средств на отдельные лицевые счета бюджетных учреждений, открытые в Финансовом управлении администрации района (Приложение № 2 к Порядку определения субсидий на иные цели).

Из Приложения № 2 к Порядку определения субсидий на иные цели следует, что при определении целевого назначения субсидии на иные цели необходимо указывать отдельные мероприятия муниципальных программ, в том числе в разрезе наименований мероприятий (мероприятие 1, мероприятие 2…), на реализацию которых предоставляется субсидия на иные цели, с указанием суммы субсидии и сроков ее предоставления.

Вместе с этим, по результатам контрольного мероприятия со стороны главного распорядителя бюджетных средств администрации Нижнеилимского муниципального района выявлены нарушения условий предоставления субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждениям культуры.

В частности, выборочной проверкой установлено, что в 2019г. администрацией района в рамках реализации муниципальной программы «Энергосбережение…» субсидии на иные цели предоставлены:
- МБУК «РДК «Горняк» в объеме 5,8 тыс. рублей (назначение платежа – приобретение энергосберегающих ламп);
- МБО ДО «ДШИ» в объеме 404,7 тыс. рублей (назначение платежа – 20,0 тыс. рублей за ПСД на установку приборов учета Т/Э, 184,0 тыс. рублей за приборы теплового учета, 0,4 тыс. рублей за приборы теплового учета, 200,0 тыс. рублей за монтаж приборов теплоучета, 0,3 тыс. рублей за светодиодные лампы).
Основанием для предоставления бюджетным учреждениям субсидий на иные цели являлись Соглашения от 09.01.2019г., от 01.04.2019г., заключенные между администрацией района и учреждениями.

Приложениями к названным Соглашениям предусмотрены Графики перечисления субсидий на иные цели, которые, как установлено контрольным мероприятием, не соответствуют требованиям Порядка определения субсидий на иные цели (в ред. от 08.02.2017г.).   
Так, в нарушение п.1 ст.78.1 БК РФ, п.п.3.1, 3.4 Порядка определения субсидий на иные цели Соглашениями (Приложениями-Графиками) не предусмотрены конкретные цели предоставления субсидий на иные цели (в частности отсутствуют конкретные наименования муниципальных программ и их мероприятий, на реализацию которых предоставляются целевые субсидии).

Отсутствие в соглашениях конкретных целей предоставления субсидий на иные цели не отвечает требованиям бюджетного законодательства и свидетельствует о нарушении условий предоставления субсидий, которое выражается в заключении (подписании) таких соглашений, что в свою очередь указывает на наличие состава административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.15.15.5 КоАП РФ.
Кроме того, отсутствие конкретной цели предоставления субсидии на иные цели исключает контроль за целевым использованием предоставленной бюджетному учреждению субсидии, что не соответствует в том числе п.10 ч.1 ст.158 БК РФ, согласно которому главный распорядитель бюджетных  средств обеспечивает соблюдение получателями межбюджетных субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, а также иных субсидий и бюджетных инвестиций, определенных настоящим Кодексом, условий, целей и порядка, установленных при их предоставлении.

С учетом изложенного и на основании ст.16 Федерального закона от 07.02.2011        N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" администрации Нижнеилимского муниципального района надлежит выполнить следующие требования:
1. Рассмотреть настоящее предписание.

2. Принять безотлагательные меры по пресечению и предупреждению в дальнейшем подобных нарушений, исключив заключение с бюджетными учреждениями района соглашений о предоставлении субсидий на иные цели, не содержащих конкретные цели их предоставления и не соответствующих муниципальному правовому акту администрации района, устанавливающему порядок определения объема и условия предоставления субсидий на иные цели.
Предписание направляется в соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района и должно быть исполнено в срок до 01.04.2021г.
О результатах рассмотрения настоящего предписания и принятых мерах (с подтверждающими документами) сообщить в Контрольно-счетную палату Нижнеилимского муниципального района в течение одного месяца со дня его получения.
Для сведения: в соответствии с ч.7 ст.16 Федерального закона от 07.02.2011г. N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" неисполнение или ненадлежащее исполнение предписания контрольно-счетного органа влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъекта Российской Федерации.

Невыполнение в установленный срок законного предписания (представления) органа государственного (муниципального) финансового контроля влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет (ч. 20 ст. 19.5 КоАП РФ).

Председатель КСП
Нижнеилимского муниципального района




  О.Л.Каверзин

Исп.Авдась О.А.
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