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       Директору
                      муниципального бюджетного 

                                   учреждения культуры  

           «Районный Дом культуры «Горняк»

                                               Л.А.Сахаровой

По итогам проверки, проведенной в рамках контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный дом культуры «Горняк» Нижнеилимского муниципального района за период 2018 года и текущий период 2019 года», Контрольно-счетной палатой выявлены нарушения, требующие безотлагательных мер по их пресечению и предупреждению.
1. Проверкой установлено, что в 2018 году в соответствии с Соглашением от 09.01.2018г. № 1 МБУК «РДК «Горняк» на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) из бюджета муниципального образования «Нижнеилимский район» предоставлялась субсидия.
Как следует из реестра платежных поручений в 2018г. за счет средств субсидии, предоставленной на выполнение муниципального задания, произведена оплата проектно-сметной документации на выполнение капитального ремонта здания МБУК «РДК «Горняк» в сумме 180,0 тыс. рублей, приобретена подарочная продукция на сумму 10,0 тыс. рублей, оплачены услуги охраны по соответствующим договорам в сумме 40,1 тыс. рублей (итого 230,1 тыс. рублей).

При этом, согласно Порядку расчета нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений культуры и подушевого финансирования на содержание одного (участника) муниципальных учреждений культуры, подведомственных отделу культуры, спорта и делам молодежи администрации Нижнеилимского муниципального района (утверждено постановлением администрации района от 25.11.2016г. № 1040), в явном виде данные затраты не учитывались при определении нормативных затрат, на основании которых в соответствии с ч.4 ст.69.2 БК РФ рассчитывается объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания.

В Плане ФХД МБУК «РДК «Горняк» также не отражены данные направления расходования средств, осуществляемых за счет субсидии на выполнение муниципального задания; кроме того, обоснования (расчеты) плановых показателей по выплатам, которые использовались при формировании Плана ФХД, отсутствуют.

При этом, документом, определяющим направления использования бюджетным учреждением средств субсидии на муниципальное задание, является план финансово-хозяйственной деятельности учреждения, составляемый и утверждаемый в порядке, установленном органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя, в соответствии с требованиями к плану финансово-хозяйственной деятельности учреждения, установленными Приказом Министерства финансов РФ от 28.07.2010г.         № 81н.

В соответствии с положениями п.11 общих требований к плану финансово-хозяйственной деятельности, установленных Министерством финансов РФ, плановые показатели по выплатам формируются учреждением в разрезе соответствующих показателей, содержащихся в Таблице 2 «Показатели по поступлениям и выплатам учреждения (подразделения).

Представленные на Акт проверки от 24.05.2019г. № 01-07/3а пояснения директора учреждения культуры в данной части не свидетельствуют об отсутствии допущенных нарушениях при использовании средств субсидии, предоставленной из местного бюджета, при этом, дополнительные документы в ходе контрольного мероприятия не представлены.

Следует обратить внимание, что в данном случае правовым основанием предоставления субсидии является Соглашение от 09.01.2018г. № 1. Согласно условиям данного Соглашения, субсидия предоставляется Учреждению на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), установленных в муниципальном задании (п.2.2), средства субсидии Учреждение обязуется направлять на выплаты, установленные планом финансово-хозяйственной деятельности Учреждения (п.4.3.3). Как указано выше, в Плане ФХД проверяемого учреждения соответствующие направления расходования средств, осуществляемых за счет субсидии на выполнение муниципального задания (оплата проектно-сметной документации на выполнение капитального ремонта здания, приобретение подарочной продукции, оплата услуг охраны) не отражены, что указывает на расходование средств субсидии на цели, не соответствующие предоставлению такой субсидии. В соответствии с п.5.1 Соглашения от 09.01.2018г. № 1 в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения своих обязанностей по настоящему Соглашению Стороны несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Согласно ст.15.14 КоАП РФ нецелевое использование бюджетных средств, выразившееся в направлении средств бюджета бюджетной системы Российской Федерации и оплате денежных обязательств в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным законом (решением) о бюджете, сводной бюджетной росписью, бюджетной росписью, бюджетной сметой, договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств, или в направлении средств, полученных из бюджета бюджетной системы Российской Федерации, на цели, не соответствующие целям, определенным договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств, если такое действие не содержит уголовно наказуемого деяния, является административным правонарушением и влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет.

Таким образом, к бюджетным учреждениям, их должностным лицам может применяться административная ответственность за нецелевое использование средств субсидий, полученных из бюджета.
2. При проверке в учреждении выявлены начисления и выплаты работникам учреждения неположенных надбавок за стаж работы в МБУК «РДК «Горняк», которые носят неправомерное использование средств субсидии, предоставленной на выполнение муниципального задания. Кроме того, размер таких надбавок определялся произвольно.
Согласно Положению об оплате труда (п. 4.3.1), утвержденному приказом директора МБУК «РДК «Горняк» от 22.03.2018г. № 42-ОД,  стимулирующая выплата устанавливается за непрерывный стаж работы в МБУК «РДК «Горняк» не менее 3-х лет – 5 процентов, за каждый последующий год работы выплата увеличивается на 1 процент. Максимальный размер выплаты составляет 30 процентов.
Как показала выборочная проверка, в нарушение требований Положения об оплате труда отдельным специалистам проверяемого учреждения, отработавшим менее установленного срока, была установлена стимулирующая выплата. Так, приказом директора учреждения культуры от 08.02.2018 № 17-ОД установлена ежемесячная доплата за стаж работы в проверяемом учреждении сотрудникам, не имеющим необходимого стажа в проверяемом учреждении, (в числовых значениях):

- сотруднику Аксенову Д.А. (заведующему отделением по прокату кино и видеофильмов) – 0,02 (или 2%), при этом, по данным трудовой книжки указанного сотрудника по состоянию на 01.02.2018 стаж работы в МБУК «РДК «Горняк» составил 1 г. 1 м. (т.е. менее 3-х лет), сумма неправомерной выплаты за проверяемый период (за январь-август) составила 2 515,55 рублей (с учетом начислений);

- сотруднику Гашевской В.М. (специалисту по методике работы со взрослыми) – 0,17 (17%), по данным трудовой книжки на 01.02.2018 стаж работы в учреждении составил 2г. 11 мес. (т.е. менее 3-х лет), излишне начисленная сумма составила – 8 655,05 рублей (с учетом начислений);

- сотруднику Димовой Н.П. (концертмейстеру Народного вокально-инструментального ансамбля «Илимчанка») – 0,01, по данным трудовой книжки стаж работы в МБУК «РДК «Горняк» - 1 год, неправомерная выплата составила – 1 130,07 рублей (с учетом начислений);

- сотруднику Каченя Е.Н. (художнику-постановщику народного молодежного театра «Зеркало») – 0,06, по данным трудовой книжки стаж работы в МБУК «РДК «Горняк» - 3г. 6 мес., неправомерная выплата составила – 1 200,69 рублей (с учетом начислений);

- сотруднику Поповой Т.А. (дирижеру) в проверяемом периоде была выплачена надбавка за стаж работы в размере 2%, по данным трудовой книжки стаж работы в МБУК «РДК «Горняк» - 2г. 4 мес., неправомерная выплата составила – 2 104,84 рублей (с учетом начислений).

Итого, размер неправомерной выплаты за счет средств субсидии, предоставленной из местного бюджета в 2018 году на выполнение муниципального задания, составил 15 606,2 рублей

С учетом изложенного и в целях недопущения подобных нарушений в дальнейшей деятельности учреждения, на основании ст.16 Федерального закона от 07.02.2011г. N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" МБУК «РДК «Горняк» предписывается незамедлительно принять меры по устранению выявленных нарушений, а также предупреждению их в дальнейшем, в том числе: 
1. Принять меры по предупреждению нарушений, указывающих на наличие признаков состава правонарушения по ст.15.14 КоАП РФ (в том числе проанализировать действующее муниципальное задание, План ФХД с учетом направлений использования средств субсидии на муниципальное задание, обоснований (расчетов) плановых показателей по выплатам, а также фактически производимых расходов).
2. Принять меры к возврату в доход бюджета муниципального образования «Нижнеилимский район» средств субсидии в размере 15 606,2 рублей, неправомерно использованных в 2018 году в связи с выплатой работникам учреждения неположенных надбавок за стаж работы.
3. Провести проверку по фактам выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений законодательства Российской Федерации, по результатам которой принять меры по привлечению к ответственности лиц, допустивших указанные нарушения.
Предписание направляется в соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района (протокол от 11.06.2019г.).

Информируем Вас, что в соответствии с п.п.6, 7 ст.16  Федерального закона от 07.02.2011г. N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" предписание контрольно-счетного органа должно быть исполнено в установленные в нем сроки; неисполнение или ненадлежащее исполнение предписания контрольно-счетного органа влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъекта Российской Федерации.

Должностное лицо может быть привлечено к административной ответственности на основании части 20 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за невыполнение в установленный срок предписания Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района.

О принятых мерах по результатам выполнения настоящего предписания необходимо уведомить Контрольно-счетную палату Нижнеилимского муниципального района в письменной форме с предоставлением копий подтверждающих документов в срок до 15 июля 2019 года.

Председатель КСП
Нижнеилимского муниципального района




О.Л.Каверзин
