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       Главе администрации Хребтовского ГП
Н.Ф.Рыбалко

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района (далее – КСП района) на 2020 год проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств администрацией Хребтовского ГП, а также использования средств бюджета на обеспечение деятельности подведомственного учреждения администрации Хребтовского ГП – муниципального учреждения культуры ИДЦ «Кедр» за 2019 год», по результатам которого выявлены следующие нарушения.
1. При проверке правильности принятия расходов, связанных с оплатой льготного проезда к месту использования отпуска и обратно, установлено, что в проверяемом периоде администрацией района с нарушением Положения о гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в районах крайнего севера и приравненных к ним местностях, работающих в организациях, финансируемых из бюджета Хребтовского ГП, утвержденного Решением Думы поселения от 24.12.2013г. № 64/1, необоснованно (в отсутствие документов, подтверждающих несение сотрудниками расходов) приняты к учету и исполнены за счет средств местного бюджета расходы в сумме 18 778,48 рублей (в т.ч. оплата проезда главе администрации Рыбалко Н.Ф. в сумме 2 965,0 рублей, оплата проезда ведущему специалисту администрации Потаповой Т.А. в сумме 15 813,48 рублей).
2. При проверке правильности начисления и выплаты заработной платы сотрудникам администрации поселения установлено, что в проверяемом периоде водителям Воронову Н.О., Музыченко О.Ю. за счет средств местного бюджета осуществлялась доплата в виде повышающего коэффициента, не предусмотренная системой оплаты труда, действующей у работодателя (администрации поселения). Сумма неправомерной выплаты (с учетом районного коэффициента и северной надбавки) водителям составила 29 445,48 рублей (в т.ч. водителю Воронову Н.О. 22 017,3 рублей, водителю Музыченко О.Ю. 7 428,18 рублей).   
Гарантии и компенсации, установленные для лиц, работающих в организациях, финансируемых за счет местных бюджетов, являются расходными обязательствами муниципальных образований (ст.4 Закона РФ от 19.02.1993 N 4520-1 "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях"). 
Расходным обязательством муниципального образования также является и выплата заработной платы работникам местной администрации, что следует в т.ч. из ст.86 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
При составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности). Данный принцип установлен ст.34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Установленные проведенным КСП района контрольным мероприятием нарушения со стороны администрации Хребтовского ГП свидетельствуют о несоблюдении администрацией данного принципа, а также ненадлежащем исполнении бюджетных полномочий главного распорядителя бюджетных средств, получателя бюджетных средств (ст.ст.158, 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации) – не обеспечена результативность (эффективность) использования бюджетных средств.

Неэффективное использование бюджетных средств, предоставленных из местного бюджета, является нарушением бюджетного законодательства. Сумма допущенного бюджетного нарушения составила 48 223,96 рублей.

С учетом изложенного и на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» администрации Хребтовского городского поселения

(наименование объекта контрольного мероприятия)

настоящим представлением рекомендуется принять меры к:

- возмещению нанесенного муниципальному образованию Хребтовское ГП (местному бюджету) ущерба в сумме 48 223,96 рублей, образовавшейся в результате необоснованных выплат по льготному проезду и заработной плате;

- устранению причин и условий совершения нарушений и недопущению их впредь;

- привлечению к ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях.

О принятых по результатам рассмотрения настоящего представления решениях и мерах необходимо в обязательном порядке уведомить КСП района в письменной форме в течение одного месяца со дня получения представления (ч.3 ст.16 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований").

Принятые решения и меры необходимо документально подтвердить.

Председатель КСП
Нижнеилимского муниципального района




О.Л.Каверзин

Исп. Авдась О.А.
Тел: 3-22-84
