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       Начальнику МКУ «Ресурсный центр»

Ю.Ю. Юрьеву

Проверкой законного и результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, предусмотренных в 2020 году Нижнеилимскому муниципальному району на реализацию мероприятий проектов народных инициатив, проведенной Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального района в рамках контрольного мероприятия в соответствии с Планом работы на 2021 год, установлены нарушения требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Нижнеилимского муниципального района, повлекшие представление бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности, содержащей искажение показателей бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Так, проверкой установлено, что в рамках реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив 11-ю муниципальными дошкольными образовательными учреждениями района приобретены и установлены теневые навесы (МДОУ д/с «Березка» п.Рудногорск, МДОУ ЦРР – д/с «Елочка», МДОУ д/с № 39 «Сказка», МДОУ д/с «Березка» п.Новая Игирма, МДОУ д/с «Солнышко» п.Новая Игирма, МДОУ д/с комбинированного вида «Сосенка», МДОУ д/с № 13 «Росинка», МДОУ д/с «Лесная сказка» МДОУ д/с «Мишутка», МДОУ ЦРР – д/с № 12 «Золотая рыбка», МДОУ д/с комбинированного вида № 1 «Лесная полянка»).

Расходы по транспортировке, монтажу и установке каркасов теневых навесов отнесены всеми дошкольными образовательными учреждениями по статье КОСГУ 226 «Прочие услуги». В качестве отдельных объектов на балансе учреждений числятся каркасы теневых навесов стоимостью 102,4 тыс. рублей за 1 ед. (в объеме первоначальной стоимости, включающей только расходы на поставку).

Конечной целью заключенных муниципальных контрактов, договоров на приобретение каркасов теневых навесов, выполнение работ по их установке является создание самостоятельного, обособленного объекта определенной функциональной направленности.

Возведенные теневые навесы в рамках реализации мероприятий перечня проектов инициатив отвечают всем признакам объектов основных средств в качестве самостоятельного единого сооружения.

Единый порядок ведения бухгалтерского учета реализуется в соответствии с положениями Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010 г. N 157н (далее - Инструкция N 157н) и федеральными стандартами бухгалтерского учета государственных финансов.

Порядок отражения в бухгалтерском учете информации об объектах основных средств определен федеральным стандартом бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Основные средства", утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31 декабря 2016 г. N 257н (далее - СГС "Основные средства").

Из положений пункта 23 Инструкции N 157н, пунктов 14, 15 СГС "Основные средства" следует, что объект основных средств принимается к учету по первоначальной стоимости, сформированной в сумме фактически произведенных капитальных вложений, в том числе любых фактических затрат на создание объекта основных средств (на доставку его к месту назначения и приведение в состояние, пригодное для эксплуатации: затраты на доставку и разгрузку, затраты на установку и монтаж). 

В рассматриваемой ситуации в первоначальную стоимость теневых навесов должны включаться фактические вложения учреждений в создание этих объектов основных средств (их стоимость и затраты на доставку и разгрузку, на установку и монтаж).

При этом, проверка показала, что в нарушение установленных требований пункта 23 Инструкции N 157н, пунктов 14, 15 СГС "Основные средства" подведомственными Департаменту образования администрации Нижнеилимского муниципального района учреждениями дошкольного образования при формировании первоначальной (балансовой) стоимости объектов основных средств (теневых навесов) не учтены фактические вложения в их создание, а именно расходы по установке и монтажу на сумму 2 576,0 тыс. рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете», пунктом 4 Инструкции N 157н бухгалтерская (финансовая) отчетность должна давать достоверное представление о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, финансовом результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период. Бухгалтерская (финансовая) отчетность должна составляться на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета, а также информации, определенной федеральными и отраслевыми стандартами.

Необоснованное занижение балансовой стоимости принимаемых к учету объектов (теневых навесов) повлекло искажение показателей форм годовой бухгалтерской отчетности главного администратора бюджетных средств Департамента образования администрации Нижнеилимского муниципального района (Баланса (ф. 0503130), Сведений о движении нефинансовых активов (ф. 0503168) и соответственно консолидированной годовой бюджетной отчетности МО «Нижнеилимский район», а также сведений о балансовой стоимости движимого имущества, отраженных в Реестре муниципального имущества МО «Нижнеилимский район».
Административная ответственность за нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности, установлена положениями КоАП РФ.

В соответствии со статьей 15.15.6 КоАП РФ административная ответственность за искажение показателей бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности не применяется к лицу, на которое возложено ведение бюджетного (бухгалтерского) учета, в случае, если такое искажение допущено в результате несоответствия составленных другими лицами первичных учетных документов свершившимся фактам хозяйственной жизни и (или) непередачи либо несвоевременной передачи первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета.

Согласно статье 7 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете», положение которого применяется при ведении бюджетного учета активов и обязательств, операций, изменяющих указанные активы и обязательства, а также при составлении бюджетной отчетности, организация ведения бухгалтерского учета и хранения документов бухгалтерского учета находится в компетенции руководителя экономического субъекта (субъекта учета – государственного (муниципального) органа, учреждения).

Вместе с тем руководитель субъекта учета вправе ведение бухгалтерского учета и составление на его основе отчетности передать в соответствии с законодательством Российской Федерации по договору (соглашению) другому учреждению, организации (централизованной бухгалтерии).

Проверкой установлено, что в проверяемом 2020 году организация и ведение бухгалтерского учета вышеперечисленных дошкольных учреждений осуществлялись Муниципальным казенным учреждением «Ресурсный центр» (МКУ «Ресурсный центр») на основании договоров об обслуживании, заключенных с каждым учреждением.

При этом, в ходе проверки не установлено, что занижение балансовой стоимости принимаемых к учету объектов (теневых навесов) допущено в результате несоответствия составленных другими лицами первичных учетных документов свершившимся фактам хозяйственной жизни и (или) непередачи либо несвоевременной передачи первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета. 

Таким образом, установленные нарушения допущены МКУ «Ресурсный центр», который в соответствии с условиями договоров об обслуживании не обеспечил надлежащий учет объектов основных средств обслуживаемых учреждений – теневых навесов, возведенных в рамках реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2020 году.
С учетом изложенного и на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» МКУ «Ресурсный центр» надлежит принять меры:

- к устранению причин и условий совершения нарушений и недопущению их впредь, в том числе обеспечив внесение изменений в бухгалтерский учет обслуживаемых дошкольных образовательных учреждений в части формирования балансовой стоимости основных средств (теневых навесов).

- к привлечению к ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях.

О принятых по результатам рассмотрения настоящего представления решениях и мерах необходимо в обязательном порядке уведомить КСП района в письменной форме в течение одного месяца со дня получения представления (ч.3 ст.16 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований").

Принятые решения и меры необходимо документально подтвердить.

Председатель КСП
Нижнеилимского муниципального района 


                          Кияница О.В.

Исп. Авдась О.А.

Тел. 3-22-84
