Проведены традиционные конкурсы по охране труда.
В 1 квартале администрация Нижнеилимского муниципального района проводит два традиционных конкурса «Лучшая организация Нижнеилимского района по работе в сфере охраны труда» и «Лучший специалист по охране труда в Нижнеилимском районе».
В конкурсе организаций в этом году приняло участие 39 субъектов из разных сфер деятельности (промышленники, образование, культура, социальное обслуживание, медицина). Конкурс проводился по итогам работы в 2021 году.
Оценка деятельности участников конкурса проводилась по 23 показателям, среди которых уровень проведения специальной оценки условий труда, уровень производственного травматизма, документооборот по ОТ и затраты на охрану труда, общая заболеваемость работников и др.
На заседании Межведомственной комиссии по охране труда Нижнеилимского района подведены итоги конкурса. Было определено пять номинаций.
Места распределились следующим образом после подсчета полученных каждым участников определенного количества баллов:
Первые места в своих номинациях присуждены Коршуниха-Ангарской дистанции сигнализации, централизации, блокировки (ШЧ-11) (Филиал ОАО «РЖД», Восточно-Сибирская дирекция инфраструктуры, Центральная дирекция инфраструктуры), МБОУ «Железногорская СОШ №2»,  МБДОУ Детский сад №15 «Росинка»,  МБУК РДК «Горняк», ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Нижнеилимского района» (п.Коршуновский).
Вторые места получили ООО «Тайрику – Игирма Групп», МБОУ «Железногорская СОШ №4»,  МОУ «Железногорская  СОШ №5 им. А.Н.Радищева», МДОУ «Детский сад №39 «Сказка», МКУК «Историко-художественный музей им.академика М.К.Янгеля», ЧУЗ «Поликлиника «РЖД-Медицина города Железногорск-Илимский».
Третье место отдано МБУ ДО «ЦТР и ГО» (п.Новая Игирма), МДОУ «Детский сад «Лесная сказка», ОГБУЗ «Железногорская районная больница».
Части организаций будут вручены благодарности за участие в конкурсе: ООО «Лесресурс», Коршуниха-Ангарская дистанция электроснабжения (ЭЧ-9), филиал ООО «Байкальская энергетическая компания» ТЭЦ-16, ПАО «Коршуновский ГОК», МОУ «Новоилимская СОШ», МОУ «Железногорская СОШ №3», МДОУ  «Детский сад комбинированного вида «Сосенка», МДОУ ЦРР детский сад «Елочка», МУП «УК Коммунальные услуги».
В конкурсе специалистов, который в этом году проводился по новому положению  выделены две номинации (специалисты в небюджетных организациях и специалисты в бюджетных организациях). Всего участников было 15 человек. 
Среди специалистов по ОТ небюджетных организаций итоги таковы:
Первое  место - Заходюк Надежда Николаевна (Коршуниха-Ангарская дистанция электроснабжения);
Второе  место - Курилович Наталья Анатольевна (ООО «Тайрику-Игирма Групп») и                          Муравьева Ольга Андреевна (ООО «Тайрику-Игирма Групп»);
Третье  место - Березин Илья Артурович (Филиал ООО «Байкальская энергетическая компания»  ТЭЦ-16);
Среди специалистов бюджетных организаций:
Первое  место – Хамадиев Альберт Фанилиевич (ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Нижнеилимского района»);
Второе  место резделили  Коренькова Винера Харисовна (ОГБУЗ «Железногорская районная больница») и    Агапова Валентина Игоревна (МОУ «Железногорская СОШ №3»);
Третье  место – Стебнева Людмила Александровна (МБОУ «Железногорская СОШ №2»).
Жаль, что участников этого конкурса было в этом году оказалось меньше, чем в  прошлом году. 
В апреле традиционно проводится еще один конкурс - на лучший информационный плакат по охране труда.
Он посвящается Всемирному дню охраны труда, который учрежден Международной  организацией  труда и в нашей стране отмечается с 2003 года.
Каждый год утверждается новая тема конкурса и участники представляют свои плакаты. Их оценивает комиссия администрации района. В состав комиссии входит в том числе профессиональный и известный в городе специалист Полина Турлякова.
В этом году тема конкурса «Зачем работнику спецодежда и иные СИЗ?» привлекла к участию 24 организации, было представлено 37 работ.
Впервые в конкурсе приняли участие ИП Марьина Н.С. (п.Березняки), МБОУ Железногорская СОШ №4, МУК КДК «Спектр» Радищевского муниципального образования, МУК КДЦ «Орфей» п.Рудногорск, МКУ «Техсервис» п.Рудногорск, МКУК КДЦ «Спутник» п.Янгель, МКУК Библиотека-клуб Брусничного муниципального образования, ОГБУ СПО «ПКЖИ г.Железногорска-Илимского», ООО «Тайрику-Игирма Групп».
Конкурс этот всегда интересен и каждый год появляются очень интересные  красивые работы, некоторые отличаются оригинальностью. 
	Итоги конкурса плакатов таковы:
1 место – Филиал ООО «Байкальская энергетическая компания» ТЭЦ-16 (художник Воробьева Ж.В., не первый раз представляющая свои работы);
2 место - МДОУ Детский сад «Золушка» и ОГБУ СПО «ПКЖИ г.Железногорска-Илимского» (студент группы БУХ-18 Коржик А.И.);
3 место – МБОУ «Железногорская СОШ №2» и  МДОУ Детский сад общеразвивающего вида «Березка» п.Новая Игирма.
Все победители и призеры конкурсов будут награждены дипломами и ценными подарками.
Поздравляем всех победителей, призеров и участников.
О времени проведения семинара, на котором будут вручены дипломы и подарки, будет сообщено дополнительно.
На состоявшемся в мае заседании МВК по охране труда, кроме вопроса о конкурсах, были рассмотрены вопросы о состоянии условий и охраны труда, состоянии производственного травматизма и профессиональной заболеваемости  в Нижнеилимском районе по итогам работы в 2021 году, об организации работы по охране труда в муниципальных образовательных  организациях, анализ  хода проведения в них СОУТ, обучения и проверки знаний требований охраны труда работников. Также был проведен анализ итогов работы в 2021 году по предупредительным мерам по профилактике несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. По каждому из вопросов были приняты решения и рекомендации.
Консультант по госполномочиям в сфере труда      Н.М. Драпеза
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