РАБОТНИКИ КОРШУНОВСКОГО ГОКА СОРЕВНОВАЛИСЬ 
НА ФУТБОЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ И НА ЛЫЖНЕ

Железногорск-Илимский, Россия – 17 марта 2016 г. – В ОАО «Коршуновский ГОК» (входит в группу «Мечел») состоялся турнир по мини-футболу памяти бывшего директора комбината Владимира Хохлова.
Соревнования проводились в двух возрастных категориях. В молодежной подгруппе (до 40 лет) за призы турнира боролись 5 команд, представляющих основные подразделения комбината, а также городскую детско-юношескую спортивную школу. В финал турнира вышли команды обогатительной фабрики и управления железнодорожного транспорта. В упорной борьбе со  счетом 7:5 победу праздновали железнодорожники комбината.
В старшей возрастной группе спортивная удача также была на стороне железнодорожников, которые завоевали общекомандное первенство. На втором месте – команда управления комбината, на третьем – футболисты автотранспортного управления.
В этот же день в парковой зоне г. Железногорска-Илимского состоялись традиционные соревнования «Илимская лыжня», проходящие в рамках всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России». На старт вышли более 130 лыжников. Самым старшим участником стал 80-летний ветеран комбината  Виктор Брянский, самым младшим признали 5-летнего лыжника Петю из спортивной семьи Волобуевых. Коршуновский ГОК оказал помощь в проведении мероприятия, предоставив призы всем участникам соревнований.
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