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Аналитическая информация об итогах реализации Порядка взаимодействия  органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении на территории Нижнеилимского района.

В  соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Законом Иркутской области от 12 ноября  2007 года № 100-ОЗ «О порядке образования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Иркутской области и осуществления ими отдельных государственных полномочий», решением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Иркутской	 области от 22.02.2012 года  протокол № 1 разработан и утвержден 24.04.2013года протокол № 8 решением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Нижнеилимского муниципального района «Порядок взаимодействия  органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении на территории Нижнеилимского района» (далее – Порядок).  
Утвержденный Порядок был направлен всем субъектам профилактики Нижнеилимского района, главам городских и сельских поселений.
В соответствии с утвержденным Порядком основными целями взаимодействия субъектов системы профилактики Нижнеилимского района являются:
- устранение причин и условий, способствующих безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних, совершению правонарушений и преступлений в отношении детей;
- устранение причин и условий, способствующих семейному неблагополучию;
- защита прав и законных интересов несовершеннолетних;
- повышение эффективности межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при реализации системы социальных, правовых, психолого-педагогических и иных мер, направленных на нормализацию внутрисемейных отношений.
С целью реализации Порядка КДН и ЗП Нижнеилимского района взаимодействует с органами здравоохранения, отделом по делам несовершеннолетних при ОМВД России по Нижнеилимскому району,  Департаментом образования, Управлением министерства социального развития, опеки и попечительства в Нижнеилимском районе, ОГКУ СО «Центр  помощи семье и детям в Нижнеилимском районе», ОГКУ «Центр занятости населения Нижнеилимского района» и другими субъектами профилактики.
Органы и учреждения системы профилактики (ОГБУЗ «ЖЦРБ», Управление министерства социального развития, опеки и попечительства, Департамент образования, ОДН ОМВД России по Нижнеилимскому району) при получении сведений о семьях или несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в течение 24 часов с момента получения сведений   передают в письменном виде полученную информацию о семье и несовершеннолетних в районную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – КДН и ЗП) и Общественную комиссию по делам несовершеннолетних по месту жительства (пребывания) ребенка и (или) семьи, (далее – ОКДН);
Ответственный секретарь районной  КДН и ЗП, инспектор КДН и ЗП после поступления информации о семьях и несовершеннолетних, предположительно находящихся в социально опасном положении, как от субъектов, так и от граждан, фиксирует её в журнале первичного учета семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (за период действия Порядка зафиксировано 6 информаций). 
Для проверки фактов, поступивших в КДН и ЗП, организуется выезд специалистов субъектов системы профилактики по месту жительства семьи или несовершеннолетнего, составляется акт первичного обследования условий жизни несовершеннолетнего и (или) семьи. Из полученных информаций 6 семей, находящихся в социально опасном положении. Для проведения дальнейшей работы были определены ответственные субъекты системы профилактики в соответствии со своей компетенцией. В основном, таким субъектом был определен ОГКУ СО «Центр  помощи семье и детям в Нижнеилимском районе».
 Действенную помощь по профилактики социального сиротства  оказывает ОГКУ СО «Центр  помощи семье и детям в Нижнеилимском районе» - по выявлению, планированию и осуществлению индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в СОП или ТЖС.
С целью профилактики социального сиротства посредством раннего выявления случаев семейного неблагополучия и организации работы с семьями, находящимися  в социально опасном положении на территории 12 муниципальных поселений введены специалисты по социальной работе (участковая социальная служба), которые обслуживают граждан во всех поселениях Нижнеилимского района.
Ответственный субъект системы профилактики (ОГКУ СО «Центр  помощи семье и детям в Нижнеилимском районе») составляет межведомственный комплексный план индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетнего, его семьи, находящихся в социально опасном положении, в реализации которого участвуют все субъекты системы профилактики. 
 Совместно с инспекторами ОДН ОМВД, соц. педагогами школ проводились совместные патронажи семей, в которых родители уклоняются от воспитания несовершеннолетних детей, семей, в которых дети школьного возраста не обучаются в СОШ по причине беспризорности.
Центр взаимодействует с общественными организациями: Общественный Совет, Попечительский Совет, Женсовет, Детский парламент, Совет молодых специалистов, которые являются кураторами семей и детей, находящихся в социально опасном положении.
В рамках работы по выполнению ИПР с семьями были предоставлены следующие социально-правовые услуги:
· оказана помощь в оформлении документов на получение мер социальной поддержки в виде ежемесячного пособия на детей, в виде получения бесплатного питания в образовательном учреждении, в виде получения денежных средств на приобретение школьной или спортивной одежды;
·  оказана помощь в оформлении опеки над несовершеннолетними, родители которых самоустранились от воспитания своих детей. 
· оказана помощь в натуральном исчислении (одежда б/у, семена и рассада, известь для побелки, обои);
· консультативная помощь в санитарной обработке квартиры  и проведении косметического ремонта, подготовки земельного участка к посадке овощных культур;
· оказание помощи в оформлении документов на получение государственной материальной помощи на предметы первой необходимости;
· оказано содействие в кодировании от алкогольной зависимости – 34 чел.;
КДН и ЗП Нижнеилимского района координирует деятельность субъектов системы профилактики по организации и осуществлению индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и (или) семей, находящихся в социально опасном положении. 
При рассмотрении административных протоколов также определяется ответственный субъект системы профилактики для проведения профилактической работы с семьей, несовершеннолетним (в 2013г. – 30 семей). За время действия порядка составлено 36 планов по индивидуально – профилактической работе. 
На заседаниях КДН и ЗП заслушивается информация субъектов системы профилактики по работе с семьями и несовершеннолетними, о проведении с ними индивидуальной профилактической работы, а также заслушивается информация непосредственно рассматриваемых несовершеннолетних или родителей об исполнении мероприятий индивидуального плана реабилитации по выходу из трудной жизненной ситуации. По итогам заседания КДН и ЗП субъектам профилактики направляется протокол поручений по организации дальнейшей работы с несовершеннолетними, семьями. 
При выявлении несовершеннолетних и (или) семей, находящихся в социально опасном положении на территориях поселений Нижнеилимского района, работу с ними проводят специалисты ОКДН, специалисты «Центра помощи семье и детям Нижнеилимского района». Совместно с ОМВД проводят рейды, составляют акты обследования жилищно – бытовых условий, проводят профилактические беседы. Информацию о проводимой работе направляют в КДН и ЗП. 
Управлением министерства социального развития, опеки и попечительства в Нижнеилимском районе ведётся учёт семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном    положении,  для своевременного оказания им помощи и проведения  индивидуальной     профилактической работы. 
По состоянию на 01.01.2014 года  на учете  в банке данных состоит 195 семей, находящихся в социально – опасном положении, в них проживает 320 детей. 
За  2013г было проведено 42 рейда по городу и поселкам района.
В ходе рейдов с  семьями,  находящимися в социально опасном положении,  специалистами Управления  совместно с органами системы профилактики проводилась профилактическая работа,  в том числе всесторонняя необходимая помощь, в виде консультирования, предоставления мер социальной поддержки, оказания государственной социальной помощи, оздоровления детей и подростков, трудоустройство родителей и др. меры.  
   Меры социальной поддержки, предоставленные семьям, находящимся в социально-опасном положении и состоящим в Банке данных:
	Меры социальной поддержки
	 2013г.

	Бесплатное питание в школе
	156

	Денежная компенсация на приобретение школьной формы
(1 раз в два года)
	98

	Бесплатное обеспечение лекарствами
	29

	Справки о среднедушевом доходе
	21

	Назначение государственной социальной помощи в соответствии с  Законом Иркутской области от 19.07.2010 г. №  73-оз  «О государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в Иркутской области»
	18 семьям



	Оказание натуральной помощи.
	182 семьям

	Оформление справок на социальную стипендию
	21


При реализации Порядка взаимодействия улучшилась работа всех субъектов системы профилактики по проведению индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении. 

Председатель КДН и ЗП 		                                  Г.В. Селезнёва 
А.Ю. Сорокина
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